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Me tic moAvwvwuicéc cliaioec olokAnpdvetar n ucdéty eéi-
cgoewv ato R mov éyve atpv mponyobuevy tdln.

Ty agaywyr ato Oéua, toviletar o modb xprioipoc ovoyeti-
ouéc v ewordv eéiowanc xkar avvdptnone. H ernilvon dnla-
o piag eliowons mapovaidletal, dnwg ovufaiver kar oty
npdén, wc npéfinpa e ebpeans Tov auvdlov TwV x ata onoia
wia avtigroryn ouvdptnon éxer Tiprp pnoév.

H rapovaiacn tov kipiov Oépatoc Exer wg déova tnv avalijtnon
TpomwV avaywyrg e ERIAVGNG UIaS TOAVWVOIKAS ECiowans
o¢ enilvon eéigwang wikpétepov Pabuod, pa kar dev vrcpyel,
énwc anédeile o Galois,yevikij Bewpntixii Aben tov npofiiua-
toc. Tia 10 OKOTG avTd EMITTPATEDOVTAL, CLOTHUATOTOIOBVTAL
Kal S1ELPUVOVTAL TPONYOUUEVEC YVATEIS TV pabntav xat oi-
vovrar opiouéva véa atoiyeia and tn Bewpia Twv moAvwvipwy.
Ané droyn exovyypoviepuob s vAnc onueicvetar: a) H xpron
tov oyruatoc Horner e t Slsf dvvatétnra tov vroloyiopuov
TV TIHdY pag ToAV@VVHIKIC ouvdpTnong (tpocapudoin Kal
oe mpdypauua kpobroloyioty), kabdc kal tov myAikov Kal
vroloinov ¢ daipeans moAvwvipov pe mpwrofdbuio napd-
yovta. ) H opBoloyicr évtaln ato Keipevo opiouévav «napa-
Sogiakdiv» poppav elodaewy (TL.Y. avtioTpopes), o1 OmoiEC
abupwva pe TG oiyxpoves avtiAfyels dev anotedoby ma kipia
UAn tov pabruaroc.

‘Eto1 10 £16aywyIKé avtd kepdiaio, GUUTANpwuUEVO pe ToAAd
napadefypata xai epapuoyés, divel auyvd evkaipies aTo ualnti
a) va enavaddfiel kar va GUUTANPDOET YVOOEIS TOL Hon Exer
anoxthoer kai ) va Satnprioel kai va avantider Ty anapaits-
™ IKavéTHTa Kal gvxépeia gTov AOYIgud, mov xapic va eival
avtookondc, mapauével évac amé Tovg KUplovG GTOXOUS TIS
didackaliac.



EMNANAAHWEIZ KAI ZYMNMAHPQZEIZ
FuvapTioeEig

IE Eépovpe 61t pio anaikévion f:A—=B avtictoyyiler o kdde x €A Eva
povadixé y €B, mov cupfoliletar f(x) xat Aéyetan & Sva tov X. H anewkévion £
AEyeTar Kat cuvdptnen pe nedio opiopod To A xai pe 7. ué¢ 610 B. Zinv nepintoon
avth 1 ekéva f(x) Aéyetor typn e £ oTo X Kat To olvoko tev Levydv (X, f(x)) Aé-
yetat ypagnpa s f. To cdvoro tav tipdv g f eivar vevikd £va vTOGUVOLO TOL
B nov ocvpPolrileton f(A).

Ewdikotepa o ovvdaptnon f Aéyetau

e cuvdptnon eni, otav f(A)=B (oy. 1B.5)
e cuvdpmion 1—1, étav VX, X,EA, x;#x; = f(x)#{(xz) (ox. 1v.9).

a B
A 5 A p
-» =
f(A)CB f(A)=B
f(B) =1(1) f(B)=1(y)
o)
A B
| P
[><}
f(A)CB f(A)=B
X Fxy =2 (x))#1(x,) X #xp 2 f(x ) F#f(x;)

oy. 1
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MNpageig pe CUVAPTHOEIS

H cuvvdptnon tov oxfpatog 18 eivar «1 =1 kat eni», evdh ekeivn tov oyrjpatoc
la dev eivar oOte «1—1» olte «gmin.

Av pu ouvap;cncrn f:A—B eivar «1 -1 kot eni», té1e 0pileton n aviictpoer| ¢
c})vaptncn f :B—-z:\ n onoia ot kdBe y € B avriotoiyiler 1o x EA yia 1o onoio
eivar f(x)=y. H {7 eivar emiong ocuvvdptnon «l -1 xat eni». “Etou £youpe:

f(x)=yefy)=x

;Iic;w fr(] )cuvdp'mcm f:A—-B. Av A|CA, 161 n ovvaptnon fi:A;—=B ue
1(x) =f(x) yia xde x €A |, Aéyetal nepropiopog e f b :
B oo A, propog tng f oto A, evoo n f Aéystan

MpayuaTtikés ocuvapTiioeig

Z1a emépeva Bo aoyoinBolue pe £ 1 {
petapintiig, dnAadn pe oﬁvagtﬁogtg l}::ﬁ‘:’gtﬂgmfEﬁg"iﬁﬂgaégmwawﬂﬂmg
Zuviifwg, o po tétota cuvdptnon, divetat n Tip e f(x) oTo ;us- popeny oi-
yaB;?ucﬁg TOPAcTacNS XOPic v avaeépeTal 610 obvoro B. Znv mepintoon
auTh x—:'woc,)lius f.‘S'Cl B = IR. Av 8ev avagépeton obte 10 nedio oplopod g A, O
EVVOOUHE OTL Elval TO «gupyTEPO» Lmoovvoro Tov IRpe v 1diétnta: yo K,dBS

X€A prmopei va oprotei o apBpdc f(x). Iy, n ouvvdptnon f pe f(x) = 1 Eyet
X

nedio opiopot to A = IR*, evdh B = IR.
MoAuwvupiky ouvaprTnon

@ "Eote ag,a,ay,..., 0y, pe 0,70 ; ;
ST PR—R pe 25+, @y, HE 0,7 0, v + | mpaypatikoi apiBpoi xar 1 ovvdp-

P(X) =avxv-‘-(.-I\,r-l-xv'l"""' +(1|X+a0

To P(x) )uf:ys'rm' noAvdvope v Pabpod pe cvvrehestéc gyl 1,02, ..., 0, KAL N
;uvciptncm P Aéyetar molvevopixkii ovvdptien v Babuov o

w v=0 &yovpe ™MV moAvevupik i 5

/ ‘ ! 1 ouvvdpinon pndevikod Paduod, mov &i

g cmﬂapp ouvaptnon pe tpn P(x) =a,# 0. s v
u;);lgunxq, 1 cm’(-)sp:r] ovvdptnon pe P(x) =0 Bewpeitar kot avt ToAv@vupIKT
H_ V0 yopic Pabpos Aéyetar pndevikn moAvwvopikr SuvapIno. ’

:&(.001 GLVOPTIOELS TOV R oto R pe rptj 070 x 10 0x + B 1 10 ax?+ Px +v TE3
a7 0, eivar mtolvevopikés npdTov xar Sevtepov Pabuod AVTIOTOIY0G.

Zl‘",l.t:l'md‘!]
}:TI]V £181K1 nspimmcm MOV =0 =0y=""=0a,,= X o ™
o — = .
: : i i 2 vl 0é& oupe P(x) QX Kdaimn ouvvapTtn

m "Eote F 5 10 60voho T@V GUVAPTHOEDV UE ko1vd nedio opiopod 10 A. Av

£ £y, T26F 4, 1978 010 A pmopoUpe va OpiCOuHE:

e 10 dBporopa f;+f; ToV cuvaptioEwV f, xor £ pe
(£, +£2)(x) =f,(x) +f2(x)

e v avtifetn —f g ovvdpmong f pe (-HE)=-f(x)

To dbpowopa i+ (—13) oupporileton fq—fy ko Aéyetan Swagopa g fand my
e 10 ywépeve Af tou aptBuod LER emi tn ouvvapmon f pe (AN (x) = M(x)

e 10 ywopevo f; f; tov ocuvvaptiijoeav f ko f; pe
(f1£2)(x) =1 (x) f2(x)
"Eoto thpa A” ={x EA:f,(x)#0}. Téte ot0 A’ pmopodue vo opilooupe:

f
e t0 Adyo (to mmiiko) -1 1ov ovvaptioeov f; ko f; pe (f_‘) x) = M
f, fa £,(x)

Av f, kot f; eivar ouvvaptiioelg pe media opiopod A; kat A; aviiotoiyeg,
opiCovpe ovuPatikd og G0potopd Toug (YVOHEVS TOLE) TO dfpotopa (ywwduevo)
TeV TEPLOPIoRAY Toug 0T0 A = Ay M Az (# Q).
Edikotepa, av Py, Py eivar TOAV@VLUIKEG CLVOPTHOELS V| KOl V) Babpod
aviloToly g, TOTE:
o 10 GBporopd tovg Pi+P, eivar Tokvevopukti covapTnon pabpod'” < max{v,, v,}
A 1 undeViKT] TOAVOVURLKT] cuvdapInon. :
e 10 ywopevo tovg Py Py eivar rolvevupiky cuvvdaptnon Padped vitv,

Av B={x€R:P,(x)#0}, 161¢ ot0 B opiletal

P . :
e 0 AoOyog —P—:-va P, P, mov Aéyetor pntij svvaptnen.

TMTAPAAEII'MATA

1. To GOpoICPD TOV TOAVMVOPIKOV ocuovaptioeoy P, pe P(x)=
Pyx)=-x"+7Tx-5¢&ivarn noAvavupiky cuvdpinon P+ P, 3ov BoBpov pe

(P,+P, YX) =P, (x) + Py (x) =2x"-x"+2x - 4.

2% —5x+1 ko Py pe

2
2. To ywépevo tov molvevopkdy cvvapricewy Qq pe Ql(x)=x4—3x +2 kot Qj pe

Qz(x)=x2—4 givor 1 MOALOVOPIKT ouvEpTNOT Q, Q; 6ov Badbpod pe

5 (1) max: apykd Mg AEENG maximum = pEyLoTog.
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(@)= Qi (x) Qa0 =(x"-3x"+ 2)(x - 4y =x*~ 7 *+ 1ax g,

3. O Adyog twv
C ouvvaptiiceny Q, kat Q, tov mponyolpevon mapadeiypatog opiletal ot
0

clhvolo B= 2 = ¢
o KER:x"-4#0)=R-{2,-2} keu eivat n pn suvdprnon 9 i

( Q, ) _ Q) Koo 35?40 ?
x)=—+=—=
Q2 Qz(x) X2—4 £

Aokrjoerc I, 2, 3, 4.

NOAYQNYMIKEE ESIZQSEIS

ZuvapTiiceg kai eficwoeig

Px)=ax+3$§
ot10 Xx =k.

Ag vrnobéco 0 3

o A é)gtju:iwrfguc;:oimgérouua B 3px. ko O&dovpe va vrmoloyicouue
OUUE vO 3 . B

covpe v ekicwon: : TPayHatonomoovue. Apkei yi' auté va Aj-

ax+8=8
- : . :
gvika, pe kdbe ouvvdpinon f ouvdéovra apeca dvo npoBArjuata;
® Na Ppebei n pq s f 610 x=k. |
® Na npocdiopiotovv ta x ota onoia n f éxer T B

To npdto npdpa )
] Nua, otav n f(x) eivar adye 1 i i
Exet avtipetromorsi ko HE TN Smrén(gc?]?mn AT S fpsaent)

: «Na fipeBei n apibuntiyi Ty e f(x) yia x =ko»,
0 debtepo TPSPANua odnyei oy enilvon g eEiowong

f(x) =p
1 onoia, av O i i
av Bewpnoouvpe T ouvaptnon fypef (x)=f(x)-p, avayeTal TeAKd otV
fi(x)=0 (1

"Eyovue 136 : ;

Ug],)é nﬁé?m)ﬂ;;??%itgggt uﬁﬁsgtlucn eElowoenv e1dikric popotic. TLy. e ekiod
oL Pabuod. Eta end : A 2

KaL 02 GEC Popaéc otioho oy Opeva Bo emexteivoupe 1 MEAETN pag

P

MOAYQNYMIKEL ESIIQIEIEL

MoAuvwvupikiy e€iowon

ISwitepo evdiagépov napovoidouv o1 eEiodhoeig P(x) =0, 6mov P noAve-
vopikt ovvaptnon. Tétoteg ekiodoeig Aéyovton «TOADVOUIKEG». TuyKEKpLPévo:

Av P givar pra rohvovopuky cuvdptnen v Babpov, téte 1 ekiocwon
P(x) =a,x"+o, x"1+ +ta;x+a,=0

OPIZMOZ

Abyetan  modvovoukr eliowon v Babpod.

I1.y. ot eEiohoElg 6x3+ 5x2—10x— 1 =0 xar 4x*+ 17x2-2 =0 eivor molvwvopt-
kéc eEiodoerg 3ov ko1 4ov Pobuod avricToiywc.

Kdde peR oto omofo  mpf} g moAvevopikiig cvvdaprnens P
givar pndév Aéyetan pila tng modvavopxig ekicwong P(x) =0.

Ka6e pila g morvevopikig eéiocwong P(x) =0 Aéyeton xat pila Tov TOAVOVOROL
P(x).

Avon moAvwvupikig eiiowong pe napayovromnoinon

Eivol yvooté 3Tt umopodpe TAVTOTE Ve EMAUCOUUE pia TOAVOVULLKT
ebicwon louv 1N 2ov Pabuov.

INa 11 toAvwwpikég eéromaeig 3ov 1 4ov Babpod vrdpyovv yevikég pébodot yio
v eniluon Toug, aAld Sev EYOLUE TG YVOOELS TOU QROLTOUVIQL Yoo va TIg
avontotovpe edd. TEhog £xeL amodsiytel 61 dev pmopel va Bpebei yevikr péBodog
yia TNV enidvon molvevopikng gkicwong Sov 1 peyarotepov Pabpov.

Eivar épe¢ yvootd 611, av pnopodpe va Adoovpe dvo eElodosig A(x) =0 kot
B(x) =0, t61¢ pumopovue vo AVCOLUE Kal TNV gkicwon A(x) B(x) =0, ywrti

A(x) B(x) =0=A(x) =0 1 B(x) =10

Kal CUVETMG:

To odvoro Adoeswv tng eficmeng
A(x) B(x) =0
givar 1 évoon tov cuvéhov Aboewv tov eElo@OEMV

A(x) =0 ko B(x) =0
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"Etot, £évag Tpdmog yia va Ahoou i =0. ¢
: ue pra rohvovouiky ekicoon P(x) = ival va
; nPx)=0
HE EC}C’X'“'"IHU(OUHS to “C"KU(UVUHO P(x) og yvépevo nolvovipov /i())() B(’){)l onlév‘ra
Avon Tng' P(x) =0 avdyetar ot Adon Svo nmolvwvupkdy eEiod oy
n 5 LOWOEWMV PIKpOTE-
O1 Bacikéc nepintdoeic o Tomoli b v
: payoviomoinong moivevy i TéC and 1o
e : MoV eival yvootég 5
['vpuvéoto. Ag Tig xpnouonoujoovpe ya Aion nolvowvy lKY(fJV efiohoe
M wv,

onwg Qaivetal ota endpev
MMAPAAEII'MATA
: I. "Eotw 1 ekicwon: x3—8x2+l2x=0
Ereidr x - 8x°+ 12x =x(x"—8x + 12) &youpe: v
(e x(x’~8x+12) =0 (x =0 4 x2-8x+12=0)
: !
H x"-8x+12=0 é&yer Pilec p =6 kat p,=2. Zuvendc ot pigec tne (1) eivor ot 0, 6, 2
2. T my ckiowon: x?=5x2—Sx+ | =0 o
Exovme: ()& (x + D=Sx(x + ) =0 e (x + 1)(x*=x + D=5x(x + 1)=0 v
S+ DE -6x+ D=0 (x+1=0 1 x’~6x+1=0)
H x+1=0 &e pile 10 =1 kat n x’~6x+1=0 1 3+2v/Z, 3-2¢/7
‘Apa 10 oUvolo tov dioemv s eficnong (2) eivar to {1, 3-‘!-2\/_2_ 3‘—2\/3}
3. 'Ecte n etiowon: 2x3—5x2+5x-3=0 | |
Eivau: (3)‘1’(2x3—2x2+2x)—(3x2~3x+3)=0©2x(x2-x+!)—3(x2—x+l = N
*(2x-3)(x ~x+ =0 2x-3=0 1 x=x+1=0) -

H eficwon 2x-3=0 éya pi = i 2
&t pila to0 5+ BVO M X"=x+ [=0¢ivor addvatm, yiati
A=(-1)?-4-1-1=- . i
) I-1 3<0. "Apa pila g (3) eivon pévo n %
4. @swpotpe ™V ekicwon: x*-3x +e6x—4=0
4)

, _ 4
Exoune: (4)¢ (x *~4) - 3x(x - 2) =0 = (x2- 2)(x + 2) = 3x(x 2= 2) = 0
2 %
SE - -+ =0e(x=2 =0 5 x2
Hx=2=0 éyer piec +1/3 ) Zg(x e
= iCeg Katnx'=3x+2=0 : 0
e Tg 2 kot 1. “Apa 1o otivoko Alccay ™mg
5. ; '
Ag mdpovpe v eficowon: 9x3~6x2+x=2(9x2—'1)—(1—3x)(x+3
Eneidr 9x” - 6x°+ x = x(9x 2 ? ’ ) N
X(9x "= 6x + 1} =x(3x = 1)* ka1 9% = [ = (3x = )(3x +
(5) #x(3x-1)2-23 i
BGx=D@3x+ 1 +(1-3x)(x+3)=0
2
“*x(3x—-1) —2(3x—|)(3x+l)-(3x—])(x +3)=0
@ (3= -x-6x-2-x-3)=0

1) Eéxoupe:

MOAYQNYMIKEE EEITQIEIT
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e (x- )3 -8x-5)=0e3x-1=0 1 x2-8x-5=0)
5 4+31 430

H 3x° —8x—5 =0 &xs1 pileg 11g 3 . 3
(1 a+31 4-y31 }

eival § —
g

xS+ 250+ 3ax - 17x 7 - 38x -8 =0 ©6)

, ondTE 1O CUVOAO Twv AUoewv g (5)

6. "Ectw téhog n eficoon:
n omoia yivetal Sradoyikd:
6 @+ 8 )+ (17 + 34x ) - (17x 2+ 34x) — (4x + 8) =0

e axx+2) + 17 (x +2) - 17x(x +2)-4x +2) =0
ex+2)@x‘+ 17 - 17x -4 =0ex +2=0 1 a1 -1Tx-4=0)

H x+2=0 éya pila 10 =2, evd M ax’+ 17x° = 17x—4 =0 yivetar dradoyiKd:

ax - 1) + 17x(x - =0 4x - '+ 1+ 17x(x 2= 1)=0
e -D)@Ex*+17x+4=0
e -1=0 1 4’ +17x+4=0).
1

H x2-1=0 &xa piGeg £ 1 vk M ax 4+ 17x+4=0 ug -4, ~ At Enopéveg 10 GOVOlo

1
aoewv mc (6) sivor 10 {—2, 1, -1, -4, ~ 3 ] .

Eupeon mapaydviwv Tng popdiis x—a

Ac Oswprioovpe TV gkicwon: '
P(x)=x*-2x2-Tx+2=0 ¥3)
L duvatd vo mapayovromoinOe
oVHEVIG Trapay PAYov. Avto o
(2). Mpéypat, téte ba eiyape
ypopel 1oodivape:

[Mapatnpovps 611 TO np@To MEAOS TNG dev eiva
dueoa, OTMOG EYWVE OTA napadeiypata TG TPONY
yivet, av frav yvoorq pa pila p TG
2_7p+2=0 xor M (2) 6o pmopodoe va
7P+2“(743-P3)-2(X2—02)-7(X—9)=0 (3

UTOPOVCE VA
P(p)=p’-2p
(2)%x3—2x2—-7x+2=p3-2p2—
AlrG EEpovpe Ot

x3-p3=(x-p)(x’+ px+p*)

x2-p?=(x-p)(x+p)
kat 1 (3) yiverat
(x-p)I(x)=0

6nov IT(x) = x4+ p-2x+(p 2-2p—7) mohvdvoLO 20v Pabpod.

Cevikd 10y0eL 10 EROUEVO
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OEQPHMA To modvévopo P(x) =a,x*+a,;x" + +a,x +a, éxeL ma-
g:;yc;vw T0 X —p,. av Kai pévo av to p eivau pila tov TOAVOVOUOY

XJy.

Améderln. Av 1o x—p eivar mapdyoviac tou P(x), 6 vnd .

. ) pxeL rodvevopo TI(x)

wote P(x) =(x-p) [1(x). Téte Ba éxouvpe P(p)=(p — i ; 2
p=p)II(p)=0

givar pila tov P(x). P) (pi KOl CLVETMG TO p

Avtigrpépwe, ya xdbe peR £YOLuE:
P)=P(p) =0, (x"=p") + oy (x*'=p* ) + = +a,(x - p) 3)

A'né T0 Seﬁtspo'uélog ™ms (3) Byaiver kowvég Tapayoviag o x—p, yiati onmg
gvkoha emaAnBedovpe, yia kdbe k e N* woyveL N TovTéTTY ,

x=pk=(x—p) M +x T + x b4 o gty (4)
‘Etol n (3) ypdgetat
P(x) =P(p) =(x—p) I1(x) &)
6mov I1(x) molvdvupo v—1 Babuoo.
Av tdpa 10 p givar pifa Tov P(x), n (5) yivetar
P(x) = (x=p) [T (x)

Kal GLVETWG T0 X—p eivar mapdyoviag Tov TOAVOVUpOUL P(x).

ITAPATHPHZEIZ
1. Av k nepirtég, woyver kau M TavtétnTo:

k o &
xEpk=(x +p)(x"T-x M+ x k2 4 ) (6)

2. H wémra (5) ypéeerar:
P(x) = (x —p) I (x)+ P(p)

"ﬁl"a’H(x), P(p).mov sivai avtiotolya 10 mNAiko kot 10 vIShouro ™e
w}psong P(x)i(x =p), mpocdiopilovra OKOUN KoL pE TNV EKTELEOT) TNC
daipeong avti, onog ™ pdbape oto Tupvdoto.

TIAPAAEITMA
Hopampotpe 6 n eficwon (2) éxer pife 10 p=-2, yrati
P(=2)=(-2)’~2-2)%- 7~ +2=0.
Zuvendc 1o moludvopo P(x) £xel mapdyovia to x=(-2)=x+2. Ened eivan

=)
M) =x"+(=-2x+(p*~2p -7 =x+(-2-2x + (=22-2(-2) -7 =x2-dx +1

17
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Oa £youpe P(x)=(x+2)(x2—4x+ ). 'Etor n ekiowon (2) ypdgetar 1ooddvapa
(x+ 2P —dx+ 1) =0Sx+2=0 1§ x°—dx+1=0)

Hx’-4x+1=0 £xer pilec Tic 2+ /3, 2= /3 ka1 ovvendg To ctvoho Abcewnv the (2) sivar
10 {2, 24+4/3, 2-+/3}

Pntég piles moAuwvupikig eiiowong

And éoo cinape oty mponyoduevn mapdypago kataraPaivovpe 611, Eva
npdto Pripa yia va Avcovpe pa eEicwon P(x) =0 eivar cuvibug va npocdiopi-
covpe Evav mapdyovia X - p Tov P(x), dniadr va evtonicovpe pa pita p. "Omneg
O Sramotd@oovpe opéong outd gival duvatd va yivel 6tav to P(x) £xel axépaiovg
cuvteheotéc!! kon pnréc pilec (axépateg 1) khaopatikéc). Tuykekpipéva 1oydovy

ta endpeva Bewpripato:

Av n etiowon a,x"+a, x"1+ - +a;x +ao=0 pe axéparovg
ovvieleotéc Exel pila tov axéparo apiBpo k70, téte o k eivan
dwopétng tov otabepod Gpov ay.

GEQPHMA 1

AnoderEn. Agpod to k eivor pila g ekicoong Ba £xovpe:
o k'+a k' toktag=01 ag=k(-a,k"' —a, k2= —a)).

And v tedevtaio 1o6TNTO CLPTEPAiVOVHE OTL O g eivanr moAlanAdoio Tov k,

ondéte o k eivar droapétng tov ay.
Anodeikvietar® axépn xar o

@EQPHMA 2 Av 1 etiooon o,x"+ e, x"1+ - +a;x +ay=0 pe axéparovg
k
cuvteheotic £xelL pile to avdywyo khdopa o (k#0), tote 0 k

givan Swmpétng Tou og ke 0 A Swmpétng Tov @,.

IMAPATHPHZIH
Av 1 pilo eivar k =0, té1e givar ko o = 0. Avtiotpdgag, av eivat ay=0,
n ekiowon ypapetor x(ayx" '+ oy xV 2+ +a ;) =0, dnradr éxer pile
0o x=0.

(1) Zta endpeva Ba avagepduacte povo oe efloMOEL ue aképaiovg ouVIEAETTEG. AV Ol GLVTEAECTEG
eival khaopatikoi, jLe aralotgt] Tev mopovopooTd@y avayépaote ot toodbvaun sgiowon pe axépaiovg

GUVTEAEOTEC.
(2) H andédetén noapodreinetor.
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Ané ta mponyovueve Bewpripata katahaPaivovpe 611, yua va Bpodpe pra pnri
pifa g eicwong:

Px)=a,x "+ o, x""+ - +ax+a,=0
av £xel, apkei va vrmohoyicovpe tnv aptduntikt TipY Tov moAvwvipov P(x) yio
Toug drdpopoug JpETeg TOL Og KAl YO TO AVAYOYX KAdopata = , 6mov o k

givar dtatpétng tov ag kat o A Sapéng Tov a,. ILy. mbavég pntég pileg e
efiowong (2) g § 1.8 eivou pévo ot draupéteg tou 2, dndadn ov £ 1, £ 2 ki, dneg
eidape oto napdderypa tng mopaypdeov avtrig ival P(—2)=0, ondte o —2 eivat
pifa g.

Zynua Horner

"Ectew n molvevopiky cuvvdpinon P pe
P(x) =x3-5x2+3x-12.

Av B&lovpe va Bpolpe v tuf g my. oto 28, §j Onwc Aépe ouvibac TV
apBuntikr T tov moAvevipov P(x) yie x =28, Ba mpémer vo kdvoups Toug
EMOUEVOUG LTOAOYIOUOVG:

P(28)=283-5.2824+3-28—12=28-784—-5-784 + 84— 2=
= 21952 -3920 + 84 — 12 = 22036 —3932 = 18104

H mopamdve Sadikacia yie v ebpeon g apBuntucris Tipng tov P(x)
GuLVTOopEVETAL, Kal Kupimg yivetatl pe anhodoTEPOLE LIOAOYIONODG, OV TapaTnPT-
GOoupE OTL:

P(x) =(x*=5x+ 3)x - 12 =[(x—5)x + 3]x - 12.
"Etol, apkel va xdvoupe toug vmoloyiopovc:
P(28)=[(28-5)28+3]28-12=(23-28+3)28—-12=(644+3)28-12=
=647-28—12=18116—12=18104

H nopeia nov neprypdyope apécwg napandve gaivetal otnv napakdto dudrakn
nov gival yvoot g oyfuwa Horner.

1 -5 +3 -12
28 18116

(3 ; Ca
17 3% 675 [1a104 ’ P(28) = 18104

28
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IMAPATHPHZIEIE

1. Ta otoxeia tng TpO™G Ypopupuris oV napandve ddtan eivat or cuvre-
AecTég TOL MoAvwvipov P(x), dtav avtd eiva Siatetaypévo katd TG pi-
VOUOEC SUVANELS TOu X.

2. Av exteréoovpe 1 draipeon tov P(x) pe to x - 28, Ba Stamotd@oovpe g1y
t0 mnhAiko £xel ouvieheotés ta otorxeia TG TPITNG YPaUTG, EKTSC and
10 tehevtaio (to 18104) mov eivar 1o vmélomo g dwipeonc avtic.
Aniadn pe v nopoandve didtafn, extog and v aptuntiky TipY Tou
P(x) yux x =28, Pprikape ko 10 mnAiko tng Sraipeong P(x):(x —28) noy
givat 1o TI(x) =x2+ 23x + 647.

MAPAAEIT'MA
Ag egappdooupe TV nrapandve Sadikacie yia tnv edpeon ™mg apBunTikic g tovw
1
P(x) =ex*+20x + 27+ 9x +1 i X =- 7 "Eyoupe:

29 27 9 1 i

=3 =13 2-1 -1
o o

6
] o > N 1

2
eival to 6xJ + 267(2 + 14x + 2. "Etou Ba eivan:

1 1
Enetdn topa P (- oty ) =0, n dwipeon P(x): (x + ?) eivan teheio ko To TAiko ™mg

1
oxt+ 29+ 2+ ox + 1 = (x + —2—) (6x°+ 26x7 + 14x + 2)
; ; ; 3 ; 1
Snhadh to P(x) ypdpetat wg yivépevo tou Sivipov (rohvevipou lov Baduod) x + —2— HE
10 mohudvupo 6x°+26x 2+ 14x + 2.

E®APMOTH
Na AvBei n eliswon: P(x) =6x'+29x + 27 H9x+1=0 N

O mBavég axépareg pileg g eivar o1 dwnpéteg tov 1, dniadh o X |
1 1
evi o1 mbBaveg kAaopatikég pileg Tng eival ta avayoya kAdopata: £ -, + ? it

n

1
e
Me to oyfpo Horner ebetdlovpe xdbe' ' «wmoyvgpia pila» ywpiotd

(1) Ene1d1 kot o1 ovviedeatés tov P(x) eivan Betixoi, anokheietar n ekicoon va éxer Beticég piCec

1 1 1
I't’ avtd dev eketdlovpe av eivar pileg o apibuoi I, At bt
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6 29 27 9 1 ’ -1
l 76 A= 23 A-4 -5
[ % L s
3 N Y \
64 234 44 54 E | P(-1)=-4%0.

1 1
T1o mponyolpevo mapddeiypa dramictdoaps 611 P (- ?) =0,ondéte 0 — 3 eivat pila g
1
etiowong P(x) =0,k 61t to mniiko g Swaipeong P(x): (x + —) eivan 1o TI(x)=

2
=6x>+26x" + 14x +2. Ened kdfe pia and g unékemsg(” pileg Tov P(x) eivar xat pila

tov I(x) xat aviiotpdpug, otn cuvéxeln Bo avelnticovpe Tig pntég pileg Tov I(x), mov
givar pikpdtepov Pabpod, kol 6yt tov P(x).

Enopéveg 1o mnrixo II(x), dpa xou 1o P(x), Swpeitan axpifdc pe 1o x + 3 Kot 10

1
nnAiko tng Swipsong I(x): (x Gy ) givar 6x°+ 24x + 6. Tvvende EYOLUE:
1 1 1 o
()= x+7 Mnx)=0« x+-2— x+-§' (6x°+24x+6) =0

1 I
- (x o )(x + —j—) P +ax+1y=0

Eneldy) tdpa o1 pilec g ekiowong x 2+4x+1=0¢ivar o1 =2+ \f_, -2- \/1 T0 cUVOAO
Aoeav mg (1) eivo

[-7,—%,-”\/_,—2—\/?]

Acxijeeic 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15.

1

(1) ®a doxipdoovpe méit 1o — PR et eiver mbBavé va eiver Simhty pile g eiowong.

(2) "Otav xdnoto oroiyeio g Sedrepng ypopprig eivor kAdopa, otapotdpe ™ Swdikacia, yati
anox)eietar va Ppodpe vnéiowmo pndév.

T —rr——
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MoAuwvupikés eiiowoeig €1dikiig HopPiig

Yrapyovv noivevopikég eElodosig mov n enidvon toug dievkoivvetar,
Grav ypnowonotfjcovpe pa véa petaPinti (Bondntiké dyveoto) nov cuvdtetal
pe pta oxéon HE TOV AYVWOTO NG stiowons. Avo tétoieg mepintooelg Oa
QVTIHETOTICOVPE OTO EMOHEVE

TMAPAAEITMATA
1. ®@copoipe v eéicwon: ax*+ Bx 2+ y=0, o,B. YER xou aF0 (0

Kale skiowon g popers (1) Aéyetar Suterpdyovn ediowsn oto R kot ywa va v
emhbooupe, O&toupe x =y, ondte muipvovue v ebicwon ay +By+y=0 nov Aéyeton
gmidovoa tnc (1). Enewd eivar x "=y, o apvnrikég pilec g emibovoag anoppintovial,
gvh and kabe pila g p=0 mpokimrtouv dvo avtiBereg pileg i\/F g (1). "Apa n
Sutetpdymwvn Eﬁicmo‘rl £xel 1 1éocEpig 1 S0 1f wopd pilec.

I.y. n eficwon 4x +72-2=0 tyel emivovoca Vv 4y2+7y—2=0, nov £xer pileg

I
Py = KoL py=- 2. H pifa —2 aroppinteton, ondte ot pileg g a7 -2=0¢civa o0

1 1

pilec e x° = < > Smadi ot apbpoi +
2. "Eotw oképn pa cliowon mg poperg ax’+ Bx3+yx2:t Bx+a=0. I1.x.

x*+5x°-38x "+ 5x+6=0 2)
Ene1dr] ay=6#0, n (2) dev éxe pila 1o 0. Ynobitovpe hoindv 6t eivol x # () ko £XOVE:

be ov o o Sx S8 2 b g b
Q)& T+ 3 + —5+ —5 =0%6x"+5x-38+5 +6 —5=0
X X X X X X X

I 1
@6 (x2+—2—) +5(x+_)—38=0 3)
X X

1
®étovpe THPO x + T (4)
:, 1 _ 2 2, 1 _ s
ométe x° + 5 +2x =y 1 X+ 5=y -2 (5)
X X X
ko N (3) yiverau: 6(y2—2)+5y—38=0f1 6y2+.5y«-50=0, nov €xet pileg
5 10
Y= Ray, =T 4T

Na nig npée avtég Exovpe amd v (4) Tig eElodoeg:

1 5 ” 1 10 2
5% == ?ﬁh -5x+2=0xoux + ;='—3—#3x +1x+3=0

nov eivar 20v Pabuov. Ov pileg g mpdng sivan
1

ot 2 Kot 20 gv g devtepng ot —3 xoi ~ 3 -

1 1
Enopéveg 1o odvoho Atoewv g (2) eivar to {2, e -3 - ?}
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EEiowWoelg TOU avayovTal O€ TOAUWVUHIKES

@ Yndpyouv ekiomoeig mov dev sivar molvovopikég, addd n enilvor Toug
avayetol oTnv enilvom pag nolvevupikic eicwong. Avo TETOLEG TEPLTTMOELG
fa SoVpE OTA EMOHEVQ Y

|

TAPAAEII'MATA |
; 2% 5 x4 11
1. 'Este netiowon: F7 + e - i

Mie tétota eficmon, dnhady pa eficwon g onoiag TovAdyioTo évag dpog eivar pnti
napdoTacn Tov dyvootov X, Aéyetal, émwg Eépovue and To Iupvdoio, prr eicwon.
Ene1dn x2—2x—3=(x—3)(x+ 1), 1 (1) eivar opropévn oo civoro A=R-{-1, 3}. Z10
GOVOAO QUTO E)OLHE:

2 S 11 ) 5
N* TF7 e m% % (x-IN-5x+1)=-x"=11
e 2x3-5x"-5x+6=0 ()
Eivon 2 =5 =5 6 3
6 3 -6

‘Apa (1) (x-3)(2x +x-2)=0

o 5 -1++17

Enedn topa 3 ¢A, pilec Tne (1) eivat pévo ot pileg me 2x2+x—2=0,3nkadi ot a2
—1=+/17
Kar —

2. 'Eotww akdéun n ebiceon: +/ xi-1-x=x-3 (2)

Mia tétola eficwon, dnkadf e eficwon omv onoio eppoviletal dyvootog kGt and
ptlikd, Aéyeton appnin.

Eivat @eVx-1=2-3 29
T vo £xet Aon n (27), npéner va eival 2%2-120 xat 2x-3=0. "Apa

%i-120
o 2x-3=20

2)« § x-3=20
wi-1=(x-3)>

w-1=(2x-3)?
3 3 3
== 2 B x?-z'

= 2 = 2 = S&x=S5

i 1=4x’-12x+9 x2-6x+5=0

(1) H npdtn ouvvbrixn xaAdnreton ond tnv tpitn kat y1' avtd nopoheireral.

23
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E®APMOTEE
1. Na cmihoBel 1 etiowon: (x>+3x+5) - (x’+3x+6)-5=0 @

Bttoupe x4+ 3x+5=y, ondte x4+ 3x+6=y+1. Enopéveg n (2) yiverou
y -y + D-5=0ey’-y-6=0 @)
H (2) éxev pileg y,=—2 xat y,=3. "Eyoups howrov:
o x 4 3x+5=-2¢x+3x+7=0, nov eiva adlvar
o x’+3x+5= 3esx2+3x+2=0, mov &xer pileg nig —2 Ko - 1.

*Apo pileg g (2) elvar ou -2, -1

2. Na emdvbei n eiionon: ﬁx_‘Fi—\/;:l 3)
"Eyovpe:
x=0 x=20
/Ry o {2x+l=(\fx_+!)2 < [2x+1=x+]+2\f)(_

x=0 2 2
< eix=xlox —dx=0=x(x—-4)=0(x=0 1 x=4).

2\/;=x

Aoxifeeic 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 23

AZIKHZEIZ

_

1. No Ppeite 10 medio opiopod Tov CUVAPTICEDV

x+1 ( ) 1 3
ii 12 = iii) h HE h(x)=x- -X
ll) B HE g()() KZ x+6 )

D fpe 00 = 3

2. Aivovtar o1 oovaprtricers f pe £i(x) = 1 = f, pe f(x) = x_zj No opioete Tig cuvap-

fy
moeg £+, ko 'F'z'

2
3, Gepodpe TIG TOAVGVUHLIKEG CUVAPTHOELG f pe f(x)=x3+5x2+6 koL g pe g(x)=5x"-3x+6.

Na opicete Tig ovveptiocelg f—g xat fg.

4. Aivoviar ot cuvaptioeg f; ko f; pe

' " 0,avx<0 1-x,avx<<1
f,(x)= kot fr(x)=
ifF] lx,uvx?ﬂ : 1+2x,avx=1

Na opioete Tig ovvaptiioelg £+ xat ff5.
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2 5 e f
5, Na Avoete tig eiowoeic ! 17. No npoodiopioete 1o A # 0, dote 1 ekicoon 12x4-4(l+ Nx“+4=0 va éxsu i) d00 Sinhég pileg,
' 1 i) Técoepig pileg Srapopetikég avd dbo.
D'+l -x2-2x=0 i) = -27x*-x+3=0 iii) 4*-5x’-dax+5=0
vi) (x+2)°=8x"+ I6x ‘ 18. Na ‘uBovv o1 ebiodoeg:

iv) 3x*-8x = 6x- 16x v) X —x2+3x-27=0
i) 12x*+ 11x = 146x 2+ 11x + 12=0

vii) 3x*=2x = 18x 2+ 6x +27=0 viii) 2x°(x+2)=3x>+ 15x + 18
Eipd i) 2x° = 13x*-61x’-61x*- 13x +2=0
6. Oewpolue 10 mohvdvopo P(x) =3x"+x —-2Ax+ 2. i) Na npocdiopicete 10 A dote 10 P(x) v :
£xel mapdyovra 1o x—1. ii) e mowa T tov A To vrdAomo Tng Seipeong P(x):(x + 1) eivar 19. Na Avlei 1 eEiowon (0,2_ 30+ 1)2_ lD(m2—3m -3)-51=0
10 -2 .
20. No AvBovv ot efiohoeig:

7. i) Na PpeBotv o1 tiég tov A ye Tig omoieg 10 MOAUMVLHO P(x)=x4-(l-l)x3—lx—-4 £xEl

. 3 2 .
mapdyovia to x+ 1. i) 2ouv'x + 17owwx-9=0 ii) 2np’x—3nu’x-3nux+2=0

ii) Ta roludvupa mov mpokinTouvy Yo Tig Tipég Tou A mov Ba Ppeite, va o ypdyete wg yivdpeva ) 1 2 3
TaPaAyOVIWwY. 21. Na Avbei n ekiooon T e - T
8. No npocgdiopiotoby T a kot B do1e 10 MOAVGVURO P(x)=x4+ 2% -7x 2+ ax + B va £xer napd- 22. Na AuBodv ot eEl0hoEIC:
yovieg Toug X—1 kar x4+ 3. 6 5 i85 A= 2 L
N FT el o ™R am x

9. Na yivouv yivépevo napaydviev ta Stdvupo:
) =1 i) x*+1 i) ap'?-1 i-v) x+y'0 v) o’-256 23. Ne Avoete 11¢ eflohoeig:

10. No anodeibere ot D 1+Vx=V3x-1) i) Vo-T=0-1
i) O apibuce 17"~ 1 Srpeitan akpipdg pe tov 16. i) V3y Fl+/y-1=+T7y+1 iv) t2—6t—2\/m =1
ii) O ap1Budg 9%+ Sripeitar akmpPac pe tov 10

11. Na anodeifere 611 1 ekicwon X +dx+2=0 dev Exer pnt pila.

12. Av p givar pia pifa g eEiowong xt- 3:(3 +2x2-7x-1=0, va Seikete 6t
lpl<|=31+[2]+|-7] +|-1].
13. No AvBobv o1 eElodoeig:
i) x’~7x-6=0 i) 2x -3 - 17x2+27%-9=0
i) 4x'-9x?-2x+3=0  iv) 6x*+ 10x x>+ 5x-2=0
v) x>+ 6x 2+ 12x+8=0
14. Aivetar n egiowon ux4+x3—(a3+ l)xz—azx +4=0. 1) No Bpeite nig Tipég tov o ya 11 omoieg

n ebicwon éyxe1 pila 1o ~ 1. ii) No Aboete tic eE1odoElg oL TPoKHRTOLY Yia Tig TIMEG TOL @ TTov
Ba Ppeite.

15. H ebicwon ax’ +px* + yx +§ = 0 (a, B, v, 5e@Q*) £xer pila Tov aképato p. Av sival ap? +y = 0,

va Bpeite 11g drieg Svo pntéc pilec tne etbicwonc.
16. Na Alocte g tiicmoeig:

i) x*=12x*+27=0 i) 2y*-7y-4=0
i) 3t*+5st24+2=0 iv) *+9¢?+24=0




MEAETH
BAZIKQN
MPATMATIKQN EYNAPTHEIEQN

1o kepdlaio avtd yivetal 1 ueAétny Pagikcdv cvvaptr-
aewv Tov 0 pabntic éxel Hon ovvavtigel ata youvaoia-
kd pabriuata. INa 0 ovuniipwon Twv PVDTEDY TOV
exeivov onuaviiké pélo Oa mailer n évvoia tng ypapr-
Kkiic mapdataons piag avvdpTnomg, EneldN pe auty, mov
wc¢ Tdpa frav éva anAé obvolo onueiev, fa. epunvev-
fobv emontikd Pacikéc évveies, Omwc N povotovia, n
neplodikétnTa, N APTIOTNTE Kal dAdec WdidtnTeg TOV
aUVAPTIOEWY.

H pedéty dwevkoddvetar pe T OULGTHUATIKY] XPHO1LO-
noinan e éworag Tov Adyov uetafolrc pag ovvdpt-
onc  Kkabdg kar THE aiayis Tov oLaTHHATOG avagopds,
mov emITPéNEl THY AVAYWYI OF YYwaTéc AMAES HOPPES
oUVAPTHOEWV.

Extéc ané to Adyo uetafolic, mov amoteAel mpoeloayw-
yii oty évvoia NG mapaydyov, giodyovral EvKalploKd
Kal opiopéves amAés mEPINTMOEIS opiov  ovvdptnomng,
akpotdtv KTA., MOV anotedoby uia mPATH ENAPY TOV
palnti ue OGépatra mov ba ueAetiioer Pabitepa Kal
extevéatepa ae peyaAltepn Tdén.

Ll



EMNANAAHWEIZ

SuoThpara avagopdg

Zoompa avagopdg ot svbeia: “Evag dfovag X' x pe apyn O kot povodiaio
Stavoopa Ol =1, opilel évo gvarnuae avapopds (0, 7) omv eubeia x'x.
Ye xafe onueio M g evbeiog x'x (oy. lo) avrictorgileTol évag mpaypoTIKog
ap1Buds x téTotog, dbote OM =xi. O aptBudg x, mov eivor  aAyePpikn Tipm oM
tov OM, Agyetan teTpmpévn tou M.
AvtioTpbpws, ot KGOE TpaypaTIiKS apib-
pé x avrtiotoryiletan Eva povadikd on-

peio M(x) pe teTpmuévn X X o | M) - X
‘Erot éxovpe pra «1-1 kou eni» aneikovi- .a

on g evbeiag X X, ©g onuelocuvérov, ==

oto R. - = s

To cvotnua avagopds (O, T) ypdepetar X BO A F 2
ko1 arhodotepa pe o cupuPoro Ox ToUL |3 o

Betikob muidEova, 6tav to povodiaio i

urjua vrovosital. ;‘_'_-O_’ _’:'1__':12—.;

Av A,B.T eivan tpia onpeia tng X x (o).

1B), omowadrinote kol av eivar M Béon

twv onpeiov_avtdv méve atov dfova,

ya r e b i r r A ’ r

tva ané ta AB, BT xai TA eivar avtifeto mpog to dBpoiopa tev GARoV. Etou
1oyber ot kdbe mepintoon

AB+BIr+TA=0 1 AT =AB + Bl (oxéon Chasles).

Av £@apuocOLpE TN OYECT TOVL ChaSlC_SYI(I 10, onpeia ﬂ,, M,, O tov dEova
(oy. ly) Bo &yovue M,M,=M,0+0M, 7 MM,;=0M,-OM,. Anhoadi

MM, = (tetpnpévy M) — (retpnpévn M)

Kapteotavé sdotnpa avagopds oto eminedo: Avo tepvopevol dEoveg e
ko apyn O xai uov_qﬁl_aiu Slavoopata i Kar j aviiotoixwg, opiCouv éva
ovotnua avagopds (O, i; j) ot0 eninedo w¢ e&rc: "Ecto M éva onpeio tov
emumédov (0. 2a). And o M @épvovpe mapdAANAEg mpog TOVG GEovec y'y KO1 XX,
o1 omoieg Tépvouy Toug dEoveg XX, ¥y aviioToiywg ota onpeia IT kot P. Av x
givan M tetpunuévn tov IT otov x'x kat y M teTunpévn tov P otov y'y, 101E 010
onueio M avuictolyiletar éva ocuykekpuévo Lebyog npaypoaTiK@v apldpdv, 1o
x,y)- '
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O1 X,y AEYOVTal GUVTETRYREVEG TOV M kot e181KOTEPQ O X AEYETOL TETUTHEVT] KL O
y TETaypév.

Avtiatpopwg, o kdfe (evyog aptBuav (x,y) avtiotoryiletal éva povadikd onueio
TOUL EMMESOL PE OUVIETAYMEVES X, Y, TO onpeio Toprig dvo evberdv: Exeivng mov
ayetar and 1o onueio I(x) naparldirog mpog tov dEova y'y kat ekeivng mov
dayetar and 1o onueio P(y) nopadliiiog wpog tov x'x. To onpeio autd
ocupBoriletan M(x,y).

"Erot &yovpe pia «1-1 ko gni» aneikdvion tov EMRESOL, @G OTHELOCVVOLOL,0TO
ovvoro R XR.

To (O, 1, j) ovopdletar kapteoiavd ohHoTNUa avapopds Kat ypdeetor cuviiBog
Oxy.

To olotnua Aéyetar opbokavevikd, otav or Gfoveg sivar kdbBetol xou Ta i, j
opilovtar and ioca tunpata (oyx. 2p).

TPIYWVOMETPIKEG CUVAPTHOEIG

@ "Evag npocavatohiopévog kikhog C pe axtive to povadiaio tprjpa,otov
onoio ekhéfape (awboipeta) Eva onueio A, AEyeTal TPYOVOPETPLIKOS KOKAOG pE
api A.

Av U eivar 10 povadiaio t6E0 (Betikd mpocavatohiopévo) tov C, t61e o kdbe
npaypatikd aptdud x aviiotoryiletol to 1650 AM této10, dote AM = xu, dnradn
10 60 pe aiyePfpikry Tipn x. v
EEdAlov oTov TPLyovopETpikd KUKAO

eivar  mpogaptnuévo to opboxavoviko

obotnuo avagopdg Oxy, pe apyn to s
kEVTpo Tou kOKAou Kat povadiaio didvu-
opo otov Gfova x'X TO OA (oyx. 3).
Av o¢ povadaio t6&o Angbei to 1 rad,
HTopolHE Vo OpiCOLHE TIC GLVAPTI|OELG
fpitove (Qp) ko cvvipitove (ouvv) g

ebnig: ’ B
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se k@b xER avrictoryifovpe 10 1680 AM pe aryePpieny pr x. Av (a,B) eivar
o1 ovvietaypéves tov M, Ba éxovpe:

ovvx = tetpnpévny o tov M

nux = tetaypévy B tov M

: n 1
Eniong oto obvoro R = {xER:ovovx# 0} = {xeR:x#kn + = . k eZ} opiletar

: ; I
n ocuvvdptnon eeantopéw (£9) og mniixo -&L—v— L

Av t't ivar o mapdiiniog mpog TovVy’'y
Gtovag pe apyxn 1o A, xar T eivar n U1

e OM xai tov t't, téte ey = AT (o). Eiile
4).
Enpeioon S A A
Av 10 1660 AM 1} N Tpocavatohiopévn X’ 0o X

yovia (OA, OM), éxer akysPpier Tiph
a rad,téte oL aptbuoi cuva, nua, £pa
Aéyovtar avtictoxe cuvnuitovo, npir
tovo Kou epantopévn touv to€ou 1 g B '
yoviog. y’ t

Aoxirjoerg 1,2,

rPA®IKH NAPAITAZH ZYNAPTHZIHZ
pa¢ixkf mapdoraon cuvapTnong Kai n efiowoni Tng

‘Eoto f pia cuvéptnon pe nedio opiopod A. INa kdfe x € A opileton 10
Lebyog (x, f(x)), mov aviker oTo yphonuo Gtg f. Av Aoinév Bewprjooupe 010,
eminedo £va kapTecLavd cOoTNHA ava@opds, TOTE kaBe Ledyog (%, Y)EG propel
va napactadsi pe éva onpsio M(x, y), Tov omoiov ovvtetaypéveg ivar akpifag ot

X Kai y. -
To ovvoro Crov onueiov M(x, y), yia ta onoia (X, y)E€G, Aéyetal Ypo@ixn

rapdotacn ™G ovvaptmong f. Eivau Aouov:
(x,y) € G < M(x, y) eC

Encidr ta otoxeia tov G eivar g poperic (x, f(x)), eivar mpogavéc 6TL Eva
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onueio M aviker ot ypagiks mapdotaot C e f, av kot pévo av 1o Lebyog
(x, y) Tov ovvietaypévov tov enainbeder v ekiowan

y=f(x) (x€A).

H ypagik mapdotaon C mpoodiopiletar Aowmév andé to obdvoro Adcewv tng
gtiowong y =f(x), mov Aéyetor ko eficwon g C.

TAPAAEII'MA

H ypogixi nopdotacn tng otabepric ouvdptnong pe tipt c éxe ebiowon y =c, mou
enaAnfedetal and 6ha ta (evyn tng popetig (x, c). Eivar howndv 1 mapdiinin mpog tov
atova x'x, n omoin Sitpyetor amé to onueio A (0,¢) (ox. 50).

Te ¢=0 égovpe y=0,mov eivar n etiowon tou dova x'X.

v v X=C
y=cC
c
‘__ C
x 0 X x o X
yloooa y P

Inpeioon
Tevikétepa pa ebicwon pe petoPintés x, y Aéyetar xar eficwon tov ovvdlou twv
onueiov, Tov onoiwv o1 cuvietaypéves enainBevovy avtr v ekiowon. [Ly. n x2+y 2=
eivan 1 eiowon tov povadiaiov xdxiov.

Eniong to otvolo tev onueiov pe ouvietaypéves (c, y) £xe wg eEicoon v x = ¢ kat eivar
gvbeia mapdidnin mpog tov dEova y'y (oyx. 5B). Ie ¢ =0 £xovpe x=0, Tov eivar 0
ek iowon tov dEova y'y. Ed®, 6nwg kat oto nponyovpevo mapddeiypa, 1 eiicwon dev eivar
g poperig ¥y =f(x). "Apu £&yxovpe eficwon onuewocuvvolov mov dev eivar ypopixm
TapAoTaAcT CuvdpTINOTNG.

@ Cpagwr napdstaen g f pe f(x) =ax. H Intodpevn ypmplxﬁ MapaoTOoT
Céyer ebicoon y=oax ko mepiéyel mpogovdg v apyy O(0, 0) tov atévav.
Av a=0, n efiowon yivetar y=0 xatr n C eivou (§2.4, [Tapdd.) n evbeia x x.
YnoBétovpe a7#0. Torte.

Extéc ané 10- O, ko to onueio A(l, a) aviker otn C (oy. 6). o xdbe dAlo
onueio tng M(x,y) éxovpe x # 0 kon

_)L a

y = ox, ﬁ X =T n

"Eoto I kot IT ot mpoPoréc tav A xar M avtiotoiymg otov déova x'x. Ané v
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(1) mpokvnter 611 to Tpiywva OIA xor OIIM eivar dpota. O nuievbeieg OM kat
OA 1 ovurintovv 1 eivor aviikeipeveg, enewdn, Adyw g (1):

e av a>0, 10 M &yst cuvietaypéveg opdonueg kot Bpicketar 610 o, Onwg To A,
1 oto Yy’ teTapImuépo (oy. 6a).

e av a<0, 1o M &xe1 ouvtetaypéveg etepdonueg ko Ppioxetal oto B’ 1 610 8°,
6mwg 10 A, tetapmpdpo (ox. 6p).

"Apa 0 M eivan onpeio tng esvbeiag OA.
Avriotpdpwe, ol ovvietayuéves kabe onueiov M tng OA emalnBedouy tnv (1).
Tuvenmc M ypagikn mapdotacn tng f eivar n evbeia OA.

v4 M(x.y)

Luvreheotig dievBdveews. Av o gival N fetiks] KupT Yovio Tou oxNuATi-
Ler o mudlovag Ox pe tnv evbeia OA (o, 6), 161e obppova pe v §2.3 £xovpe
epw = IA, dnradn

EQW =0 (2)
H epo, dnredf o a, kabopifer nhripwg tn diedBuvon g evbeiag kou Afyetal
cuvtedeoTig dievBiveemg e evbeiag.
TIAPATHPHZEIZ

1. H (2) woyver xau 6tav a =10, ondte w =0.

s i
2. Evim0o<mpe o # 5 yati yio @ = SN gvbeia ocuumintel pe Tov

GEova y'y, mov dev eivar ypagiki mopdotact cvvdptnong (§2,4 Inp.).

AAAayny ouoTh pqug avadopdsg

‘Eoto M éva onpeio pe ouvvietayuéveg X, ¥ ©C TPOG TO KAPTECLOVO
olotTnuo avagopds Oxy (oy. 7). Av oAhdfovpe ovotnua avagopds, 10TE
npopavdg 1o idto onpeio M éxel dAAeg ovvietaypéveg. Ag Bewprioovpe T.y. 0
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ovotua O'X¥ pe apyr O (o, ) kot dEoves napariinrouvc!” npog toug GEoveg
TOU TPOTOL CLCTHHATOG. AV (X, W) gival 0l CUVTETAYHEVEG TOV M ¢ Tpog 10 VEO
cOOTNUE aVOPopag, TOTE EYOUVUE:

=4 T (1

@

x=X+a xot

)IA ‘U1l ‘U“ y“

y___--..“f______- M

B L s | s B T
X @) i X X X o X: X

T 5. _ L
x o|lT a X x X a O X ox

y w a oyl B

Avtj v alhayn Tov cuvietaypuévov aElomolo0pE GE OpPLOUEVEG TEPLITAOOCELG, Y10
vo amhovctevcovue v eicwon y =f(x) pag vpopiktic mapdotaong C.
Mavaaviker 10 M ot C, npénet ko apkel ot cuvteTayuéveg TOv X, ¥, vd
gnaAnfevovy v y =f(x). Adyw Spwg tov (1) 1 elicwon yivetal:

¥+p=fX+a) 2)
nov onpaivel 61Tt ol cuvietaypéveg Tov idov onueiov M wg mpog To véo oloTnpa
avagpopdc emainbevovv T (2), mov mbavév ve eivat ekiowon amiovotepn.
ILy. av n gkiowon ng C eivar n y=(x -2)2+43, Bétoviag y=¥ +3 xm
x=X+2, é&ovpe v ¥ = X? mov emoAnBeveTal amd TIC OUVTETUYMEVEG TOV

onueiov g C wg npog cboTNUA avaPopds He dEoveg mopdiinioug mpog TOug
apyikovg ko Siepydpevovg amd 1o onueio O7(2, 3).

MONOTONIA ZYNAPTHZHZ

MovéToveg ouvapTrioelg

Y10 oyfjpua 8 £YOULHE TIG YPAPIKEG MAPACTACELS TMV CLUVAPTNOEWV f pe
f(x) =2x, g pe g(x)=-2x kot h pe h(x)=2.

(1) To O°XY¥ opiletan ané 10 O kat ta povedioie Swvicueta tov Oxy.

.
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> h— — 4

u‘r

Xy Xg

f(x)=2x

g(x)=-2x

Mmnopovpue vo moapatnpricovpe ta eEfg:

Fo v f (oyg. 8a) dtav x <X, eiven 2x,<2x:, onradn fi(x)<f(x,).

Mo v g (oy. 8B): dtav x;<x2 eivar —2x,>=2x,, oniadn g(x ) > gx,).

INa v h (oy. 8y): Otov x;<x; eivar h(x;)=h(xy) =2, enedn yo wdbe
x€R eivar h(x) =2 (otabepy ouvvdptnon).

Amé ta mponyolueva napadeiypata Sremiot@voupe 6Tt pie adgnon g petaPin-
¢ x 8¢ cuvemdyetar omwodnmote kot avfnon g avtictoiyng Thg g
ouvaptnong.

O1 emdpeVOL OpIoPoi avoeEPOVTaL OTO CUCYETICHO TOV HETABOAMV TV TIHMV
petafintig xor cvvdpinomng.

M ouvvdptnon f, pe nedio opwopod A, Aéyetau

e Iwoiong abtovea, Stav Vx,x;EA, x;<x; = f(x;)<f(x,)
@ Avfovoa, otav Vxp,x3€A, x,<x,; = f(x)<(x3)
e I'vyoiwg ¢bivovoa, Stav Vx,x€A, x1<x; = f(x1)>1f(x,)
e ®bivovea, dtav  Vxp,x,€A, x1<x; = f(x;)=1{(x,)

Tevikétepo pla cuvaptnon Aéyetal povétov, otav eivor avovoa 1) gbivovoa,
ka1 yvnoimg povétovny, 6tav eivar yvnoing avgovooa 1 yvnoieg ¢bivouoca. -
Zovibog efetdlovpe pua ovvdptnon oe katdAAnla vrocOvolo Tov mediov
opiopod g, ot kobéva and To omoia mapovoldlel éve Cuykekpluévo £idog
povotoviag.

Av o mepropiopdc (§1. 1) g f o éva vmocivoro A’ tov nediov opiopod g A
eivar cuvaptnon yvhoing adgovoa (abéovoa, yvnoing plivovoa, pdivovown), 161e
répe 611 m f eivan yvnoiog avéovoa (avbovoa, ywnoing pbivovoa, pivouca) oo
A’

IMAPATHPHEEIZ

1. Mia otaBepr] ouvvdptnon f eivar ka1 adovoa kar gdivovoa, agol yia
KGOe X;, X2EA pe x;<x, sivon f(x;) =f(x3).
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2. A6 TOUC TMOPAMAVE OPLOHOVE KAl TNV rooduvapio:
f(x ) <f(x,) & —f(x) >~ f(x2)

npokonter apfowg Ot Av pa cuvdptnon f eivar ywnoiog adiovse oto
A, tote n —f eivar yvnoing @Bivovca oto A.

TMAPAAEITMATA
1. H ouvdpmnon g pe gx)=x+1 eivar yvnoing edtovoa oto R, emedi
X<X, =x,+1<x,+1, dmhadh g(x;)<glxz)
2.H h pe h(x)=2—x3 eivar yvnoiog gBivovoa. IMpdypoetu
0<x ,<x3 2x]<x3
x,<0<x2=bx3,<0<x§
x,<x2<o_—.>—x.>—x2>0=>(—x.)’>(—x2)3=>xi<x§.
"Apo ot KkG0e mepimtoom, av X <X ,10TE x?<x;‘; i —xf>—x% f 2-x1>2-x3, dnho-
8% h(x,)>h(x,). '
1, av Xx<2

3. T ™) cLVEPTNOT O pE o(X) =
x—1, av x=2

£(OVUE:
o(x;)=1=0(x3), av x, Xp<2
<Xy = o(x)=x,-1<x;-1=0(xy), avx, Xp= 2
oX;)=1=2-1<x,-1=o0(x;), av x1<2KX,

‘Apa 1 o sivor abkovoa. Eidikétepa o eivot otafept ote (%0, 2]kt yvnoiug attovca
oto [2, +%). H ypagueij mapdotact e Slvetar oto oyfiua 9a.

v vl
1 1N
— 1
! x ol 1 2 ! X
R Lol E B e L angh
¥ y |3

Opoing Sramoihvovue 6TL 1| CUVEPTNOT @ HE

1, av x<1
o(x)=
2-x, av x=1

givar ¢Bivovoo. H ypagixr napdotoct g Sivetan oto oyfipa 9.
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Aéyos peTaBoAng ouvdaprtnong

"Eoto f ma ovvaptnon pe nedio opiopol A kot X, X, 800 dragopetikd
otoeia Tov A. O Adéyoc)

f(x1) —f(xa) _ f(x3) —f(x4)

X1—-X» X27X

A=

AéyeTor Abyog perafodiig Tng ouvvapTnomng f petafd TV X| KoL X;.
Mmopovpe VO TOPATNPCOLUE OTL, OV 1 ocuvéptnon eival povotovn oe éva
covoho BE A, 161e 0 Aéyog petaPoriig Tng petabd Vo omolwvirinote otoryeiny
tov B dratnpei otabepd npdonpo. Ipaypatt, av n f eivan .y, yvnoieg adéovaca,
té1e Yo kdbe x|, X, EB £yovpe:

X <x, = f(x)<f(x2),
nov onuoivel 6T ol apiBpoi x;—x; KAt f(x,)—f(x;) eivor opdonuot. Zuvendg
gyovpe A > 0. AAAd Kat QVTIOTPOPAS, OV i KG0e x|, X, €B givar A >0, té1E 01

apBpol x,—xy kar f(x;)—=f(x;) eivar opoonuoL.
‘Apa éyovpe x <X, =f(x,)<f(x;), ondte M f eivar yvnoieg adéovoa.

Tupmepaivovpe Aowmdv ém yo ve.eivar M f:
) e ywoing avovoa oto B, mpémer xat apkei: Vx|, x2EB, A>0
| Opoing amodelkvietal 6L, Yoo va eival M f:

l ® yvnoing pbivovco oto B, mpémer kat apKel vx,%x,€B, A <0

! ® otafepn » o » » o » Vx,,x,€B, A=0
e abfovoa » » » »oo» Vx,,X,€B, A=0
e ¢Oivovoa » o» » »oo» Vx,,x,€B, A<0
TIAPAAEIIMA

INa ™ ocwdpmmon f pe f(x) =x éxovpe:

f(x,)—f(x,) X|—X
= — o L2 5
X|—X2a X=X,y

‘Apa ywo xdBe x|, x, ER givor A>0 xat enopévog 1 f eivar yvnoiog adfovoa.

E®APMOIEL

1. Na géetuotei n povortovia tov CUVEPTIHEEQV:

o) f pe f(x)=2x"+1

(1) O Adyog avtég ovpPohifetar axpipéotepa A(xy, X3).
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B) g we g(x) =2x—|3-x|.
a) O kéyog peraPohis ™g ocuvvdptnong f elvau

O fx)-fxp)  @xiHD-x3+1D)
XX X=Xz
g 2(x=x5)(x,+x3)
X|—X;
=2(x,+ x3).

To mpdompo touv A pével otabepd oto xubéva and ta covola R_ kot R ;. Ipdypate

® avx ;<x,<0, 1616 x, +x,<0, dpa A < 0. H ouvdptnon howndy eivan yvnoing edivovon
oto R_.

® av 0<<x,;<x,, 161 X, +x,>0, dpa A>0 ko n ovvdpmon eivar yvnoing adtovoa
oto Ry,

I—x, av x<3
, EYOULpE:

f) o ™ ocvvdptnon g, enedn |3-x| = {
s Xx—=3, avx=23

Ix-3, av X3
gx)=
x+3, avx=3

) g(x )—g(x,) (3x,—-3)-(3x,-3)
® av X | <X,;X3, éyovpe A = =
X —X, X|—X»
3(x—x7)
=——2=1350.
X1—%

"Apa m g eivar yvnoiog adfovoa yio X< 3.

® av 3<x;<x,, froupe A=1>0. "Apa n g eivar yvnoieg adfovoa ya x=3.

2. Na npocdiopiototv o npaypatikoi apibpoi @ wav f dote n ovvdpnen f pe
f(x)=a|x+1[+p|x-1|+B-a+)x—a-p
va givar ywoing adtovea ate (-, —1] '
Enedr) xE(-205 -1] &youpe: [x+1|==-x—-1 xar|x—-1]|=1-x. "Apa
f)=a(-x-D+B(-x+ D+ (P-a+Dx-a-B=(- 2u+ 1)x-2a

INa va eivar n f yvnoiog avkovoa oto (—0» —1] mpémer ko1 apkei:
f(x ) -f(x3) (I1-2a)x ;=20 —(1 —2a)x,+ 2a
>0
X=X, X=X
1 =20)(x|—x
( )(x | —X3) e B
X|—X2
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& 1-2a>0
&g < =

1

"Apa n f givar ywnoteg adbovsa oto (e, 1] dtav o < 5 Ko BER.

Acxrjoag 3, 4, 5.

MeAérn Tng ouvdptnong f pe f(x) =ax+§

H ouvéptnon f pe f(x)=ox+p, o BER, Aéyetar opomepariniuci
csuvaptnon. [Mepatnpodpe 6t N ekicwon y = ax + B g ypagikn¢ napdotaong
¢ f wg mpog ovoTnua avapopds Oxy ypdgetal:

y—p=ox (D

Av Béoovpe x =X ka1 y—p =%, n (1) yiverar ¥ = aX. H ekicwon avti, og npog
véo ovotnua avagopag o O XY (§2.7), mov £xet upxﬁ 10 07 (0,B) ko d€oveg
XX, W'Y, napdAinioug aviioToiy®g mpog Tovs XX, ¥y, eivar (§2.5) sé‘;lcmon
gvbeiag € (oy. 10), n omoia di€pyetan and
10 O’ ko £xel ovvtereotn| Sevbivoemg
a=epn’.

Yuvendg kot 1 y =oax +f eivar og npog
10 Oxy ekicmon g evbeiag &, mov TEPVEL
tov Oy oto onueio (0,p).

O ocuvtedectrig dievBdvoemg tng sivon
EQO = EQO = .

o y=0, eivan x = -—&E , dnhadr n ¢

tépvel tov dfova x'X oto onueio

(2.0)

EEdrlov o Adyog petoporric g f eivar
f(x,)—f(x3) ox,+B—ax,—B

X|17X2

(X —Xx3) 2
X1—X> X=X

X =

Ankadn o A eivan atabepds ko pdriota icog pe o cvviedeosTn Stevbivoews TG
gvbeiac.
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*Apa Eyovpe (§2.9):
® av o>0, n ouvvdptnon eivar yvnoing adgovoa,
® av a<0, n ocuvvdptnon eivar yvnoing @bivovoa,

® av a =0, n cuvdptnon eivar otabepr.

Inpeioon
Av 1 g cuvdpon f o Aéyog petaBoltic A sivar otabepd, Eote A = a, 1678 N cuvdpm-
on eival opomapaiiniikr pe cuvviekeoty devBivorwg .
f(x)-1(0)
x-0 ’

Mpdyparty, o kéyog petaPorrs e f petadd tov x kar 0 eivar o =
"Apa f(x)=ax +£(0).

TMMAPAAEITMA

2 2
H ouvvapmon f pe f(x) = 3 X~ § eivar yvnoing avfovoa, yiati o = 3 >0, evid n ovvdp-

mon g pe g(x)=-x+6 z:.ivm yvnoiog @bivovoa, yoti o =-1<0,

Ewikdtepa yio p =0 &xovpe T yvooty pog cvvaptnon f pe f(x) = ax, mov Aéye-
TOL YPORPIKT] CLVAPTNOT Kat 1 omoia mapovotdlel to idlo eidog povotoviag pe
v mponyodpevn. EmnAéov n ovvdptnon ovty £xer tig axdrovbeg 1816tTNTEG:

1. f(X]'l"Xz):(l(Xl"'Xz):U.X 1 +(1X2, 61’}?\.0'.51”1 f(X|+ X2)= f(x1)+f(xz)
2. f(Ax) = a(rAx)=A(ax), dniadn f(hx) = A (x)

ZuvOrikeg mapaAAnliag kol kaBerdéTnTag

"Eoto €, €5 800 gvbeisc (oy. 11) pe avtiotovyeg eEiodoeig y=o 1 x + B
KOl Yy =a,%+ By kot o,m, ot (OeTikég kuptég) yovieg tov nuidéova Ox pe Tig
guBeiec avtéc. Ynovoeitar and m poper| Tov eElodoedV Toug 6TLOL £ |, €788V elvan
T
nopdAAnieg mpog tov Gfova y'y, dnAhady oy, w; F 5
"Etou £yovpe: €,//€; € 01= 0,
@ g = £Q0,, 0pod 0w, 0,<=n
@ a;=a, (§2.6).

"Apa n wovi] kot aveykeio ouvBikn topariniiog tov evbeidv y =qg;x+ B, xu
y=asx+ B, eivar m

0=
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yh €, E;
Sy 9
5 % D),
5 Ky
Wy W,
x 0O / / x X X
y a

b1
Av ot gubeieg £, xat €5 (oy. 11P) eivon xdBeteg, 161¢, vrobétovragV 0 < 0, < 5

n ’
fa civor ©y = + o), ka1 avTioTpOPAG.

T
‘Apa g, Ley ® 0 = 7 + 0,

@ EQPWy=EQ (%+m,) ; a<p00-§-<m2<n,

& gpw,=— 00w,

1
EQW |

—3 g(pmzz_

< gpo epwy;=—1.

Enopévog 1 tkavy] kat avaykaio cuvdikn kabetémrag tov evbedvy=o,;x+ B,
koL y=o0,x + B2 eivar n

ga,=-1

TAPAAEITMA

O1 evbeieg pe eEiomoerg y=2x+ 3 kar y = 2x~ 1 eival napdAAnies, yrati o, = o, = 2, evd

ot sufeieg pe efrotoElg y = 5 x+1 xu y=— ) x+ 7 eivon kaBeteg, yuati

2 3
LS e

E®APMOTEE

1. Na pehernbei  ovvdpnon f pe £(x) =|x|.
T 1 ouvvdptnon f givou:

-x, av x<0
f(x)=
X, ov x=0.

n

(1) H nepimtoon o, =0 amoxheietal, yrati e 0y = 7
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‘Otav x<0, enetd] a=-1<0, n f eivar yvnoiog ¢bivovoa.

"Otav x=0, enady a=1>0, n f eivar yvnoiong adtovoa.
Z10 Sumhavd oyrjpa £XOUHE TN YPAPLKT) AP~

oTOGT TG ouvdpTMoNG, ToUu mror/gksimt

a;r\c’: g diyotdpovg tov yovidv x'Oy kot

yOx.

2. Na peretnlei n ovvdpren f pe f(x) =—2|x+1|+1 oro Sudornpa [-3, 3].

x+1, av x=-1
INa ™ ovvdpmon f, enedijx+ 1| =
—(x+1D, av x<—1,
£yovpe: I

2%x+3, av x<—1
fx)=

—2x-1, av x=—1 @

‘Otav x<—1, enedr) a= 2>0, n f eivar yvnoiog adéovca.

‘'Otav x 2~ 1, enadf) a =-2<0, n f eivan yvnoiog ehivovoa,

w

Z1o Simhavo oynipa éxovpe T ypuglky napdotach T
cuvdptnong, nov amoteheital and ta 'dvo eubUypappo
urjpatoe AB ko BT :

3. Na eEetdoete yia moweg Tipég tov A o1 euleisg pe efiodoeg
y=G-Dx+5 km y=Q2h+1)x+7 sivo:
a) ropdiinies kav P) wdderec.
a) INa va eivar o aﬁﬂziag napn’:llknlsg. npénm O =0y, NAadfA—1 =20+ 11 =-2

B) T vo eivol kdbeteg, Ba mpénet a ey =—1, dnhady A—DEAL+ 1) =-1

|
i 22-A=0 % AQ@A-1)=0, ométe A=0 1 A = S

Aoxrjgeic 6, 7, 8 9.

Zuvaprnon povoTovn Katd SdiaoTApara

@ "Eote 611 10 Tayvdpopikd téhog o€ Spoayubc evig dépatog Bdpoug x

MONOTONIA LYNAPTHIHI
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ypappopiov eival f(x). Av nia dépota Bapovg péypt kat 50 gr to téhog avtd eival
10 Spy., mave and 50 gr péypt kar 100 gr eivon 15 dpy., mavew and 100 gr péypr xou
200gr eivar 20 8py. kot and 200 gr péypr xou 400 gr eivar 30 dpy., téte Ba Exovue
T owvapIon Twv Tayudpopukwy teAdy f pe

10, av
15, av
L) = 20, av
30, av

H ouvdptmon avt eivar otabeptr) oe
xabéve and to Srootrpata (0, 50],
(50, 100], (100, 2007, (200, 400] ko1 Aéye-
o Khpaket] ocovdpinon (oyx. 14).

0<x< 50 _
50 <x<< 100 vt
100 < x < 200 . '
200 < x < 400. :
20 — |
s — | |
10 '—-T : ) : l
ol I | | 1
X‘y' 50 100 200 400 x

Fevikd pa cvvaptnon f opiopévn oe éva dudomnua (o, P) Aéyetar kKApaxwt

oto (o, B) dtawv:

; : !
@ vndpyel évog memepocpévog aplBpdg y _ @

StaoTnudteV Ta onoio ATOTELOVY Ml
Srapépron tov (a, P).

o 1 f eivon otabept) oe kabéva and avtd

T dlooTHpaTa.

|

| 1
"Etou .. (oy. 15) n f eivon otabepr) ota P ;1 o)
deotipate  (ax;], (x1,%2], (X2,X3),
[x3.X3], -os [Xv415 B)

M ———

Av yevikétepa 1 f eivor povatovn oe _
koféva and ta Tepandve dtactripata, ToTe Bo AEyeTal povéTovn Kotd dactijpata.

I1.x. n ovvéaptnon f pe f(x) =2|x| (oy.16)

[
. ; . ; y
givol povotovn Kotd Slactnuaw(')a(pou:

e yia x =20 givan f(x) = 2x, emopéveg M
f eivar yvnoiong adéovoa oto [0, +°).

y=2Ix|
e yio x < 0 eivan f(x) = - 2x, emopéveg n
{ eivan yvnoiwg gbivovsa oto (-2 0]. 5 o
i
"Aoknan 10.

(1) xou e1dikd1epa oponaporigrixy xatd SwxoTripata.
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MéyioTo kai eAdxioTo ouvapTnons
@ "Eoto f pta ouvaptnon pe nedio opiopot A. @a Aépe 6 f mapovordlet:

e pénioto  o1o0 0 EA, 6tav VX EA, f(x) < f(a).
@ ehdyloto oTO0 0 EA, 6tav VX €A, f(x)=f(a).
[Mapatnpodpe 611, av N cvvéptnon f eivor adfovon yia XS a Kat gBivovoa yia
X =0, TOTE: ‘
<o @ f(x)<f(a)
a<x & f(a)=1(x),

dnradn Vx €A, f(x)<f(a) xor n ovvaptnon napovoldlel PEYLOTO OTO Q.
Opoing Swumotd@voupe 611, av N f eivar ghivovoe yio xS kot avovoa yio
X=0, 101 mopovotdlel erdyloTo OTO OQ.

TIAPAAEITMATA

" 1. H ouvdpnon f pe £(x) =|x| (§ 2.11 Ep. 1), eivar bivovoa yo x < 0 kot avgovoo yra x = 0.
"Apa napovcidler ghdytoto oto 0 ico pe f(0)=0.

2. H ovvdptnon f pe f(x) =—=2[x+ 1|+ I, pe nedio opiopot 10 didotpa [-3, 3] (§2.11 Ee.
2), eivan avkouoa yo x <—1 kot gBivovoa yie x2-1. "Apa napovoidlel péyioto oto -1
ico pe f(-1)=1.

MEAETH THE EYNAPTHEHE y = —

g , s a
Feviki] pehétn Tng ouvaprnong f pe f(x) = =% a0

IMopatnpodpue 611 yo kGBe x7# 0 vmdpyer £vag mpaypatTikdg apBuog

o
Ay #0 movu sivar sikdvo Touv X. Apa medio opiopot g f eivar to R*.

EEdAhov, av y =0, Ba éxovpe 0x =a#0, enopéveg dev vrdpyer x ER* mov va
£xer oc eikéva 1o 0. Av dpug eivar y # 0, 161 undpyEL Tavtote Evag povadikog

, i o :
TPOYRATIKOG aplBudg x = e #0 mov £xeL w¢ ekdva TOV Y.

"Ecte tdpa Xi,X, 000 omoiecdrinote dwapopetikés Tipéc tov x. Téte o A6y0¢
petoforrc g f petold tov Xx;, Xz fa eivaw '

o
MEAETH THI IYNAPTHIHIL y= - 45

a o —a(x;—Xx3)
Wi SN, S, ERE
X1—X3 X —X2 X|—X3 XXy

# ‘Otav oL x;,x eivar opdonpot, 6tav dnhadh x|, x2ERE 1N Xx,XER¥, 161 kot

X X2>> 0. Zovendg o Adyog petafoirric P £yl 10 mpdonuo tov —a, dniadr
eivar Oetikée, av a <0, kot apvnTIKGG, oV a>0. Zupnepaivovpe Aoimov Ot
H ouvvdpton f pe f(x) = —;1? , a7 0 ota vnoovvoha R* xar R¥ eivan yvnoiag
avtovsa, av a<0, xur yvising ¢Bivovea, av a>0.
E€dAhov
e av o >0, enmedjolx Koy = -%- givat opdonpot, 1 ypagiky napdotacth Mg £
gyel 80o kAddouvg oto @’ war ¥’ TETAPTNHOPLO
‘ ava<0, eneldjorxkay = % gfvar etepdonpuot, N ypaikn tapdotacn e f
gye1 dVo khddovg oto P° wer & TETOPTNHOPLO.
o

a . ) _
Téhoc napatnpodpe 6t f(—x) = N =—f(x). Anradn oTovg avtibetovg

x xar—x 7 f éxer avtifeteg Tipég. Eivan, omag Oa Afpe, plo mEPLTTH oLvEpTNON.

Meprrtiy ouvaptnon. Oa Aépe 6TL pia ouvdpinon pe medio opiopod To
A<R civan meprrr], dTOV

Vx €A, —x €A ko f(—x) =—f(x)

Amnod Tov‘napun:dvm opiopd mpokvntel 6T, av C givat 1 YPOQIK| TopACTACT) H10g
nEPLTTG CLVEPTNONG Kol M(x,y)EC, 618 —y =—f(x)=f(-x%).

"Apa xar 1o M7 (X, ~Y), GUUHETPLKO TOL > 1
M ag¢ mpog to O, eivar onueio g c. ——

// 3
Me GAha Aéyie n Ypagik napdotacn . e ye:
(oy. 17) mag mEPITTG CLVAPTNONG £yel T =15 ; e
kévipo ovppetpiag v apyn Tev afd- ! e ‘
vav. i H'I i | -y
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IMAPAAEITCMATA
H ouvdptnon f(x)=1(3 eivar mep1try oo R, yuari
VxER, f(-x)=(-x)’=-x>=—f(x).
Eniong n ouvvdptrjon f pe f(x) =nux slvar mepurt, yati
VxER, f(—x)=nu(—x) =-nux =—f(x).

1
MeAétn g ouvdprnong f pe f(x) = —

Eneid) a=12>0, n ocvvdptnon avtr eivar (§2.14) yvnoiog @bivovoo
oto Swotipara (-2, 0) kot (0, +°). H ypagikn g nopdotacT nepiéyst ta

1 1
onueie my. M(1, 1), N(2, 7) ; P(T 5 3) apa (§2.15) kar to onueio

M (-1, 1), N'(—z, ——;—) , P’ (— % , —3)

Ac dodpEe TOPO TOE CUUTEPLPEPETUL 1) CUVAPTNCT QUTY Yid «Todl uikpécr» Kal
«oAS peydiec» Tipég Tov |x|.
a) Merétn ya «modd pukpég» Typég Tov |x|.

1 1
100 ’ 100000 °

|
CTOLYEG TIMEG < ™6 ocuvdptnong Ba eivor 10, 100, 100000, ...

, ’ : I
Eotw 611 0 x naipver Tig Betikég Tipég T0 ... Toéte ot avri-

1
Fevviétal tdpa to epdtnpa: Mropobue va Bpoldue pio tipr tov s 00081 1oTE
peydAn B&hovue; Me dAda Adyio, av dobel évag Betikdg apiBudg A, (ocodrinote
1
peydrog) vmdpyer Betikry Tipf tov x tétoln, @ote vo eival T >A; "Eyovpe

Lowmév va Aboovpe oto R* tnv avicwonr

0 ;
?>A (N

1
nov elval 1ooddvopn e 1>xA 1§ g x < A

"Apa Aooeig ¢ (1) vrdpyovy kat To olvord Toug eivar To SidcTnpa (0, Al) ,

o
MEAETH THL LYNAPTHIHE y= g

<ov omoiov To mAdtog EAatTdVETal, OGO TO A avidver, enedn

, 1 1
A<A = K> G

‘Qote M TP -}l(— ¢ ovvapTnong yivetal 6co BEAovpe Heydin, apxei o fetikdg x

va maipvel TIHEG «apKETA Kovih» OTO pndév.

Avté to exepdlovpe Afyoviag OTL
0 L reiver .oto + %, drav o x teivel ato 0 pe Oetikéc TIHEC.
X 5

Opoing dramotdvovpe o011, ocodnnote peydrog kol av eivar o apifpdg A >0,

1 ; 5
j j i T0 { i —A. ati, sivoio AHceEwv
VTEPYEL APYHTIKN TIUT TOL X TETOLR, WOTE — <—A. Tlpaypart, :

1 ) : 1 L 0
me <-A oto R* givar 10 Sdotnpa |\ — x> 0 ) . Aéue Aowndv om
0 L] reivel oTo —%©, dtav o X Teiver oto 0 pe apwnTikés TIHEC.
X

B) Merét ywa «mohd peydheg» TPEG tov|x|.

1 , e il
Av o x maipver m.y. tig Tipég 10, 100, 1000000, ... o ey Taipvel Tig THHES T

1 1
100 > 1000000 °
cuvaptnong 6co pikpry BEAouvpe. Anhadrj, av dobei évag OeTikog aplBpédg €

.. AmodeikvbeTon OTL pmopodpe va Ppodpe Betiky Tipn g

, 1
(ooc0drimoTE PKpdG), LTAPYEL fetuc) T} ToL X TETOR, OOTE - < g, [pdypatt
yie x>0 £&yovue

1
—l—<s#l<xe#x>—.
X £

1
. 3 ; ; . ; 5 A e 6
Apa Aoelg undpyovy Kat To 6OVOAS TOUG Elvatl TO SiaoTnua ( =4 + 5

1 ? g prol
; . ; g T
omoiov 10 dKpO — ovEdver, 600 to € pikpaiver. ‘Qote M TR ns
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cuvéptnong yivetat éco BEhovue piepr), apkei o Betikéc x va maipver TIpEG
«apKETG pPEYAAEG». AvLTO TO ekppalovpe Aéyoviag 6T

1 x ’
2= teiver oto 0, drav o x teivel oto + .

Opoing dramotdvovpe 611, ocodrinote Hikpog kat av givor o opBude €, vdpyst
1
apvyTikj TP Tov X TETOlN, MOTE T >-—k.

Aépe té1E OT1

1
0 oy tefver oto 0, 6tav 0 X Teivel GTO —°°.

H ypogikt napaotaot ™G oLVEpTNONG
1
== Sivetar oto oynpa 18 kot Aéye-

1oL vrepPolry.

Amnoteleital and 3o kAadovg, mov Ppi-
GKOVTOL GTO 0 KOl Y’ TETAPTNHOPLO Kal
givar ovppetpikol wg mpog v apy O
tov atévav. [apatnpovpe 61t ot kKAddol
avtoi g vrepPortig «mAnoidfovv Ao
kot mo moAb Tig svbeieg XX war Y'Y
ywpig va TG ouvavticovvs. Fowtd Aépe
6Tt ot gvbeiec X X kol y'y eivar acvprrotes g vrepBoic.

E®APMOT'H

6
Na pehemBei 1 ovvapmon f pe f(x) =— "

Enedf a =—6<0, n f elvar yvnoing atbovoe ota Sworipata (-2, 0) kot (0, +9°) koL
ypagixt g napdotact anoteAeitol and Sbo KAGSOVE CURPETPIKODG W TPOG TNV apyn O.

Av 1hpa epyaotovpe 6nwg otnv §2.16 Ppiokovpe 6TL N TP — —: N ouvdpTnongteivel

ot0 —%s dwv 0 X teivel oto 0 pe Bemikéc Tipég
o010 +9%y 6tav o X teivel oto 0 pe apvnTikég TLuég

oto 0, 6tav o x teivel oto +o° 1) —oo

MEAETH THI EYNAPTHIHE y= ax’ 49

H ypogikn mepdotact g cuvaptrong Bi-
vetat o1o oyfpa 19, kat eival, onwg kot oy
nponyovpevn epappoyd, vrepBord.

Anoteheitan and Sdo khddoug, mov Ppiokov-
101 Spwg oto B° kor oto &7 tETRpINHOpIO.

ATS TNV TPONYOVHEVT) MAPAYPaPO TPOKOTTEL OTL YEVIKOTEPD 1] YPAPLKT|
a
rapéotacn tng cvvdptnong f pe f(x) = = a7 0, sival vmepforr pe kévrpo

ouppetpiog 10 O(0, 0) xot acopmtoteg tovg GEoves X'x xar y'y.

Aokroeig 11, 12.

MEAETH THE EYNAPTHZIHE y=ax?
Fevikfi pehétn tng ouvaprtnong f pe f(x) =ax?, a#0.
H ouvipmon avty opiletar ya xabe x €R. Enewdri £(0) =0, n ypagixn

¢ mapéotacn mepiExet to onpeio O(0, 0).
O Adyoc petaforrig g eiva

Lo fox0~fxg) _ oxizexd _ abadx)(imx0) g gy,
X17X2 X|—X2 X|—X2

Awokpivovpe Tig ££1c MEPIMTMOELG:

® o>0. Téte, av x, X2€R_, eivar A <0, evh av X, x,ER 4, sivan L>0. "Apa
n ocvvéptnon eivar @Bivovsa oto R. kou avEovea oto R4 (yvnoing).
Enopévog (§2.13) n f mapovoidle erdypeto £(0)=0.
EEdAdov, 1o kdbe xER, eivar f(x) =0 xar ypagikn tapdotaon g f
Bpicketat oto @ ko B’ TETOPTNHOPLO.

® 0 <0. Tote, av X, X,€R_, givar A >0, evo av X, x,ER 4 givar A<0. "Apa
n ouvvdpinon eivar adEovoa oto R. xau ¢Bivovse oto R . Emopéveg
(§2.13) n f mopovoidler péyioto f(0)=0.
EEdAlov, Yo kGBe x ER, givon f (x) < 0 xat N YPOPIKT) TOPEOTACT TNG f
Bpioxetar ot0 ¥ ko &’ TETAPTNHOPLO.
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Axéun ExoupE 6Tt f(—x) = a(-x)2=ox?=f(x). Anrad n cvvdpmon f oToVg
avtifetovg x Kat —X, £xet v b tipr. Eivay, 6mag Oa Aépe, dpria suvapnon.

‘Aptio. ovvaprien. Mia ovvaptnon f e nedio oplopot ASR Ba Aépe
6Tl eival apnia, otav

Vx €A, —x €A ka f(—x) =f(x)

An6 ToV mapandve opiopd ouvdyeton 6ti, av C eivol  ypagikt TapacTacn piog
dpnac ouvvépmmong f k. M(x,y)€EC, t6t€ y= f(x)=f(-x). "Apo xo 10
M (=X, ¥), ouppetpikd tov M g mtpog Tov atova y'y eivar onueio g C, tpdypo
mov onpaiver 61t n € éxar dEova cuppetpiag tov dfova y'y (o%. 20).
TTAPAAEIIMATA
1. H ouvdpmon f pe f(x) =x* givan dptia,
hatiadt

VxER, f(-x)=(-x)'=x*=f(x).

2. H ouvvdptnon f pe f(x)=ovvx eivai
aptia, yoti

VxER, ouv(-X)=ocuvx.

x

MeAérn Tng ouvdprnong f pe f(x) =x?

Toppova pe v §2.18 (repint. a>0), n ovvdptnon avty fo eivon
@Bivovoa oto R_kat adtovoa 610 R 4 kol mopovcidlel eldyloto ico pe f(0)=0.
H ypaguxi g mapdotaon mepiéyst To onpeia m.x. M(L1), N(2.4),

1 1)
P(27,=6T .

; 1 1
5 ( %7093 ) :
Ac gketdoovue thpa mdg petafdAiretar 1 TIUY x? g cuvvépinong yia «moAd
peydheg» TpEg Tov | X|.
"Eoto A évac (ocodrjmote peydrog) Betikds apiBpog. Tote vrapyer a >0, dote

va civmt 0?=A. Enopéveg:

“Apa (§2.19) xar ta onpeia M (=1,1), N'(-2,4),

X, e x? St
x| >a

S x>afx<-a

% ‘
MEAETH THE IYNAPTHEHE y = ax 51

‘Etol, 716 kdBe X €(—%) —0) 1§ XE(a,+%) 10 Xx*E(A,+0)
BAEmoupe AowSY 6Tt 0 x 2 yivetar 660 BEAovpe peydiog apkei va TapovUE ToV X
anoATOC«apKkeTd peydro». Autd to exppdlovpe Aéyovtac ot

T0 x? teiver gto +o°, drav To X teivel oTo —® f 10 + 0,

H ypaglkt napdotacn tng GLVEPTNong ' @
y =x2 §ivetar oto oyrjua 21 kot AéysTar ' vi
ropaforr pe kopuen v apyr Tov afd- Tt R | QRN
vov 0(0, 0) kar dova ovppetpiog Tov ! 4 :
dtova y'y. yext o |
i\ /!
1 1 |
M ™M |
| I . ] |
. 1 i 1 l -
X -2 1 O 1 2 X
v
E®APMOTH

Na pehemlei n ovvdpnon f pe f(x) =—2x1.

Enedn —2 <0, n ovvdpmon auty (§2.18) eiver adfovon oto (-2, 0] ko @Bivovoa oto
[0, + ). Enopéveag n f £xer péyioto oto x =0, mov eivan £(0) = 0. Av gpyactoipe dnog otny
§2.20, xataAryoupe oto ovpnépacpa Oti, 4tav X teivel oto 9 1§ 010 —%°, 161 TO — 2%
Teivel oto —oe,

H ypagun nopdotacn tng svvdpinong,
nov eivor napafolr) pe kopueti o 0(0,0)
kot aEova ouvppetpiag tov ¥y, divetal
oto oxnfpe 22.

A6 T0 TponyoUpEVA TPOKOTTEL YEVIKOTEPT OTL 1] YPOPIKT nupdordcn
g ovvaptnong f pe

f(x)=ax?, a#0 ‘ (1)
givar mopaBoly pe xopuver to O(0, 0) kot dEova ovppetpiog Tov y'y.
H napaforr avti

® av a>> 0, nepovoudler oto x =0 shdyioto

® av a<0, tapovcwdler ato x =0 péyworo.

To napandve péyioto 1 ehdyioto eivar £(0)=0.
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H ypadiki mapdoracn Tng f pe f(x) =a(x-k)% a#0

@ [Mapoatnpovpe 611 N eEiowon y=a(x—k)?, av Bécovpe x—k=X xam
y=Y, yivetou

pE=gX?2 )
H (1) 6peg, 05 mpog VEo obotnpa avapopds 0 O'XY (§2.7) nov et apyn
0’ (k, 0) ko GEoveg X'X, ¥'¥ avTioToixwg mapdAinioug mpog Tovg XX, ¥y,
givar (§2.21) ebiowon mapaforic pe kopuen 10 O’ ko dova ovppetpioag Tov
Y'Y (oy. 23). Enopévag kot n y=a(x-k)2, w¢ mpog to Oxy, eivar e&icwon

y A v 1\&» @

(k0
y=a(x-k)’ f Q - ),((
a>0 5
i y=a(x-k)
2 X :
X |0 o0 - X a<0
y’ W a y’ W B

napaPoric pe xopuer 1o onueio O’(k, 0) ko1 dEova ovppetpiog tnv evbeia
x=k. H mapaporr avti:
e av o> 0, tapovoialer ato x=k eldayisto

e av a<0, tapovoraler oto x =k péyicro.

To nopandve ‘péyicto 7 erdyroto sivar fk) =a(k -k)?=0.

H ypagikii mapaotaon tng f pe f(x) =ax?+k
@I H eticwon y=ax2+k ypagetar y—k =ax? kot av Oécovpe x =X Ko
y—k=%¥ yivetm

e

Me avéloyo tpémo tng §2.22 S1ANMICTOVOLUE OTL M y=ax’+k eivar ekiowon
napaBorric pe kopuer 1o onueio O (0, k) xar d€ova cvppetpiog Tov atova y'y.
H napofolrr] avti:

e av a> 0, napovsidler ato x =0 ehdyisto

e av a <0, napoverdler 610 x =0 péyweto.

To moapandve péyicto 1 ehdyroto sivar f(0)=k.
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yyw yiw
0'(0,k)
2 ' =
Y=ax'+k X X
a>0
X (o] xh
X 0{0,k) X y=ax%k
a<0
X 7S] X
a yiw . B ylw

Aokrjoeig 13, 14.

MeAérn Tng ouvéprnong f pe f(x) =ax’+px+y, a#0

H f(x), onwg EEpovpe, ypdoeTor
2 2
fx)=a (x2+£x+l)=u[(x+"ﬁ—) —B—+l]
a a 20 402 a

L B y?2_4A |
=a (x+——) -E,OROUAzﬁz-‘la’y

‘Eocto Cm ypagwey nopdotacn g f wg npog ovotnua avapopdg Oxy. Tote n
eticwon y=f(x) mg¢ C yivetal

y+%=a(x+2%)z n

; ; B _ A .
Av thpo Béoovpe x + % =X kot y + i =¥ n (1) yiveton

¥ =aX? 2

H (2) eivan ekiocwon ¢ C g n:'por; véo ochotnpo avagopds to O'XY¥(§2.7) nov

N -A
gxeL apyr 10 O’ ( Eaﬁ ; —4?) kat GEoveg XX, W'Y, avriotoiywg nopdiin-

Aovg mpog Toug XX, Y'V.
H (2) 6pog (§2.21) eivar eéicwon napaforric, n omoia éxel kopuen o O Kot
dEova ovppetpiog tov ¥’ Y. Enopévaeg kat n (1} og mpog 10 apyik6é ooTnua Oxy

: = -A
fa eivar eficwon mapaforiic pe xopuverj 10 O° ( —é—g . E) kat d€ova ovp-




= 2
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-, ) . xat otV nepimtecn I,Tov Oy oto onueio I'(0, v) ko1 Tov Ox ota onueia Tov
il petpiog ™V evbeio W' pe ebiowon X =g Etot, av Adfoupe vroymn ta £youv OG TETUNHEVY TIS pilec g f(x)=0. Ta napandve cuunepdopota
‘ napioTdvovTal ypa@ikd oTOo oynpa 26.

“I ’ A
ill.‘ cupnepdopata TG §2.18 «xai avayBovue ouyypOvRG OTO OPYLKO ocOOTTHA
i avopopdg Oxy, fa Exouue T e&NG: y o ey, 0<0

i, 1. a>0. Toéte M f eivar yvmoiog @Bivovoa oto (—w, —2—3—) Kot yvnolog

'Hﬂ avEovon GTO ( o + w) . "ApooTo X = 3~ noapovordlet EAdy1oTO, TOL

4o.

i / == "A " r
“}‘\‘ givanr ico UE f(-io—?-) — —2  Tie x=0 &yovpe y =Y xo1 10 y =0, otav

ax?>+px+y=0. "Apan C tépvel tov Oy oto onueio I'(0, v) xat oV Ox ota

onuein TOV Eyouv g TETUNPEVES TIG pileg pis P2 TG f(x)=0. Enopévag 0 _ [IAPATHPHEIH

GEovag TOV TETUMHEVOY EXEL ue mC: _ O1 mopaPorég pe eELOOCE Y = ax2 xat y =ax2+ px +y eivol ica yew-
" 5 ) - METPIKG oYripata. Ot §vo mapaporés dagipovv HOVO @G TPOS TN Béon
e Abo Kowd omnpeia, T A(pl, 0) xat B(pz, 0), av A>0. - ™G KOpueTHg TOUG.

@ Eva xow6 onpeio, 10 o’ (-_-2.—3 ; 0) , av A=0. E®APMOTH

Na pehernOei 1 ovvipenen f pe f(x) =2x’-10x +12

e xavévo Kowo ompeio, av A<O. 5 s g
| ' Emed a=2>0 xat 57 =75, M f givar ywnoivg @bivouse oT0 (—00' -'2—) Kot
To mopandve cupTEPAOHATA TOPLOTAVOVTOL ypopikd oTo oympa 25. :
' | yvnoimg atfovon 10 (7 5 +°°) .
yaax’+px+y, a>0 \ .
H ocuvapnon mapouotdlel gAGYLOTO OTO X = 5 s nov eival:
|
4 2 2
5 -A 4oy - 4.2-12-10 |
iI\5)] =3 =" 32 =-7

T y=0, £xovue ax2-10x + 12=0 pe pileg
p =2 xar pr= 3, "Apa 1 ypagikt TNg nopd-
otaan Ctépver Tov dtova x'x otd onueia
A(2, 0) xat B(3, 0).

T x =0, Exovpe y= 12."Apa C épver oV
| Gtova y'y oT0 onpeio I'(0, 12).

2. @< 0. Tote 1 f eivar yvnoiog avtovoa GTO (—°° ’ —-ﬁ-) xat yvnoing ¢oi- B 5
20 - Enctdtf 5= 7 + 7 C tyer GEova OUMME-

B , = . ] ; 5
vouoo o10 (-2? ¢ +°°) . "Apa ©T0 X = S ropovoidler pEYLoTO, MOV tplog v evbeie x = 5

: L i —A . , . . | vae avijkouy Ty, Kol O onueic M xou N
givaricope f \ == | = 714 H vypoapik1] mopactacT] C g f tEpvel, OTOS
# 20 Ao YPOPIKT] ; P 4 | HE GUVTETAYHEVES avTioToiymg
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S e — -t 2t=1s
Xy = 2 +I_3x5- Yo 2 S
5 Ly
Kol x=-2'+2=4,5, y=‘7'+2-2 =75

5
kabawg xai Ta ouppeTpIKd TOUG M’, N° wg mpog Vv gubeia x = 7

Me 70 mapandve CUNTEPEoURTO KOTUOKEVGLOUHE TN YPEQLKT napdotact) g cuvdpmang
(oyx. 27).

‘Aoxnan 15.

MEAETH TPIrQNOMETPIKQN SYNAPTHZEQN
MNeplodikég ouvapTioElg -

"Eote 1 ovvdptnon f pe f(x) =ouvvx. Av kEZ, Y0 ka0e x eR Exovpe
ouv(x + 2KT) = CUVX.

IM.y. vy k=1 éyovue ouv(x + 2m) = cuvx.

M tétola cuvdptnon Aéyetat replodikl} cvvdpTnon.

TuyKEKPLUEVE!
Mo ovvdptnon f, opiopévn oT0 A, Méyetar mepodukiy, 6tav vmdpyet
TeR* této10, OOTE:

Vx€eA, x+TeA ko f(x+T)=f(x) 4

O apBudég T Aéyetan nepiodog TNG OLVAPTNONG.

"Eoto { meplodikn] cuvaptnomn opiopévn oto A ka1 T pio nepiodog g f.

Amd v (1) mpoxdmre emoyoyikd 6TL av X €A, 161 Yo kdfe vEN* givat
x+vIeA xka f(x+vT)=f(x). "Apa xar o apduog vT eivor nepiodoc.

Av voBécoupe ak6un OTL yia KGbe X € A eivar ko x —T €A, 1618 mepiodog e f
eivar kat o =T ko yevikétepa o —VT, apod

f(x —vT) =f[(x-vD) +VvI]= f(x)
Enopéveg PMOpOUUE VO neplopicovpe TN perétn g f oe éva Sidotnua g

popong [a, o+ T] nhdtoug T>0, yati ot Tipég g f enovahappdvoviar og kGHe
dudotnua [a+kT, a+(k+ DT] pe keZ.
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sta emopeva opiletor kdbe popd M pikpotepn Betuai mepiodog g f ko avtr
AVOQEPETAL ATAG OC «If neplodog e f».
MAPAAEITMATA

H ouvdprnon f pe f(x) =npx eivar neprodiki pe nepiodo 2m, yiati Np(x + 2m) =npx ket o

2m eivor o pikpotepog Betik6g apBpdg, yu tov onoio woyder avty n oyxéon.
Enionc, av R, eivar 1o nedio opiopod ¢ SUVEPTNONG EGOMTOHEVT, Elvar

n
R, = [xER: x#kn + 72 kEZ} kot e@(x + 1) =e@x.

‘Apa T ouvvdptnon epontopévn eivot neprodixry oto R ue mepiodo m.

E®APMOI'EL

1. No ppebei 1 nepiodog TV cuvaptijoeny tov onolov oL ypagikic napastdoe divovral oto
napukdre oxiue

O cuvaptioelg 1ov oyfjpatog £xouvy nepiédoug 1 (28a), 2 (28B) xau 3 (28y).

2. Na Ppebei n nepiodog TV CUVEPTAGE®V:

f pe f(x) =npsSx 1 yevikdtepa nuhx, GUVAX, EQAX,
‘Eote T pia nepiodog. Tote Ba eivon f(x +T)=1(x), onde:

nu S(x +T) =np 5x

5(x +T)=2kn+ 5x, keZ (n
i S(x+T)=(@k+ Dn-5x @
2kn
Ardé v (1) éxovpe T = —5— 3

Na xdbs kKEZ 1 (3) Siver ko e nepiodo g f

2kn 2kn
Tpdypate efvar f | x + 5 =qus | x+ 3

=nu (5x +2kn)

= npu 5x =f(x).
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And  (2) £xovpe:

ST=02k+ I)n—10x

2k + 1)n—10x
= —""-—5_-"_ a
Ané tnv tehevtaio oxéon mapaTnpodHE 61 yio kdfe Ty Tov x Exovpe Kot SagopeTikry
nprf ov T. "Apa o T Sev sivar otabepSc. Enopéveg dev- propel va eivat nepiodog.
Ané 1o nopomdve cupnepaivoups OTL N (HiKPOTEPT) Betikn)) mepiodog tng f mpoxdntet and

2
mv (3) e k=1 kat givar o apiBpog ?n .

Cevikdtepa anodetkvoetar 6TL ya Tig ovvaptmoels f pe f(x) = nuAx xou g pe g(x) = ovvikx

2n
nepiodog givai o K , EV( Y1a T CUVAPTIOT @ HE @(X) = e@hx nepiodog eival o |L .

Al

Aoxkricerg 16, 17, 18.

MeAérn TG cuvdpTnong nuiTovo

Eneidry n ovvdptnon avty eivat reprodiky pe mepiodo 2m, Bo peretty-
covpe 11 pETaPory ng oo digotnue [0, 2x].

"Eoto X, X2, HE X< X3, OL olyePpikeg Tipég dvo TOEwV Aﬂl\?{,, A’K/IZ TOU
TpLyvopeTpLKod Kbklov, Ta omoia Bpickovial 1o @’ tetapInuéplo xat My, M,
QVTLOTOIYME TO CGUHHETPLIKE TOV M,,M;, wg npog tov Gfova tov GLVIULTOVOV
(oy. 290). Tote (§2.3) ba eivou

(MM ) =2npx,; xa

, L) (
(M3M ;) =2npx;
"Eyovpe Sumg
X <x, ® 2x,<2x,
g ‘L'éE_,O M'|M|<Té§0 M‘2M2
 yopdri MM < yopdi M2M,
< (MM ) <(M3M>) (2)

on6te and tg (1) ko (2) mpokbmtel OTL

T
VX, XzEI:U, —2"] X <Xz = Mpx;<NEx;
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smradn n ovvdptnon nuitovo eivar yvnoing adfovea oto [0, —g—} :

| ) M, [
jh M, M, \ .
A o A
5 .
M; M, ’/
PM'Z o M"I B

Opoing oamodetkvietar OTL

T
@ ov X, X2 E[-—z— . n] , 101 (o). 29B)

X <X S MPX | > NX2,

n
dnhady n ouvvdptnon muitovo givat yvnolog ¢bivovsa oto l-T , n]
L

3n ,
® ov X|, X2 € n,-2— , TOTE
X< Xp=>TUX | > NUX2,

3n
dnAadn m ovvdptnon npitovo eivat yvnoieg @bivovea ato [ﬂ, T]

[31{ ] .
® oV X, X2 € -2—,2rc , T0TE
X< Xg=>npx | <NHX2,

3n
dniady n ocuvvdptnon muitovo givar yvnoing avfovea 6To [T : 21t]

A6 TQ TPOTYOUMEVO CUUTEPOIVOLNE 411, apov 1 cuvdptnom muitovo glvat

n , n . "
avEovoa oT0 [0, —2-] kat @bivovca oto [3 5 T ] , 0o mapovordlel pEYLOTO

e T k-
oTo X 5 ioo pe nu 5 =1

In 3n
Opoimg, enedr] avtn givat pbivovsa 6To [rc, T] kot avEovon oTo [7—, 211] g
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in , In
8o, mapovoldlet ghdyot0 OT0 X = 5T ico pe Mu \ 7~ =-1.

Téhoc, enewdr nu(=x)=-Mpx, N cuvdptnon nuitovo givar meprrtr, onote M
ypaikn G napdotacn Oa givol CUPMETPIKT ®C TPOG TNV apyn tov ofovov.
To TpONYOUHEVD CLUNEPGOHOTA TOPLGTAVOVTOL ypagiké o610 OYNHA 30.

H ocuvaptnon ouvnuiTovo
Eneid] n ouvdptnon avtr] eival TEPLODIKT] HE nepiodo 2m, apkel va M

MEAETIIOOVHE OTO Sigotnpe [0, 2r). Av AOLTOV EPYACTOVUE OTOG OTNV nepintoon
Tov Muttévov, Ba Exovpe:

n r
@ av X, X2 E[O, 7] , TOTE
%< Xy => OULVX| > OUVX),
’ r r r I ’ n
dniadn] m ouvdpInom ouvnpitovo eival Yvnolwg @Bivovea o610 0, 5 |-
! T "
® av X, X2 E[T’ '.rl:] , TOTE
x ;< X3 => OULVX | > OLVX 2,

‘ n
dnhadn n ovvdptnon osvvnuitovo givon ywnoiog @divovoa oto [-—2—- g n] 3

3n .
eav x;, X26| T, 5 | T01€
x < X3 = ouvx | <OLVXy,
3n
dniadl n ouvvdpmon cuvnuitovo eivat yvnoing evgevoe aTo [n, —2—] ;

3n .,
@ av X, X2 € T,Zn , TOTE
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X< Xx3=> ovvx | <OLVX2,

dniady n ovvdptnon ovvnuitovo eivar yvnoiog avfovoa 610 [32—n 3 Zn] ’

And TO TPOTYOUUEVD CUUTEPAIVOVHE OTL, QQOV M cuvdptrnon ovvnuitovo eival
i L , 3n
pbivovon oT0 | >, T | Kat avgovoa 6T0 | T, 5 | B mapovoidlel ehdyt-

G610 OTO0 X =T, 100 He ovvn=-—1.

Téhoc, emewdt] ovv(—X) =0OLVX, 7 cuvépTnon cuvnpitovo eivar dptio cuvapt-
on, onOTE N YPAPIKT TG napdotacn Ba eival GUpPETPIKY] ©g Tpog Tov GEova y'y.
To mponyoLpEVa CUUTEPEOPOTE TOPLOTAVOVTOL ypoplkd oto oxrua 31

'. 1 : @

TMAPATHPHEH
H ypa@iki napdotaon Tng y = ouvx PTOPEL VO TPOKVYEL ATO TN YPAPLKT)

nopdotacn TS Y = NHX, av Adfoupe umOYN OTL CLVX = MU (—g— —x)

H ouvdprtnon edamnTopévn

Eneidn] eivar e (x + 1) = €X, M cUVEPTNOT EQATTOPEVT Eival nepLodikn

pe mepiodo m. Emopéve apKel va 11 HEAETT|OOVUE OTO dudotpa (-— % s %) 5

agol Omwg eidope (§2.3) n ovvdptmon Sev opiletar yo x=1=% -;— ;

"EGT® X, X3, UE X< X3, O1 oAyeBpikég Tpég Vo TéEwV AM I A’K/litou TpLy®vo-

petpikod KukAov (oY 32), ta omoin avijKouy GTO @’ i & tetapimuépro. Tote
(§2.3) Bo eival

£(px|=ﬁ|

E(p)(zzﬁz.
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Eivar 6pog AT <AT,, dpo xat e9x < epX,. ' FPAGIKH AYEH ESIZQEHE KAl ANIZQZHE

u t t , : ,
‘ I 22:9] Ot pilec mog eéicwong f(x) = g(x) propovv vo mPocdiopioTody pe TN
I'l ‘:-i‘ M, : Bonbeln ypagixdv napactdoewv. IIpdy- ,

“‘-" ! A patt ov efiodoelg

ql "Ya s © M, 13

‘, N; | o T y =1(x)

Al MN T - y=g(x) '

i "Nh y=8(x)

H}i t a t M(xu.yo) f’g

|

|\ opitovv 8Vo ocuvaptriosig f war g pe E
|
|

| : W, . 0 ; : ) ; 7
’|!! Enopévac, av X, X3 E(— 5 -2—) , TOTE . AVTIOTOLYEG YPAPIKES TAPACTACELS, EO0T®

G, xou Cz. Av M(xq, yo) &ivar xowé S \\_/ L \ag

onueio tov C; km C,, 1018 yo=f(X9) = yf(x)

| ‘ S =g(xg), dnAady o xq eivan pifa g eki-

l dniadt n ocvvaptnom epantouévn givar yvnoing avovoa 610 (— 5 —-2-) . cwong f(x) =g(x). :
Avtiotpbpwg, Y kabe pila x o g f(x) =g(x) éxovpe f(x() =g(Xg) =yo dniadn

M(xq, Yo) € CINC;. "Qote o1 teTpnpuéveg TOV ONUEiOY TOPTG, Qv LTAPYOLY, TV

il j x 1< Xy => QX | < EQXy,

EEGALov, eneldr] e@(—X) =—£9X, N UV PTNOT EQaTTOpPEVT Eival mepLTTe, OTOTE |
n ypagiky g mapdotacn Ba eivat GUHHETPIKT] W¢ TPOg TNV apyn Tov afdvev. G, ko1 G 8o eivar ou piteg g eEiowong f(x) =g(x). Opoiwg cvunepaivovpe ot
I Téhoc, 6mwg deiyver 1o oxfpa 32y propodpe vo Aépe 011, 6Tav O X TEiVEr OTO H aviowon f(x) > g(x) aindeder ota Srectipata exeiva mov n ypappn C; y =f(x)
:‘ Bpioketar mdvew amé ™ ypoppn Cg y =g(x).

I.y. oto oyfpa 34 akndeder yio x<Xg kKo yi@ X>Xj.

Tr 4 r s ’ ’ r n r
+ & » 010 ap1Opdg X Teivel 070 + %, EVD OTAV O X TEIVEL 0T0 ~ 7 , O ap1Buog

| | epx teivel oto —o°. Emopéveg m YPOPIKY TAPAOTAGT TNG EQATTOMEVNG Exel ©g E®APMOTEZ
| 7 - 1. Na AvBei ypapikd 1 eficwon xi-4=2-1
| aovpTTeTEg TIg Evbeieg x = -, X =~ 5 KOl nepvdet and my opxn 1oV aEoveov . ) ) )
: 2 2 ; Bpickoupe Tig YpugikéG mOPOOTACELS TWV CUVAPTHOEGY ¥ =X —4 Kot y =2x-1 nov eivar
A napuforr] kot gvbeia avniotoiywg (oy. 35).
Bl 0, apot eivar 0 =0. i
] ‘ To napondve CUUTEPACHATE TAPLCTAVOVTOL ypogikd oto oynpo 33. ‘ Avtéc tépvovion ota ompeia A kot B pe . Wil @ '
‘ ‘ i . tetpnpéveg — 1 kot 3, mov eivar ot pileg ¢
il @ | eéiomong xl-4=2x—1.
il "‘ ‘ | X, X
I “-:‘- |
! J:\ |

. Na AvBei ypagikd n e&iowon xI-x+3=0.

)
3

=
mia
ETIONT <, --.t) (S S

H efiowon yphpetal Kol x2=x—3, omdte PpiokouUE TIG YPOPIKEG TAPACTACELS TV

cLVAPTH CE®Y

<
\

4

y—x2 kot y=x-3 (oyx. 36).

—_—————— e ——— — — -
~

Avtéc dev Exouv Kavéva Kowvo oTmpeio, dpa n 1
eficwon dev Eyer Avon. 7 o)

Aokioec 19, 20.

&
\<~
P
o
>
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. ; 2
3. Na Avlzi ypagikd n aviewen x -x-2>0.

H avicwon ypdgpetat xI>x+2. Bpiokoupe 11 ypa@ikég MUpPOOTUCEL TOV OUVAPTTOEWY

y=x7 kat y=x+2 (oy. 37 @
y :
H avicwon ainbeldel ota Siaotipata érou Pl o
napafodn y=x2 Bpioketon mdve arnd v 1
evbeia y =x+2. Auté oupPaiver, 6tav !
x<-11nx>2. ' A F
e |
i |
] |
x WNN O 1 R x
. Na AvBodv ypog@ikd oL TPIYQVOUETPIKEG TVIGDOELS : v’
1 n
a) npx<- T B) ouv (x - ?) <0 y)ep2x>1
1
a) TMapiotdvoupe ypa@ikd TG CUVAPTHOELS ¥ =NuX Ko y =~ 35 (oy. 38a).
vt
B

oy
°l3
*\
>,
K——‘\
>

(X1 ]
/:1‘
~lg
-]
]
>

Avalntape npata Tig Avoelg oto [0, 2=x).
H aviowon aknbedel oto didotua nov 1 nuitovoetdng koundin Ppicketal kdto and v

I n lin

evbeio y == 75 . Avtd ovpPaiver otay — < x < —/— .

2 3 5 - Etpouue Spwg 6T N cuvepTn-

on Mu éxel nepiodo 2. " Apa Abosig g avicwong oto R eivat ot

n lx
2kn +T<x<2krr +—6*— (kEZ).
Agvtepog tpomog: H avicwon nux<— P onwg kat kGbe TprywvopeTpikt aviowon, Aivetol

ypagikd kot pe TN PorjBerer tou Tpry@vopeTpikol KOKAOUL.

Zrov Gfova Tov Mutéveov naipvoupe To onpeio P (— B} ) Kot and to P gépvoupe

ASKHEIEIZ

65

B

—

¥

y
eivar ot apifpoi nov aviiotolyovv o1 ECWTE- M’ B
piké onpeia tTov t6fwv MPB xar M'P'B’ N- N
n n M
‘Apa kn + — <eo<kn + =, onde i
4 74 A

n I

MM'//AA" (oy. 38B), ondte ota onpeia M kon M” arcikovifovtat o apifpoi ”6— Ko —=
1

avtiotoixws. Emopéveg Lioeig g avicwong nux < — E} eivat ot apiBpoi mov anerkovi-

S— Tn (RE]
fovtonl ota ecwTEpIKd onpeia Tov 16Eov MB M, dniady ot 2kr + 5 <x<2kn + 7
(kEZ).
- 1
Ottovpe X — Z oo Kai maipvoupe v
B
avicworn ovvo 0. And Tov TpryovopeTpikd
kOkAo Ppiokoupe oT1
n 3n <
2kn+7€mg2kn+2—. ‘Apa A A -
x’ O x
n n n
2kn+2‘§x 4..§2krt+2r| ‘
in n B’
2kn + Tgxg 2kn + T (kEZ) ;
Y
Oftoupe 2x =w Kol moipvoups TNV avicw-

an epw > 1. And tov 1pryovopetpixkd xiklo
Bpiokovpe 611 Aboelg Tng aviowong outhg

2 |
4 - X o] b'e
kn + 7 <2x<km + 7 1 M,
Ny Nj
kn n kn =n \B' M; 4
3 + 8 <x< 5 + 3 (kEZ). e

Aokrjoeic 21, 22.

AZKHZEIZ

1. Ze opBoxavoviké chopa avagopds Oxy divetatl To onpeio M(3, 2). Na Bpeite Tic suvtetaypéveg
Tou CUPHETPLIKOU Tou M: i) o mpog tovg dEoveg XX kat y 'y, ii) wg npog ™y Sixotdpo g yoviag
tov nuogéveov Ox ko Oy kau iii) o¢ npog v apyp O tov afdvov.

VERS

2. "Evo onueio M tou tprywvopetptkol KOKAou £¥El SUVIETAYHEVES ('2— Y ) . No Bpeite 1oug

P r
Tprywvopetpikods apiBpods g ofeiog yovieg AOM =arad xat va umohoyicete tnv o
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3, T TS GUVaPTHGEIG: @) vo eivar mapdhindeg xar B) va eivon kdbetec.

f pe f(x)=x3+ 5x2+6 Kan Emtayn TéAn”
ot dpayuéc oe dpayuéc
I
g He g(x) = x—2 +2x+5 y 10, To taxudpopikd AN yia pia Tayudpoptk emi- I- 200 10
' tayn] kabopiloviat and to Simkavo mivake. Na - 201- -500 20
va umohoyloTel o Adyoc petaPodric yia T {eGyn Tov Tpév (-1, 2), (3, 5). yiver ypapixi mapdcoTtecn NG OvIiGTOLXNS 501- 1000 29
; cuvdpTNoNg 1001- 2000 35
4. Na etetaotei oto RY n povotovia tng cuvdpmeng: i%:: i% :;
1 . 4001- 5000 53
fpe f(x) = —5 + 1 5001-10000 60
X 10001-20000 75
5. Na ebetactei N povotovia Twv cuvaptiocwv: | ETOIXEIA twv EATA 7.12.79
£ pe 1=+ -l -x 11. Na derytel 01 eivan mepittég o1 Guvaptroelg:
K= |
g ue g(x) = |x=1] a) f pe f(x) = " + epx
6. Na peretnfolv o1 ouvaptioelg: B) g ne g() = e e
a) f pe f(x)=|x-2]|—x
12. N Aetnbob [ g
B) g pe g(x) =-2-3x oto ddomua [-5, +5] @ HEAETHROLY OL GUVRPTNOELS
: 2 1 2x -4
7. Na yivet ypmp}m’] RUPACTACT] TOV CUVOPTHTE®V: a) f pe f(x) = - B) g pe gx) = — +1 y) @ pe ox) = —
x+3, av -3sxs-2 ) )
‘ 13. Na peketnfoiv ot cuvvoptioelg:
a) fpe f(x) = 1, av-2<x<2 s
3 3 .
3-x,av 2<x<3 o) f pe () =5 P) ¢ pe o) = (x—3)2 Kol
2 cav Issx<2 y —-x*

Y g ke glx)=-3+1
3x—-4 , av 2<x<3

P g pe gx) = _ . S ,
=3x+ 14, av 3<x<4 14. No anoderytei 0T gival dpTieg o1 CuVOPTHOELS:

<
2, avd4sx<S W fope (=ox*+px’+y ) g pe e=x"+ovwx,

8. Na Bpebei n Tipn f(x) 1ng cvvdptnong f g onoiag y 15. Na peketnBoldv o1 ovvaptioeis:
n ypopiky napdotacn divetar oto dimhavd oxnipa. 4 B T 5
: 3 a) f pe f(x)=3x"+5x+2
2 :
L B) g pe g)=-x+3x-4
x ;v 2348567 x ¥) h pe h(x)=4x’—4ax+1
9, No mpocdloplotei o A, Gote ot gvbeieg 16. Na Bpebei n mepiodog twv cuvapticewey

y=2A+Dx+3 ko y=(Sh-1x-2 x 7
a) f pe f(x)=nudx P) g pe g)=nn — D ¢ e 00 =aninek




68

MEAETH BAZIKQN IYNAPTHIEQN

17. Aivetan n cuvdpmon [ pe f(x) = {

I, av X GpTI0g

0, av x mePLTTOS.

No anoderytei 6t n f sivon neplodiky ovvépTnon, Vo BpeBei M mepioddg g Kot va yiver
ypagiky g nopdoTact].

18, Na erytel 6n 1 ovvdptnon f pe f(x)='r|}1(x2—2x+5) dev eivar meprodikt.

19. No. yivouv ot YpagikéG mMOPUCTACELS TWV ouvapToE®V:

X
a) f pe f(x)=nu2x PB) & pe g(x)=30w—2-—1

i
Y) ¢ ue ¢(x)=a<p(x—-4—)+|.

20. No. anodsifete pe tn Poribea twv ypupLkdV TUPUCTACEDY TIG oyEOELG:

il T b
” a) ouwv (x + —2') =-nux B) np ('5 + x) = GUVX.
il
| \
I H 71. Na Auvfobv ypogikd ot eElo@OELS:
i
" L, N
[ % X

i
‘ 22. Na AuvBotv ypogikd Ot avISHOELS:

1 \f3_ \/—3_ T

TPITQGNOMETPIA

To xepddato avté amotedel Tnv amapaitntn GUURAY-
pwan g yvwothc ané v A’ Avkeiov vAnc g
Tprywvouetpiag.

H ovvaptyaiaxii Oechpnon TV TPIYOVOUETPIKOY EV-
voidv odnyei apyird atov vmodoyioué tov ovwatp).
H avdntoén oty ovvigeie tov Aoimov «Tumoddylov»
efvar amadlayuévy and xabeti mov eivar mepiTTo i1
avtovénto. ‘Etol, kdfe «xatnyopiar tomev ofveral ye
uia povo popp. TI'a mapdderyua atovg «Tmov TOU
SimAdatov» oyetiloviar to 2a pe to a, aldd oy To
a pe 10 a/fl.

Tevid, to TomoAdylo eivar SiapBpwuévo Etal, Oate va
paiverar n 6An eldptnar} tov and Aiya Baoikd ovu-
nepdopara, ONWG T.x. 01 GPYIKOL «TUTLOL TOU afpoi-
ouatog». Avté onuaiver Arpdtepn emipdpuovan e pvi-
unc ka1 neprocdtepa nepibapia SnpovpyIKHS epyaciag
yia to pabnyti, npdyua mov anotedel faoikt emidiwtn
e didackaiiac.

To kepdlaio KAEivEl pe TIC KAGOIKES TEPIMTAOOEIS eni-
Aveng tpiydvon kar TIC epapuoyés tovs. H avdrroly
tov Oéuatoc eivar Aitij, apod n amaitnan exgpdoewy
«AoyiaTdv e Loyapifuovc» dev éxer arjjepa TPAKTIKH
OKOTIUOTHTA.
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Anéoracn 600 onueiwv

@ "Eotw Oxy éva opBoxavoviké obvotmmpa avoagopds xar M, M, 8vo
onusia Tov emnédov. Oa vrohoyicovpe TNV anéotact (MM ;) and Tig cuvtetay-
pEVEG X1, Y| Kol X7, ¥ Tov M; ka1t M, avnictoiymg. :
IpoParovpe ta M| kou M, otouvg dEoveg, ondte Ba éxovus (oy. I)

@

ylr ve
Py ‘
My (X1, Y1) Qo . -9 M3(x2,¥2) Pot-——————a Ma(x2,¥2)
| P2 i |
| I i
| s " ol /0 fns,
N n, O n, x X }/'- l
| |
| SRl
Milx1,yq) - 34— -4 M
P,
y’ y’

ITI1,=x,-x, Kat lﬁ’2=y2-—y,. AloKpivoupEe TIC TEPLTTMOOELS:

i) M;M;|x"x (ox. lo). Tote

(M M)=(IT,IT,) =|T1|[T;| =|x2-x,
il) MM;|y"y. Opoiwg, anmodeucvietar OTL gival

M M) =]y:-yil

i) MM, 4 x"x ke MM, ¥ y7y (ox. 1B).
“Eoto M n topr] tov gvbeidv M P, xar M,II,. Ané 1o opboydwvio tpiywvo

MM M, éyovpe
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(M1Mz)2=(MM|)2+(MM2)2=(H1H2)2+(PIPz)z-:lTuﬁ%‘i'Pn—P%
=(x,-x%;)* + (2-y1)*

Anhadny

(M;Mp)?=(x3-x )3+ (y2-y1)? (0

Ané v wémTa (1) vrodoyilovpe ™V andéotacn (M M,).
H (1) woydel yevikd, ywoti xaAdmTer ko Tig nepintdoel (i) war (ii).

TAPAAEITMA
IMo vo umoloyicoupe TV amoécTacT TOV onueiov A(S, = 1) xar B(2, 3) epapuolovpe mv
wotta (1) kar éxouvpe
(AB)2 =(2 —5)2+(3 + l)2=9 +16=25. "Apa (AB)=5

fuvnuitovo aBpoioparog

Tmv napdypago auty Ba vroroyicovpe v TP TNG CUVAPTNONG GLY
oto onpeio o+ B, dtav eivar YvooTég ot TIPEG TOV CLVOPTHCEWY GVV KoL N OT0
onueio a kot P. -

e Tetymvopa’cpmé koKho O Bewpolpe dvo téHén AM xar MN pe ahyeBpikéc Tinég
a ko1 B avrotoiyws (oy. 2).

: @
B
B M M
N N
a
A - T
© X o X
-B B
A A

Téte n adyePpikn tip1 Tov 16E0L AN =AM + MN eivar o + B. Av Bewpricovpe
Kal 10 léﬁo AA pe aAyePpix tipq —B, n aryePpiky T Tov t6Eov
AM = AA + AM civar B +a. Emopéveg eivar AN =AM, ondte eivar ko

TPIFQNOMETPIKOI APIOMOI A®POIEMATOL 73

yopdry AN =yopdi AM

Toa dxpa TOV X0opddv avtdv £xovv GUVTETOYUEVEG:

10 A: TETUNMEVN 1 Kat TeTaypévn 0

to N: » ouv(a + B) » » nu(a +p)
toA:  »  ow(-B)=ocwp » > nu(=B)=-nup
o M: » oova » » nua

Enopévog pe ™ Porbewa g wooémrag (1) Bpiokoupe:
(AN)?= [ovv(a + B) = 11>+ [nu(a + B) - 0]
=ouvi(a +B)+ | —2cuv(a + PB) +nui(a+p)
=2-2cuv(a +B)
(AM)2= (ovva —ouvB)+ (pa + npp)?
= ovv?a + cuv?p — 2ouvacuvp + np 2o + np2p + 2npanup
=2 -2(cvvoaouvp —nuanup)
Eneidrp ou yopdéc AN kon AM eivar iogg, B £youvpe:
2 —2ovuv(a + B) =2 -2(cuvaouvp —nuoanup) 1

suv(a + B) = avvacovp —nuanpf (2)

Av avrtikataotioovpe ot (2) 10 B pe to—P, naipvoupe

ouv(a + (- B)) = cvvacvv(—p)—nuanu(-p) 1

uv(a —B) = cvvacovp + nuanpup 3)

Me 1 Borfeia tov tOmev (2) ko (3) pmopodue va anhomololpe S1apopeg
TPLYWVOUETPLKEG TOpacTdoelg Kabdg kat va umohoyiloUpE TOVG TPLYWVOHET PLKOUG
apiBpovc opiopévey 05wV Xwpig va YPNCTHOTOLOUUE TPIYWVOUETPLKOUG TiIVOKES
N LTOAOYIOTIKEG UMY OVEG. '

IMAPAAEIICMATA
1. ‘Eotw ém1 Bfloupe va umohoyicoups 1O ouvls®. Eneidn eivon 15°=145"-30° £YOUUE:
2 N3 A Zipa 1
cuvl5?= ouv(45°-30°) = ouvas*ouv30® + nuas “np30’= i e
Vet V2
- 4
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_Vev?
szt

3. Ac umoBécouvue 611 BEAoupE va omhomoifoouue TV napdoTacT oquO,Sucuv‘),So—
—~qp80,5“np9.50. Me 1 Ponbfei tov tomov (2) Ppickoupe
c0v80.5°5uv9,5 "~ 0.5 nu9.5 = ouv (80,5°+9,5%) = ouv90°=0

4. Opoinc, epappdloviag tov Tomo (3) Pplokouue

ouv(a +B)ovy (- B) + nu(a + B)mp (@ - B) = cuv[(a + B) ~ (e - B)] =ow2B

Huitovo aBpoioparog

@ @a vnoloyicoupe Thpo TV T TNG CLVEPTNGNG MR oTO oNpeio a + B,
4tov Eival yveotée ol TIPEG TOV OLUVAPTHCE®V M|t KOl GUY CTQ onpeia a kot B.
Eneidn] ota cvuninpepatikd t6€o 10 mupitovo tov kabevog oovtal pe Tto
ouvvnuitovo touv didov, Oa Eyxoupe:

nua+p) = cuv[-g— —(a+[3):l = ouwv [(% —a)—ﬂjl

= ouwv ( L —a)cu'vl_’)+np (—n- -a) nup
2 : 2
= nuaovvf + cuvvanup
‘Qo1e:
np (e + B) =npacvvp +npfovva 4)

Ty 166tta (4) aviikabiotodpe 10 B pe to —P, ondte TPOKVTTEL

nu(a + (= B)) =npacvv(—p) + nu(-p)ovve 1

N (o —B) = npacvvp —npup cuve (5)

TMAPAAEII'MATA
1. Enedn) eivan I5°=6(]D—450, PropoUpE va LTOAOYICOUME TO anSO. Ipdypatt EYOUHE:

V3 V2 \/Tlﬂ\/(a_—\/z_

0o 0 0_ 0 0s
nul5 =nu60 "ovvd5 —nuds " covel 2 2 ) 2 1

TPIFINOMETPIKOl APIOMOL AGPOIXIMATOY i)

3
7. "Eotw 6Tt Otloupe va umohoyicoupe TO nu(x+y), av cival yvaotd 6 nux = 7

5 n 3n
ouvy =" T3 ,0<x< 5 ko nly< > -

o ve £gapudGoupE Tov Tino (4), TpEmEL va EEpoupe Kl TG OUVX, MUY, ta omoia eivai:

16 4

5 l 25 5
25 ]/ 144 12
i 1 _ o e, M s e
npy=-Vl-ow’y=- Y/ 1~ g 169 3

3 5 i;) 4 15 48
Apa: nuix +y) =nuxouvy + nuyouvx = 3 3 + 03 s =T 65

63

65

| <

F)
ouvk =/ 1—-nu'x= 1=

b

Aokioerg 1, 2, 3, 4, 5.

EpanTopévn abpoiouarog
; . . _ Npx ; "
Eival yvooté 6Tt 1 SUVAPTNON £Q, HE EQX = = oo™ opiletar oto oLvo-

Ao R = {xelR:x#kn + % ,kEZ} , ylati yu kG0e xeR, eivar ouvvx # (.

Av hounév ot optBpoi a, P ke o+ P eivar oroysia ov Ry, Ba £yovpe:

nuacuvp i nupouvva
nu(a+p) _ npacuvvp +nupouvve _ cuva ocuvf  ocuvaouvp

et P = ow(a+p)  ouvacuvp-nuanpp  ocvvacuvB  mpanup
cuvacuvp " ouvacuvp

_ £patepp
1 —-egocepp
Anhadn
coa + eof .
e0@+P) = T oacop )

H (6), av avtikatacticovue 1o B pe 1o —B, diver mv
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n n n
) EQU (] & guvkouv =~ + MU T MUK =ouvy
ep(a—-p) = 77— 7 6 6 6
9 (@-B) = T oueep @)
X skt S x=2knt —
| . = A% 6 3
it SR & guv (x——) =ocw —« 1 (kEZ)
L ety 8 6 x—%=2k7t—-z—='x=2kﬂ:

Tt ebfg dtav yphgoupe cex, ba evvoolue, dtav dev 10 aVOQEPOUUE. ot xER,.

3. L& wabe 0| @vio tpiyove ABI woyveL:
i | ITAPAAEITMA K ep0y & ¥
| £pA +£0B + ol =epA eoBegl

; - / ep(a+p) +eploa—p)
10 VO 0TAOTOLT)COVE TNV TAPAGTAOT] 1—co(a + Peo@—P) gpapudélovpe tov TOMO (6)

Aol 10 Tpiyovo dev eival opboydvio, opilovtal ot epA, £¢B xav epl, yrati givon
n

Kot EYOUpE: n
ABI # 5 - Eivor axépn A+B=n-T# 7 ondTE £YOUNE:

ep(a+ B)+ep(a—P)
1-cop(o+P)eo(a—P) = gp[(a+ )+ (a-B) =ep2a cpA +5¢B
: ep(A+B)=eo(n-T) = TR =—gql’
= £pA +eoB =—col +epAceBeol’

E®APMOI'EZ - -
= c@A +epB+ el =coAepBegl’

1. No anodeilere 6nt av af €R, wyvet:

(o +p)np(a—p)=np’e-nu’p
Egoappudlovpe toug timove (4) xar (5) kot EYOUpE: Aoxiioers 6, 7, 8, 9, 10.
nu (@ + B)np(a—B) = (npacuvvp +nupovva) (nue ouvp — nup cuva) :
_ 2 2 2 2 TpIyWVOUETPIKOI apiOuoi Tou 2a
=nu acuv p-nu Pouv’a
= (1~ )~ B(1 —ne’) @ Ané toug thmoue (4) kar (2), yia p=a £yovpe:
=nua—npanu’p-nu’p +npanu’p
= a—nup ® yu2a = nupaocuvve +npacvva = 2npacvva

2. Na dvbei n ei;icmrq“) Joovx +/ Iqpx =3 ® guv2a = CuUVOOLVO —THATIHO = GV g —-nNu g

=ovvia—(1 —ouv’a) = ouv 20 — 1 + ouvia = 2evvia—1
5 V3
Eivar Jouvx ++/3nux =3 « ouvvx + N nux =1 I 2 2 2
=2(l-nua)-1=2-2nu a—1=1-2np‘a

3 n
Enedn 3= N (1) yiverar 1oodlvopa:

T

Eidikotepa, yio a#km + 3 (kEZ) &youvpe:

n
n ' ’ M ¢
ouvx e = mpux =1 ¢ ouvx + — npx =1 _ 2npacuva
oWV e _ 2npoovva ow’a _ 2equ
® np2a = 5 T 2 sTLEE 2
cuvat+nua ow’a , Mua  l+epta
T
2 2

(1) Zm Prfhoypagia ekrohoeig g poperig anux + Bovvk =1y eivar yvootic ag «ypappikécr. O 6pog el B
avtdg koAb eivol va amopedyetal.
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owla npla

_ owlo-nule_ ow’a  ow’s 1-ep’a
@ ouw2o = 5 - 5 T 5
cuv b+ npa il np o I +e¢’a

guyv 2(1 ouv 2(1

: L8 # . , ’
Av givon ka1 207 kn + 5 (k €Z), pe dwaipeon xard pérn Ppiokovpe

2
§ootn = —
I—S(pza

"Eyxovpe howndv toug tOmoug

2
N2 = 2npacvve (8) nma = R, (10)
i 5 1+eopla
owv2a =cvva—-np-a| (9)
- . _ 2
SRSNPEO: MR B PR N Y
) ) 1+e0%a
=1-2np‘a 9
2
£plo = W (12)
1-z9%0

Av eival yvwo1é 10 ouv2a, PTOPOVUE vV LTOAOYioOLUE TO NHA, CUVE KOt
gpa. IIpdypatt, and tig (97) xat (97) mpoxdrTouy o1 TOMOL

2qpla=1-ouvv2a (13) kan 26uvia =1+ ovv2a (14)

I r Tr
and toug omoiovg, ov aFkn + 5 ke Siaipeon katd péAn Ppiokouvps

o e 1-ovvla
i 1+ ovv2a (15)

ITAPATHPHZH
O tomot (10) kan (11) xpnotporotovvTal Kat yia T Abon tev e§loaceny
e poperc anpx + povvx = y. Mpdypot, av x 7 2kn + n pa eficoon
e poperc avtic ypdeetal wodbvaua

TPIFAN
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2

o

2eQ -};— l—gp
X il
l+s(p2? 1 +ep?

a =y 1

b

(Bp+v Q2 % —2u €@ 12(- —(B-v) =0, mov eivar devtepoPdbuia wg mpog

x L4 r
ep — Ko AOVETOL KOTG TQ YVOOTd.

TTAPAAEII'MATA

@
1. ‘Ecto 61t B6Aovpe va vtohoyicovpe ToVg TPIYOVOHETPLKOVG aptdpols Tov D Eépoupe

én ouvo =-0,6 xu 180°< 0 < 270°. Tére:

2 @ gl - _
2nu b =1-owa=1+0,6=16 ka1 2ovv > =l4+owe=1-0,6=04.

® ® o )
Enedn 180°<m<270°, B sivar 90°< ) < 135° onéte np e} >0 xair ovv X <0. "Apa

EYOUME:

®
ow == 5 =-+/0.2
) 0,8
m z
2. Av sival €9 5 =_3, 16te and TOug TOTOUS (10) xat (11) Ba éxovpe:
2
2 (=3 -6 1-(-3) 1-9
= xid — =-0,6, ocwo = = ——=-08

nue = |+(-3)2 T ]_5_(_3)2 10

E®APMOIEL

1. Na anodeiytel on yia kdde a€R:

i) nuda =3npa—dm’e i) owde= 4ovviu —3ovva

2
i) nula=nu2eta)= np2o ouva + Mua suv2a = 2npocuva cuva + nua(l —2np @)
3 3
— 2npa (1~ np’a) + npe - 2np e =2npo - 2np e+ ke — 20k
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=3npo —4np’a

i) ouvda=ovv(2ata)= cuv2acuva—nponpoe = (20uv2(1 - 1)ovva — 2nuacuvanua
= 2ouv o - cova — 2ouva (] —ow 2(x) = 26uv 0 —cuve — 26uva + 260V ‘o

3
=4ovv a—3cvva.

7. No emdvdel aro [0, 2r] n ebiowon ovvlx—3npx +1=0

Eivai: oww2x-3nux+1=0<1 —anzx—3nux +1 =0ﬁ2np2x+3qp.x—2=0

Av BECOUPE NUX =Y, TPOKONTEL 1) 2y2+ 3y-2=0peyE[-1, 1]. H ekicwon avtt £xetl pileg
1
p1= 7 Kt p,=-2, and g omoieg N P, amoppinietal, ywti —2¢[— 1, 1. Ané v

1
= 5 £ OLHE:

1 n n n
nux = -z"ﬁ NUX =1np ?@- (x=2kft + iy 1 x=(2k+l)n-z, kEZ) <

n n T 5n
x=2ku+?ﬁx=2kn+n—g,k62 4 x=2k1t+—6'ﬁ x=2kn+ & ,kEZ

Enedf x€[0, 2n} Ba £xovpe:

1 I 11

X 1 1
o 0<2kn+ & <me 0<%k + -gé?.@— 3 <2k<2- —6'6 _E\Kg -

T

"Apa k=0, ondéte x = %

5m 5m
® Ané mv 0<<2kn+ = <2m, pe 6pow epyocia Ppickoupe x =0, omdte X = &

3 1

1
3. Na deitete 6 ywa xdbe x ER eivon np‘x = e 7 ouvix + r} ouvdx (I)

Apkel va deifoupe NV Snu4x=3—4ouv2x+cuv4x, nov eivonl 1oodOvapn pe v (1)
"Exoupe:

gt x = 2(dnp *x) = 2(2nu 20’ =2(1 - ouv2x)?=2(1 - 2ouv2x + ouv22x)
=2—douv2x + 2ouv 2% = 2 —4ouv2x + | + cuvdx = 3 = douv2x + ouvdx
4. Na Aboete tqv agiumcmm 3auv’x —np £ —quxovvx =0 (II)

(1) Ztn Piproypagia 1 ekicwon (II) eivar yvoot wg «opoyevic 200 Babpot». O bpog avtdg Kakd
gival va anogevyetat. ‘
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Eivat: (I1)<» 6ouv Ty 2r|p.2x —2nuxovvx =04 3(1 + ouv2x) — (1—-ovv2x) — nu2x =0

1 1
& 4ouv2X —NU2X=-2$> ouv2X ~ b7 nu2x =- = (I

"Ectw Oe(- %, %) o mpaypatidg apibude yia tov onofo eival e@b = :1( Tére:

1 nud 1
(I11) # cuv2x —eEBNpu2x == 5 « guv2x ~ p—s np2x =- 5
1 1
< guv2xouvd —nu2xnue=- e} cuvl @ ouv(Zx +0)=— e} ouvl (IV)
) 1
‘Eoto aképn @ E[0, ] o apibuég yia TOV omoio eivor ouvvp == -'é‘ ouvl. Téte

(IV) © ouv(2x + B) =cuvp < (2x +0 =2kn + ¢ % 2x+0=2kn-¢, kKEZ)

¢o—0 ¢+0
ﬁ(x=kn+ '2 | x=kn - 2

Av x.givat n adyefpueri Tipr evég T6Eou, uropodpe v umokoyicoupE To 160 (xuth npooty-
yiom) OE POIPEG Y PTICIHOTOLBVTNG TOUG TIVOKES TOV Tprymvopetpikdyv apibuav. Mpdypat,

1
ond v £pb =—a'Bpioxoupa otoug Tmivakeg Ot1 0==14" ko ouvvd=0,9703. "Apa

1
—+0.9703=—0,4851 xat ovvempg o= 180°-61°=119°. Emopévag eiva

ovvp =" 7

0

9% 14° 119°

o 1 +14°
x =180 k+2_.

=180% +52.5° 1 x 480"k~ —5—— = 180% - 66,5° kEZ)

Inpeioan

H eticwon (1) Adveton kon wg ebnic: Eredr dev emahnfebetar yia ovvx =0
(ywati TéTE mpoxdnTeL OT1 Ba TTav kar nux =0, mov eivat Aatono) dwipovue Kal
ta 800 pEAN NG pe TO ow’x#0. ‘Etot npokinTEl loodivapun efiowon g
poporic aep x + Peex +y =0, v onoia Alvoupe katd To yveoTtd.

Aokrdoeic 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20.

METAEXHMATIEMOI TPIFTQNOMETPIKQN NAPAZTAZEQN

O petooynpatiopog abpotopatog TPLYOVORETPLKAOV aplOudV GE YIVOHEVO
Kol avTioTpéeag, eivar pla moAb xpiown Sradikaocia yrati pog Ponddaer oty



82 TPIFTQNOMETPIA

aMAOTOINGT TPLYOVOUETPIKAOV TAPACTAGEDY, EMIALCT TPLYOVOUETPIKGOV E51oG-
cEMV KTA. '
TTic EMOHEVEG TPOYpPEPOVG fa ovalntrjoovpe TOvg TOMOULG ME TOLS OTOLOUG
yivovtar ot peTaoynpaTiopol avtol.

MeTaoxnuamicpés yivopévwy oe abpoiouara

Ocwpovpe T yvootég wotntes (§3.2, 3.3)

nuacvvp + nufovva =nu(a + B)
nuecuvp —nppovva =nu(a—p)
ouvacuvp —nuanpp =ocvv(a +p)
ouvaouvvf + nuanup = cvv(a —f)

Me npdBeon xatd péin tav dvo TPOTOV npokOMIEL M 1GOTNTO

2npaovvp =np(e +B) +np(a—p) (n

gvh pe mpoobeon kar agaipesn Tov dbo dAev npoxOnTOLY avricTtolKa ot

2cvvacuvp = ovv(a + f) + cuv(a —-p) 2
2npanup =owv(e-B)-owv(@+p) 3)

O wétnTeg (1), (2) kat (3) petacynuatifouy yivoueva TPLYOVOUETPIKOV aplBudv
o afpoiopata 1) Sagpopic.

TMMAPAAEII'MATA

1. 2mu75%uv15°=nu(75%+ 15%) +nu(75°-15%) = 90’ +nuso’=1+

_\/_?_ 2+4/3
2

=2
1 I
2. qu37,5° qu7.5° = T [cmv(37,5°-7,5°)-cuv(37,5°+-7,s°)]= S5 (cuv30°— ovvas”)

1(\/? ﬁ) V3-V2

2\2 T2 /T

2 2 4

EDAPMOI'EEL

1. No anodeifere 6m yia wdbe x ER:
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4npu2x ovv3xnpSx = 1 —ovvdx + ouvéx — euvilx

Eivau

4Anpu2x ouv3xnpsx = 2nu2x(2npSxovv3x)= 2nu2x[u(Sx + 3x) + np(sx - 3x)]=
= 2nu2x (nu8x + npu2x) = 2nu2xnpsx + 2r||.122x
= ouv(8x — 2x) — ouv(8x + 2x) + 1 —ouvdx = ouvbx —ouv10x + | —ouvdx

= | —ovvdx + ouvbx ~ cuviOx.

2. Na AuBei n eEicwon ouvTxouvlx =nubéxnpx

"Exoupe: ouv7xouv2x = nubxnpx < 2ouvTxoov2x = 2nubxnpx

& ouv(7x + 2x) + cuv (7x — 2x) = cuv(6x —x) —ovv (6x +Xx)
& ouvIx + suvSx = cuvSx —ouv7X € ouvdx =—ouvTx

<« guvIx = ovv(n + 7x)
e Ox=2kn+n+7x 1j Ix=2kn-n-7x), kEZ
& (2x=2kn+mn q 16x=2kn—mn)

n kn n )
e | x=kn+ 3 N x= 8 6

Aoxijoeic 21, 22, 23, 24.

MeTaoxnuaTiopés afBpoioudTwy C€ YIVOHEVa

Me Toug TOTOUC THE TPONYOVUEVNG TAPAYPAPOL UTOPOVUE Ve HETAGY A~
tioovpe kar aBpoicpata Tprywvopstpikdv aplbudv o yvopevo. Ilpdypat, av

BEcoupe

N

at+p=A xat a-p=B

kat Aboovpe 1o chotnua tav dbo avtdv eficd@oswv, Ppickoupe

Téte o tomog (1) yivetan 2np

_A+B
Tz

_A-B
Kot — m———

- 2

A+B A-B
5 OW 5

=nuA +nuB

Anladn éyouvpe:
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A+B

A-B

MpuA +nuB =2u

2

Guv

2

Av otov (4) avuikotactrioovpe to B pe 1o —B, Bpiokoupe

A-B A+B
MPA —MuB =2np —— ovv —
E&dAlov and tov timo (2) Bpiokouvpe
G6uvA + osuvB = 2evv A ;—B Y A;B
evid and tov tomo (3) £youvpe ouvvB —cuvA =2nu ;B nu 2 ;B
ouvA —cuvB =-2np Ll np A~
2 2
2 +B B-A
e 2 np 3
TAPAAEIT'MATA
n m A n A
LT-mpA=1nu 5 ~npA =2nu (j = 7) ow \ o+ 3)

n
2..

)

gy L0 2
oLV

Z mpx + ovvx = nux +np (

x+'—72E
2

)

=2np

2

= 2nu 7 ow

b1

g

n
e
4

) =vaew (x-%)

4

E®APMOTEE

L _mAt® WA
1. Na anoBsitsre bru: egA +egB = ——oronr (I), eeA—eeB =0 o ps (1)

nuB nuAcvvB + nuBouwA nu(A+B)
~ ocuwvAcuvB

nuA
GUVA

Eivai: egA +e9B =

ouwB ouvAcvvB

(5)
H (II) mpoxidmter and v (I), av Béoovue to —B o Béon tov B.

. Av ABJ eivar yovieg tpriydvon, va ornodelfete v wimte

B r
3 oW 5.

A
nuA + B + qul = 4dovv 2 o

©) A+B

2

r

=ouv 5 Kl
2

A+B

Encadf A+B+T =m, eivar —E'—"

ondTe U

A+B
2

r
auv =np 7. "Etcl £youpe:

A+B

ouv

npA +muB +nul =2np —

A-B
2

r

=20uv ? ouv

+ 2ouv

(M

A+B
2

A-B
2

ouv

]

=20uvv Y 2ouv

Na Avlei n sfiowon ovvx —ovvdx —ovvSx +ouv7x =0.

Eivar: ouvk —ouvix —cuvsx + ouv7x = 04 (cuvTx + ouvx) —(ouvSx + cuv3dx) =0

& 2ouvdx cuv3x — 2ouvdx cuvx = 0 ¢ 2ouvdx(ouv3x-ouvx) =0

& douvaxnu2x nu(-x) =0 & —ouvdxnp2xnpux =0 (covdx =0 1 nu2x =0 o nux =0)

kn s
And v ouvdx =0 éyoupe 4x =k m + ?ﬁ X = —‘I"-+ r3 k EZ)
kom
And v nu2x =0 éxoupe 2x =K, N x= 3 (k,EZ)
Amd v nux =0 éyovpe X =Kk;m (k- €Z)




TPIFTQNOMETPIA

4. Na hvBsi to odoTnua: x+ty=nrn {0
GUVX —OLVY = —\/-3' ({19]
y—X x+y . y—Xx V3
H (II) Aoy ko g (I) yiverar 2np - LTy =—\/§ A 5 == 5

"Eyoupe Aotmév:

X—y n x-y L _n

2n 4n
e | x-y=4dkn + 3 | x—y =4kn + ES

Enopévog To apyixd ovotnua yivetou:

xty=mn x+y=mn y=mn-x ' y=n—-X .
({ 2n L { 4n )Q([ s 1 T )
x-y=dkn + —/ x—-y=4kn+‘3_ 2x=4kn+T 2x=4kn+—3"-

3

n n
y=-2kn +—6' y=—2kn—?

s Ul
Sn n
x=2kn+—6— X=2kﬂ:+"'?'

Aoxroeig 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32

ENIAYEH TPIFQNOY
Fevika

To «khaoikd» mpdPfinpa g Tpryovopetpiag, and 1o onoio dAlwote
nfpe kai to dvopd tng, eivol o VIOAOYIOUGE TOV GYVROTOV KOpLov otolyelov
gvog TpLydvou, otav divovrol gnapxyy otouxeia tov (emilvon TpLycdvov). Xto
Topvdoio yvepiocape Tig Baocikéc mepintdoelg emidlvong opBoydviev Tprydvev
ko eidope méoo pag Poribnoav oy OVTIHETONLIOT TOAAGOV TPAKTIKOV npofin-
parov. Ag Bupnbovue pra tétold nEPLTTOON.

" Eoto 611 BELovpE va UMOAOYICOLE TO Lyog h £v6g mopyov AB, Tov omoiov n fdon B
glvol anpdoity (oy. 3). Z1o opiloviio eninedo mov diépyetar and to B naipvouue
dGo onpeio ' kot A £t0L, OCTE TO B,I',A vo gival cvvevdelakd. Metpdpe pe Evo
YoviSpeTpo Tig yovieg dyoug tov A ané ta onpeio T ko1 A kaw £otw 6T eivat
I'=27% A=17% Me o perpotarvia Bpiokovpe 61t m.y. eivor A = 40m. Amé 1o
opBoydvie. tpiyova ABA kar ABD &xoupe:

EIMIAYZH TPITQNON 87

A _ @

h
27° 17°
B F | b &
AB ... _ AB h

o coA = gr BA = T i BA= 53057

r=2B pr= AR smra——_
o col’ = g M BL = o272 1 21 ™ 04,5095
, o h__h__ (0,5095-0305Dh
Apo TA=BA-BI= G5 = Gsi5e = ~(3057:0,5005 700

U v 40
KoL BT T3089  1,3089

30,56m

[pwv mpoywpoovpe OTo npéPAnpo g enitvong gvOC OTOLOLdTTOTE TPLYDVOU,
Ba Bpovue opiopiveg Pacikés oyEcElg avépeco ota KOplo cTovKEin Tov.

No6pog nuITéVWY

@ ATOSELKVOOLIE TO EMOUEVO

OEQPHMA 1 Te kde tpiyovo ABI woyder

a p ¥
nuA B ol

An6deién. ‘Eoto (O, R) o neptyeypoppévos kbxhog oto ABT. Av QEpovpe N
dugpetpo BA (oy. 4), 10 Tpiyovo BTA givar opboydvio oto I'. "Etol £xovpe

R v Ay :

AMG eivat A=A (oy. da) H A+A= 180° (oy. 4PB), ondte NUA = NuA. Enopévag
n (I) yivetau:

il
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H (1I) woyver xar étav A=1 opbn, yioti 161e eivar a=2R kou nuA=1.
; " Ll - . ¥ . .
Mze Spoto 1péno anodeukcviovpe 01t —= = 2R kot ——— = 2R. "Eyovpe Aoindv
p p i nuB T XOUH

TOUg TUTOLG:

azﬁzyzzn (N

oL omoiot ek@palovv TO «vduo TwV HUITvwv» G Eva Tpiyavo.
O voépog avtdc Bo ypnotpononBei apyotepa yia v enilvon Tpiyd@vov Tov
omoiov divovral pta mAgvpd kot Svo yovieg 1 dvo mAgupéc kal pa yovio.

TIAPAAEICMA
Te 1piyovo ABI eivar A= 1200, B=45°, kat R =4cm. Térte:

VT
a=2RnpA 1 a=2-4ul20°=8 - —— =44/3 cm.

5

V2
B=2RnuB 1 p= 8 nuds’ =8 = =4/2 em.

Ve-2
y=2Rnul 7 y= 8 nuis® =8- i =2(v6-V2) em.

Aaxinjoerc 33, 34, 35, 36.

ETIAYSH TPITQNQN 89

NOHOG CUVNHITOVWY

@ Amnodeikviovpe akoun Kol 1o

—

OEQPHMA 2 Tt kafe tpiyovo ABT wyver 1 wotnia

a2=p%+y2-2ByovvA

Anédeitn. Av A eivan to Gyog tov Tpryd@vov, and ta opboydviatpiyova BI'A kot
ATA éyoupe (oy. 5).

I

|

i

|

[

|
-
A

(BI)2= (BA)?+ (A)? xau (Af)2=(Ar)2—(AA)2.

‘Apa (BD)2=(BA)2+ (AD)?—(AA)? 1 a?=B2+(BA)?-x* (1)

i) Av A<90° (oy. 50) eivor BA=y-x, ondte n (1) yivetm
a?= B2+ (y-0)2—x?= P24+ +x2-2yx—x* ff o?=p’+y7-2yx.

ANMG A"—F —ouvA 1 x=BowA. ‘Apa a2=p2+y2-2BycuvA (11)

ii) Av A>90° (oy. 5B) eivmi BA=vy+x, ondte n (I) yivero
u2=B2+(y+x)2-x2=|32+72+x2+27x—x2 f al=p2+y2+2yx

AMAG Txr" =owA,| 1 x=powA, = Bouv(180°— A)= —BowvA.

"Apa a?=p+y2-2BycuvA.
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iii) Av A=90°% 16 i = ; . B EDG 0 /| A t(t—a)

1 1ii) 90 6te eivmt ouvA =0, ondéte N yveoti wétnta a’=p +y 2. T xdfe tpiyavo ABT aknbever n 1oémra ovv — = 5 Th émov t eivar 1 -

E‘-' (muBaydpeto Bedpnua) ypdgetar a’= B2+ y?-0=p2+y’-2pyouvA , ,

| REPIPRETPOS TOV TPLYDVOL.

' 3, 3 3

Il . - i % B it

i Qate 1 (II) ainBeder oe kdbe Tplymvo. Ané 10 vépo Tov cuvnuitovev £YOUpHE OUVA = _ZI;}'— Enopéverg n yvwot

‘ Av gpyacTtolpe pe Spoto Tpomo Kat yia Tig dAAeg mAsvpéc, raipvoupe Tig 166THTEC

| A
;N ‘ i ioéTnTa 2ouv? 5= 1+ ouvA yivetau:
|

2
al=p2+y2-2ByouvA LA B4 yi-o? 2By + B+ 0’ B+7)—a
2ouv” T =1+ = =
B2=y2+a’-2yaouvB @) 2 2By 2By 2By
y2=02+p2-20povvl _ (p+y+a)p+y-—oa)
2By
TOV EKQPALOVY TO «Vduo Twv GuvHuITéVWY» G Eva Tpiyevo. MRS Btyte=2r, onfts Bty -g=2t=2=Ifr-a) “Agu
0 VOpog autog B ypnoponomBei otig endueves mapoypdpouvg yia v emiduon , A n2@-a) , A ," [ t(t-a)
TpLrya@vou Tov onoiov divovior duo mhevpég kat 1 TEMEYOHEVT Yovia 1§ Ol TPELC : L T e ow 7=V "

TAELPEG TOU. -

3. Abo Svvdpeg éxouv pétpa F ) kaor F; ko o1 revivesig toug oxnpatifouv yovie w. Av I
giver to pétpo t¢ cuvictapéviig Tev Sbo duvipcwv, va anobeifere GtL:

TIAPAAEITMA
£?=F¥+F3+2F F,ouve @

_Ze tpiywvo ABI civar a=3em, B=2em ka T =60 Térte:

O mheupég tou Tpry@vov OAT Exouv
prikn ioa (apOpnTikd) pe ta pétpe TV
‘Apa y=+/7 cm. Suvapewv F, F,kat Z. Av epappdooupe
10 VOpO TOV CLVNUITOVOV GTO TPiYwVo
auTO EYOUME:

2 |
¥2=32422-2.32.00v60°=9 + 4— 1205 =7

E®APMOI'EZ
N S .
I. Na arodeifere 6m oz kdfe tpiywve ABI elnbedsr n oémra L°=F+F;-2F F,ouvp (1)
a—f A-B r Eneidny sivamm wo+e=mn, 0Oa Eyxovpe
u—+p = e T Ee cuvp =-ovve, ondte 1 (1) yivetrm

22=F|2+F§+2F|cmuvm.

Me 1 Borifeia tov 1diotitov tov avakoyldv, ané tnv 100TNTN

o
ra Eyoupe Sradoyikd:

R Aoxijoeig 37, 38, 39, 40, 41, 42.

B nHA

B i rll«lB ¢ ’
) A-B  _A+B EmiAuon Tpiywvwyv

i R A-B  A+B L i ; . .

a+p ~ nuA+nuB A+B A-B T N =W A2 - & LY E:r_al Me ™ Borifeia OV VOH®V MULTOVOV KOl GUVIHITOVOV pnopou!ue val
M T - emthbooLpE éva Tpiyovo ABT, apkei va givat yvootd tpia kipla otoryeia'’ Tovu,

2

23 AtB x T ] A+B r
givan 2 =?—?,OT[0TEU(|) T: Efp?

(1) YroOétovpe 6T undpyet Tpiywvo mov va éxer ta doopéva otoryeia.
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and 1o omoia to £va TovAdyioTo va eivar misupd. “Etot, av eivel yveotéc:

e Mo micvpd ka1 dvo ywvieg, m.y. oL a, B kou I', 1618 €xouvpe:
A=180-B+0I)

onuB : :
p= ——— (vépog nuitévev)

nrA

_ oanpl
LAY

o Avo mhevpéc kar 1 mepiexdpevn yovia'), my. o B, ¥ kot A, té1¢ Ta dyvoota
oTolxeia tov tprydvov vmoroyiloviar and T 1GOTNTES:

a?=pr+y2-2PyovvA

_ PapA
B == —
' =180°- (A+B)

BnpA
a

Ano v wodtnra nuB = npokvnToLY 800 Tipég Yo ™ B, pio ofeia kou

pio appreia?. An’ avtég Sextr eivor pévo n piar 1 ofeia, av eivan Br< o+ y?
kou 1 opPreia, av eivar B2>a’+y2

® Avo mhzvpég ko pia yavia, oy n mepriexopevn, m.y. ot By ko I', té1e 0 dAAa
kOplo oTOlXElM TOL TPLYdVOL LmOAOYILoVTOL amMd TG 1GOTNTEG:

A=180"-(B+T)

BruA
0 =
nuB

2)

Amd v iodémta nuB = Bpiokoupe pia ofeia kat pia apfreia yovia?.

g
==
k1

(1) Zmv nepintoon avt to 1piyevo emidetar kat pe T Poribera tov wotitav e egapp. 1,§3.12.

(2) Av eivar qpB=1, t61¢ n B eivow opbri.

EMIAYEH TPITQNON

93

Av eivon ¥ B, 0o eivar kot I'>B ondte dextr eivor povo n ofeio. Av dpwg
givor 7 <P, 161 Lmapyouvv dvo Tpiywva (6 ica) mov £youvv ta docpéva
otoxeio. Zto éva tpiyovo m B eivar ofela kat oto dAlho eivar apPireia.

o Ou tperg mhevpég a, B kar y, TOTE E£YOUpE:

p2+yi-a’ , .
ouvA = _ZﬂT_ (vopog cuvnuitévav)
y 2 +a 2_ I} 2
oovB = —5——
2va

r=180°-(A+B)

E®APMOTEZ

1. Bpioképaote o ma 6x0n evés morapov. Tldg Ba Ppotpe méso aréyet ano tn BEon pag fva
Sévtpo A, mov Ppioxerat ey anévavrt 6x6n;

‘Ectw B 1 Béon pag (oy. 7). Maipvoupe kat éva
diro onueio I ko petpdpe tnv andéotacn BT
‘Eotw 611 eivar BI'=30m. 5
Me évg yoVIGUETpo pETPapE Tig Yovieg ABI
kat AIB. o

AX unoeégouus 611A£ivou A%l‘=707° K()l[l]
ATB=80", téote BAT =180 —(77 +80)=
=23(}. omdte and 1o Tpiywvo BAI £youpe:

” BI qul  30-0.,9848 s
= = = 756m.
nua 0,3907 g 3om [

2. Még 8o avripetonicovps to mponyovpeve mpofinpa, av de drafiToupE YOVIORETPO GAhd

puévo petpotarvia;

Maipvoupe mpdta éva dihlo onueio I' ko
katémy ta onupeie E ken Z oTig mpoektd-
oeig tov AB xar Al avrictoiywg (oyx. 8).
Metpdpe 116 anootdaeig BT, BE, T'Z, FE, EZ
kat éotw Ot eiver BI=30m, BE=40m,
IZ=35m, FE=55m, EZ=45m.

And to tpiyovo BEDL £youpe:

4024 302557 525
@ UUVB| — 2:40-30 — 2400 =1

=-0,2187, onéte suvB ,=—ouvB | =0,2187.

‘Apa By= 77°.
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2 2 2
30°+55°-40 2325 b 0 Mo 180°— 62%= 118°
eowl | = 73055 = 3300 0,7045. "Apa T' = 45 pe= || !

® Av TT,= 62° téte IT,0M,= 180°-(62°+45")=73] omée eivan
Andé 1o tpiyovo TEZ Ppiokovpe:
M,® nu73°  8-0,8838

2 2 2
55°+35°-45 2225 , 0 M II,= 0 == pik.
ol = 35535 = 3350 = 577 “Asn [y= 55 nu4s 0,7071
s . i > Enopévoc Y va @rdoer 1o mhoio otn Béon IT, ypetdleran 10:20=0,5h =30 min.

Emopévag sivar Ty= 180 —(45 +55°)=80", ondte ané 1o tpiyavo ABI éxouvpe Tuvendg Bo Ppioketm oto IT, otig 9.30 p.p.

i 0_ - 0_ 0 0 - (1] N

Saakas tlh Lal i TR s o Av ITo= 118°, 16t 15011 = 180°- (118°+45°)=17°, onédre sivar
Z1o tpiywvo ABT givar BT =30m, I';= 80%kar A= 230, ondte (PAéne epappoyn 1) Ba eivan

e qui7’ 80,2024
nuds® 07071

AT 1, Ty~ =33 pik
3. INa va Sdoe évag epyohdPog npoopopd oe ma dnponpacia Y ) Sidvorln evég todveld,
npémer va Eéper to pijxog tov AB (ox. 9). Ilag Ba to vmodoyioey ‘Apa 710 va @Tdosl to thoio oTo H'zxpmdﬁerm 3,3:20=0,165h = 10min, dniady Oa eivar
. . . oto I15 otig 9.10 p.p.
Maipvovpe éva onueio I' ano to omoio va
eivar opatd ko mpooitd ta onpeic A Ko B.
MeTpdpe pe puae peTpoTOLVia T tuﬁpm’a AT,
BI" kot pe éva yovidpetpo T f. “Eote dn
givwi A=140m, BI'=148m xu I'= 40°
Amé 10 tpiyovo ABIT éxoupe:

Acxrjoeic 43,44,45,46,47,48,49.

(AB)2= (AN %+ (B - 2(AT)(BINowl =
= 1402+ 148%-2-140- 148- ouvd0"=

= 19600 + 21904 —2-140-148-0,766 = 9760,96 AZKHZEIZ

APE AR WIN006= VS . r 1. H andotaon tov onueiov B ané 1o A(—1, 3) eivar 5. Na Bpeite nic owvtetaypéveg Tou B, av n

TeTaypévn Tou givar Simhdoia and TNV TETUNREVT TOUL.

4. "Eva nhofo IT xrveitan npog ta Sutikd pe orabepr taxut'qm 20 *ulw. mv @pa. Zrig 9 p.p. 10
o iov. 5n Sm
nhoio anéyer 10 pik. ané pdpo ®, o onoiog fpicxetar B4S 'AM tov nroiov. Mot opa to I1 3 il URONOHIOERE T8 Tl R 6 S5 e
fa anéxer 8 pih. andé to @dpo; @ 12 12

Eoro du o sholo ang ¥4 fAplRetot ¢t 1. Me 1 Porfeia tov mnov tov §3.2 kat 3.3 vo emoinfedoete g yvwotig 106TNTEG:

Bton IM, (ox. 10) xou Kiwveitat Sutikd, r B
Av 10 mhoio am’:xsl 8 pik. andé 10 @dpo otn In n
Béon I1,, oto tpiywve @INII, Ba swm i) nu(n—w)=npo ii) cw (T —u)) =—nuo i) nu (? +m) = ouve
@I, =8 pik., ®M,= 10 pik., O, 11,=45"
®IT mplIl, iv) ouv(n+ ) =-ouvvo.
"Apa €yovpe: npll, = T—"i 0 i
2 4. Na Seifete ot i) nu(x+30 )+cuv(x+600)=cwx i) ouv(40 -x)=np(|309x).
10-0,7071
= R =(,8838, ondte II,== 62 il 3”, 5. No anodeifete v tautdmnta

nu(A + B) + ouv(A — B) = (A + ouvA)(nuB + 6uvB)

0 0
. To. noeg Tipég tou XxE[0, 180 el M 1oéTNTa
(1) H gpdon «o gpdpog @ Bptoxerm B45°A ov mhoiov IT,» onpaiver 611 o ® Ppioketar Boperodutikd i ECT LM T [ ] woybet n nt
tov IT; xat eivam BIT, @ = 45°, 0 (457 x)—eg (45 —x) = 2/3.
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10.

12.

13.

14.

15.

16.

17

18.

. Av a,p kot a+p sivar otoiyeio Tov cuvélou R,={xER:x#kn, kEZ}, 101¢

opacpp— 1

op(at+p) = cpa+opf

. Na anodeifste ™ ouvenaywyn

n
atBt+y = g epuepp +epPegy +epyepu =1

. Te nuikikhio Sapétpouv AB =6cm vo Ppebei onueio T tétolo, dote va siva AT +TB = gcm.

No hubei oto [00, 3600] n ekiowon 3npx + 2ovvk =2,

No anodeifete T1¢ TOUTOTNTEG:

) 4 4 o 1-ow28+nu20
i) ow20 =cuvv B-nu 6 ii) T+ oo +mgdd £00,
opa—1 kn
iil) op2a = W‘ o # -
5 4 3n n )
Av givar npa=- 73, ouvf = 57 <a< - Kat 0<p< 5 . va unoloyioete 10

nu(2a + B) xar to ouvv (2o—P).

Av givar ouv(a+B)=0, tote Mp(a+ 2B) =nua.

w

1
No Bpeboiv o1 tpryovopetpikoi apilpoi tou 2w eival cove = Y Kot 1< o<2m

No anodeifere dt1: i) ovvdd = 8ouv 0 -8ouv’0 + 1 i) 8ouv*d =3+ 4ouv20 + cuvdd

No anodeifete mv 166

T 4 3 4 3T L
ow g + ouv 3 + ouwv 3 + cuv g 2
a B Y

AVGUVJ(:BT]I'GUW:me GUV(IJ:(I__,FF.

T T
No anodeifere 6t i) 4nu9np( 3 +9) np(? _9) =nu30

n T
ii) douvvbouv (? + B) cmv(“:,.— ‘B) =ouv30

AEKHIEIE
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: % X
19. Ne Aooete tig efrohoerg: i) ouv2x+ 3ovvx =1 ii) ovvx +2np 5 =1

20. Na Avbei 1 ekiowon 3np %% —2+/ 3 nuxouvvx +ouv =0

1
21. No anodeifete 6ti i) nuSZonuéﬁo— nu4700w770—cuv6500w8l0 = ?

1 0 |
4nulo

ii) o —nu70 =
22. Na anodeitete otL:

i) np(a—B)oﬁv(a + B+ nu(B—-pouw(B+y)+nuy—-a)ouw(y +a)=0

i) np(a+Bnpa—B) +nu@+y)np@ -7+ nuly +anu(y-a) =0

23. Xe éva opboydvio 1piywvo ABF(A=900) givar nuBouvl = — . Na anodeifere 6m B=130"

4
24. Na Adoete v eficwon np7xouvvx = nu2xouv3x
T N[y
2

) n
25. Na anodeifete g 1c6mNTEG: 1) w20 - cuvao’= np!Oﬂ i) nu v + nu 5=

26. Na yivouv yivopevo mapaydviov Ot TOpUCTAGELS:
i) 1 +ouvva ii) | —nula

_ MuS8-nu3e
1 ouv50 +ouv3o

nuo + nu3o + nuse + nu7o
ouv + ouv30 —ouv50 —ouv70

27. Na anodeifete ot = g¢b

ii) = (20

.. MpBnp28 + np3bnuée
i) nubouv2d + nu3douved

= ep50

28. No anodeibete 11¢ 1061 TEC: 1) ouv80°+ ouvd0’+ ouv160°=0 ii) r.(p?()o —E(p200= 2e¢500.

29. Av AB kot I' givar yovieg tprydvov, téte:

A B r
i) cuvA +ouvB +ouwwl =1 +4dnu 7 Sy

i) nu2A +nu2B + nu2l =4npAnuBnulr
30. Na yivouv yivépevo mapaydviov ot napaoTdoelg:

i) nu(a+p)+ nua+nup i) 1+ ovve +ouvvp +ouvv(a+B)

31. Na Moete ng gbiowoeg: 1) nux +nudx =cvvx + ouv3x i) nu7x +nux + ouwvBx—1=0.
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32.

33

34

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

41.

43.

44,

45,

46.

n
No Avbei To cvoTnpa: x+y = =

V3
4

GUVX GLVY =

BA v

Av AA eivar Siyotdpog tou tpiy@vov ABI, téte AT = B
Te kdfe tpiyevo ABI oAnbeter 1 ouvenayeyli

B
B=2A = ocuwA = 5
20

Av ot &va Tpiyovo ABT 1ayvel niodmta quA = 'ru.LZB +nu zl", tétE 10 TpiywVo eival opBoydvio.
Av oe &va tpiyavo ABI woybel n 1o6tnta a=2Powvl, téte O Tpiywvo eivat 1000 KEMES.
Ze xd0e tpiywvo ABT oyler: a = pouwvl + ycuvB.
e kdle tpiywvo ABIT aknfedouvv o1 OUVETAYOYEC!
i A<90? = o 2<pi+y? i) A>90° = o’ >pi+HyR
Av o' éva tpiyeve ABT givan a=x>+x+1, p=2x+1, y=x%-1, 161c A= 120°
Av E givat to eppods evég tprydvou ABL, va anodeibete Ot

1 afy
) E=— PymuA i) E =707

= ————, émou 1 eivon 1 nunepi-

. A (t=B)z-7)
Te kd0e tpiyovo ABI aindeler n 1odTnTa NH 7 By

METPOG TOU TPIYMVOL.

Avo duvdpeig 12kp kot 7kp epappélovial 610 {810 onpeio evég chpatog. Av ot dievfivoeig Toug
oynpatifouv yovia 647, va unohoyioeTe 1 OUVICTOHEVY TOUG.

No urohovicete 1o euPadé evdg maparinioypdppuov ABTA, av AB=28cm, A=42° xar n
nepipetpdc tov  eivon 26cm.

Ato mhoin IT, kan T éxovv aouppdrovg pe eppéheia 300km. To I1, Bpicketar 230km B42"A ané
éva hpdvt A ka to [T, Ppioketan 240km B 46%A and to A. Mmopodv ta 0o mhoia va
EMKOIVOVIjooLY on’ guleiog pe TOUG OOULPUAETOUG  TOVG;

Alo mroia T, kon I, avaywpodv cuyypoéves and Eva Apavi A. To I1, xiveital B45%A pe
taxdtnta 12 pilie v dpa kar to I, Kiveitol Sutikd. Metd and névie dpeg ta mholo anéyouv
125,5 pik. Na Ppeite mv tayotnia tov mhoiov IT,.

Te fva Tpryoviké otkénedo mov £xet whevpés 50m, 34m kol 70m Oéhoupe va yticoupe £va amitt
nov ve kohonter 1o 10% tne empdvelag tov otkonébou. Na Ppeite Tig Slactdosig ToLv CRITION

AIKHIEIZ

3
(prixog, mhdtog) av N pia didoTtoom eivan ta 3 ™ GAAng.

47. "Evag mopyog Gyoug 35m Ppicketar otnv Kopupr evog Adpou mou eival ot pa 6xbn evég

notapol (oy. a). And v xogmpﬁ tou nopyou, N yovia Pdboug evdg Bdpvou © mov Ppicketon
oty anévavrt éxén eivar 28°. H yovia BdBoug tou @ ané tm Pdon Tov mipyou eival 17 Ne
Bpeite 1o mMhdtog Tov motapod Kkat To Vyog Tou Adpou.

48. 'Evog o1Odog Ppioketol os avigopikd dpopo mov Exel khion I50wg npog 10 opriévTio eminedo.

0 o10hog paivetar LT yovia 25° and éva onpeio Tov dpéuov mov anéyel and 1o otoro 30m (oy.
B). Na Bpeite 1o Oyog touv otbhou.

49, O ywvieg Gyoug evdg aepdotatou A and dlo onpeio B kon T tou eddgoug givat 42°% ke 60°

avtiotoiyws. Na Ppeite t0 Oyog oto o-
noio Ppioketar 10 aepdotato, av ta AB kat
I' Bpickovtor 610 810 Kataxdpugo erinedo
kat BT =100m (800 mepintdoeig).

A

42° 60°
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Xto kepdiato avté deondler  facikr évvora THG axo-
lovBiac. Apyixd epapudloviar éoa emmdbnrav oto 20
kepdaio yia ypagikij mapdotacy Kal povotovia ov-
vdptnong, atny by nepintwon axolovbiag, kai eni-
gnuaivovial o1 IOIAITEPSTNTES TOV TAPOLOILoVTaL.
Eniong diverai 0 «EMAyQyIKOS» 0pPIGUOS axoldovBiac
mov yproiuonoieital dueca.

Sty ouvvéxela avantbocoviar o1 8o Pacikéc katnyo-
piec axoAovlidv pe To mapadociakd ovoua «pdodor»:
0 apiBunTiky Kal 1 YEWUETPIKI].

O1 mpbodor, yvwatéc and v apyaidTyTa, eCaKoAov-
fodv Kkai orjuepa va xproiponolobvial cvpitata, yiati
auvdéovtar pe mpofAiuata tne kabnuepivijc (.
To yeyovéc 611 n apibuntii npéodog ayetiletal pe
my mpéabecn OmwS aKpifdC 1 YeWUETPIKY UE TOV
nodlaniaciacud, pag emitpénel tov mapdiinio kai
ouvToviguévo Tpomo mapovaiasrc Tovg, mov drevkoAv-
Vel TOV avayvaoTh.

Tédog, pe t pueAéty e pBivovoas yewueTpikiic npoo-
dov mapéyetar n evkaipia va dobel o opioudc THS Ae-
ntric évvorac tov opiov axolovBiag, ue Bdon guaikd Ty
nponapackevyj Tov pabyti pe doa Si1édytnre ato 2o
kepdAato. Avtéc o opioudc Ba anoteAéotl TOV «Tpo-
TOUTO» Yo TH YEVIKOTEPH EVvold TOV opiov ovvdpti-
onc mou &lGdyctal o& emduevo Kepdialo.



BAZIKEZ ENNOIEZ ANO TIZ AKOAOYOIEZ

AxohouBieg

‘Otav piodhvoupe éva taki, TAnpdvovpe wg dikaiopa xpriong (onpaio)
20 opy. Kol yia xéBe yhdpetpo Sadpopnis 15 dpy. "Etor o evdeifelg tov
tatipetpov oto téhog kdbe yrhudpetpov MG dadpourig eival ekeiveg mov
ONUELOVOVTIAL OTOV EMOUEVO THVOKAL.

YLhdpeTpa 1 213 | &= 10| = v
EvdelEn
takipetpov | 2041550 65| | 170f - | 20+ I5v

Ané Tov mivake autd goivetonr 6Tt o kGBe vEN* avtictoryiletar o 20+ 15v.
‘Apa opiletal pra cuvéptnon pe nedio optopod o IN*. Mia TétO10 GUVAPTNOT
Kol ouykekpipéve kdbe cuvdptnon:

o:N*—R M a:N—R

Abyetat, Onwg Eépovpe amd ™My A’ TdEn, axohouvdia mpeypotikdv aplipdv 1
anhovotepa mpaypatiky akolovbia.
H mipf wag akorouvbiog a oto v cuppoiriletar a, (avii a(v)) kot Aéyeran

opog pe deiktny v- H axoloubia cupPoriletar
(av)vE'IN' ﬁ (av)\rEIN Kot anid (av)
1 avahuTikoTtEpU
A, Gy W30 ey Uy oo ] Wgy Opy O3y eony Cyy -
Tuvifog Yo va opiotei plo axohovbia divetal 1 EéKQpaon Tou yEVIKED THg 6pov
o, and v onoia npokLATOLY Ot 6pot Tng akorovbiag yia Tig Stdpopeg TIPEG TOV

velN* 1 velN.
Tta emopeva, Otav dev avagépetol to mEdio opiopov g akohrovbiag, Bu

gvvoeitar 6t eivar to N*. IL.y. n axolovBio:
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2v—-3) givar w =L 1,35 8 e 293,
VO 1) (v3),veN eivm n 0,1, 4,9, .., v ..

Inpeioon

M aneikévion evdg cuvorov ASN oto R Aéyetar avolovbia oprouivy oto A. Exdikdtepa,

av 10 A eival memepucpévo oUvolo, N axoloubia Aéyston memcpacuévh.

Fpa¢iki mapdortaon akoAouBiag

M akolouvbia, 6nac kdbe cuvdptnomn, propel va nopoactobel ypagpikd,

I1.y. n ypogiky mapdotoon tng akohouvbiog pe yevikd 6po o, = 2v —3 anotehei-
tor and to onueia Ay, A, As, ... Tov oxfjpoatog |. Ereldn) n axolouvBia avtr

aiva’l nepropiopdc oto N* e ouvvdptnong f: R —R pe f(x)=2x -3, 10 onpeia
avtd [_?)pioxovrm omv gvbeio y =2x—3 ndu eivon n ypagixn nopdotacn tng f.
I'evikd 1 xotaokewv} NG YPAPLKTG TOPAoTACTS Hlag akoiovBiog dievkoilvetal,
av n akohovBia eivar meplopiopds plag CUVAPTNONG pHE YVOOTY YPUPIKT
napdoTach.

Zto oxfuate 2 kat 3 £X0uHE aKOUN TG YPUPLKES MOPAOTACEL TOV aKkoAovbidv

1
fadries 2 . . ;
HE YEVIKOUC Opoug v* KoL —- , HGVO OTLS TYinoTE Kapumoheg y =x2 kon y = L
X

avTloTOlY MG,

BAZIKEZ ENNOIEX ATIO TIZ AKOAOYOIEZ 7 105

AxohouBieg mou opilovral enmaywyika

' v akoAovdia (2v-3):—1 1, 3, ., 2v—3, ... &xovpe
o4 =2(v+ 1)=-3 =Q2v-3)+2, § oy =a,+2
‘Etor M axolovbia avty pmopei va oploTEl KA «emaywyikd», 6tav Sobouv:

e o npatoc dpog e a;=-—1

® 1 100THTA a,+;=a,+2 (n

and v omola opiloviar diadoyicd o1 dAdoi épol e,

H ootta (1) eivar nepintoon avadpoprkov Thmov Kol EKPpAlel TN dradikaocia pe
v omoia Ppickovue omowodrinote 6po Mg axolovbiag, Otav Etpoupe Ttov
TPONYOUUEVO TOVL. ‘

I1.y. enedri o 370g OpoOg TG (a,) eivor 237 =3=171, o 380¢ Ba eivar 71 +2=73.
Opoing 1 akorovdia: 1, 2, 4, 8, ..., 2V, ... pMOpEL Vo OPLOTEL KaL EMAYWYIKE And
Tov mp®TO Opo TN | Kau ToOv avadpopikd TOMO Gy =0,°2.

Inpsioon )
Yrdpyouv akoiovdieg mov opifovion dtav Sivovtan k apyikoi 6pot kat £vag avad poptkdg
tonog pe tov omoio Ppiokouvps kabdéva ané toug dihoug dpoug, av yvwpiloupe toug k
zponyoupevovlg tou. Ily. and toug o= 1, 0,= I xat 1OV avadpopikd T0mo @, =a, R )
opileton n akohovdia I, 1, 2, 3, 5, 8. 13, ... mov eival yvwoth wg akohoulia Fibonacci.

MovéToves akolouBieg

Ot opiopoi yo TN povotovia GuvdpINoNg TOL pabape oto KeQAAALO 2,
1oy0OUV QUOLKG KoL Yl TG axohovbisc. Av my. pio axorovfia (a,) eival
yvnoing avgovoa, TOTE Yo onolovediimote guotkols aptBuoic k <A, bu éxyovue
o <ay, dniadf oe peyodvtepo deikm 0a avriotolyel peyaritEpog Opog NG
axohouvBiag. Eidikétepa, agov yia kabe puowd v eivar v<v+ 1, Bo eivat

av< Qyti- p
Avtiotpbpws, av Yo kébe v eivat o, < a g4, TOTE YIQ omoloVadnoTE PUOIKOUE K,

A pe k < A=k +p, Ba éxovpe oy < g+ < << <=0y KOL ] OKO-
AovBia (a,) Ba eivor yvnoiong avgovoo. Tuvenme pio okolouvbia (a,) eivau

® yvioing avkovoa, av Koi povo av ywo K@Pe QuOIKO v givat @, <y4 -
Opoing Ppickovpe 611 p axorouBia (a,) eivor:

® yvnoing @divovea, av kar povo av yio KG0e QUOIKG v eival @y > ay+)
® avfovsa, av kol pévo av yio kdbe Quoikd v givolr a, < a4

® ¢Oivovca, av kat povo av ylo KGBe QUOIKG V EivOl @, Z @y
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Tuviifog, yio va eEETGOOVHE TN pOvoTOvia piag akoiovBiag (a,), ovykpivoupe,
yio kdfe v,Tn Swagopda, 4 -0y HE TO undév. ILy. o v akohouBic g §4.3
gyoupe, Y100 KGOE v, 0yt -0, =2>0 Kot ouvendg eival yvnoing ai§ovoa.

ITAPATHPHZEIZ

I. Eivat pavepd 61, av ot 6pot piog axorovbiog eivat evalrdE Betikol xat
apvntikoi, t61€ 1 akolovBia dev eivar povétovn. Il.y. n axkorovlig
(-D":=1, 1, =1, .. (=17 ... dev eivmr povotovn.

2. Av ot 6pot ptag axorovBiog eivar opdenpor (omoTe Eivar un undevikot),
16Te, Y10 va eEETAGOUHE TN HOVOTOVIA TNG KTOPODUE VOl CLYKPIVOULUE TO

a,
Aoyo :1+" pe tn povdda. Iy, yw v axorovbie pe yevikd 6po
1
7 B } w,gg o 2Pt g .
o, = = ,axm_)pa, yia KGbe v, T i =g <, ané
. 5

mv onoia, agol a,<0, TPOKVMTEL Gy 4= 0y. “Apa M akorovbia eival
ywnoing avgouvoa.

Aokneag 1, 2, 3, 4.

APIOMHTIKH NMPOOAOZ
“Evvoila Tng apiOunTikig mpoodou

O1 okéAec TOV olkodopdY Kataokevdiovial cuviibug peE VYOG OKAAOTO-

Tio00  17cm. AvePaivovtog éva éva Ta _

okarondTia Pprokdpocte kabe gopd ot @
vydueTpo peyoritepo koatd 17cm. _
"Etot av h; cm gival 10 vyOpETpO TOU /___g

lou OKOAOTATIOV, TOTE TO ULWOHETPO: i _h4
tou 20u Oa givar  h,=h,;+17 /

Tov 3ov hy=h,+ 17

......................... : / -,
Touv 260V hy=hys+ 17 k1A - = -+
AnAiadr) mopatnpoupe GTL TO LYOHETPO
TV okohlomatTi®dv eival Opol NG OKOo-
Louvbiag mou opiletorl enoywYIKG and 1O

APIBMHTIKH TMPOOAOL 107

h; KoL TOV avodpopukd tHmo
h,+1=h,+ 17, veN*

Ac OcwprjCOVHE akéun éva Kwnté mov TMEQTEL katokopupa o’ Eva TOMO pE
emrdayovon Popdnrag g= 10 m/sec?, kai to omoio otn ypoviky otiypqi t=0
£y £l TOXOTNTA Vg. Téte otic ypovikég onypég t =0, 1, 2, ..., 14... sec, n TayvTNnTd
zov Ba divetar amdé Toug 6povg MG akohovbiog:

Ug, Ut=U0+ 10, U2=U|+ 10, ..., 1)15:1)14"" 10, xTA.

n omoic opiletor enayoyikd and TOV v Kat TOV avodpoptkd tono
vy =v,+10, véN

[Tapotnpolpe OTL OTIg napondve axohovbisg, aAMd kot oty akohovBia g §4.3,
kd0e 6pog (ExTOG and Tov nPOTO) TPOKVNTEL, OV TPOGHEGOUHE GTOV TIPOTYOUUEVS
tou éva otabepd apBpd. Ot axohovdisg avtég yapoaktnpilovral pe OV opo
«apiBuntinic mpoéodoi». TuyKekpinéva EYOUHE TOV EMOHEVO OpLONO:

OPIZEMOZ Mia oxorovdic (a,) ovepdlerar apifuntiks npbodoc, av vEApYEL
w€R tétowo qote

Yv, a,4=0,T e (n

0O apBudg 0=y —0a, AfyeTat Sagopa ™G aptBUNTIKNG npoddov. Ily. n
axohovBia: 3, 6, 9, ... pe YEVIKO 6po oy = 3v eivar aptOuntiky npdodog pe dago-

1 1 v i - 1
pd 3, n okohovBia: 3 2-5 - 1—2- , ... ME YEVIKO OpO o,=3 - 5V veEN,

1
gival aplounTiky] npéodog HE dlagpopd — -5 KTA.

Tnpeivon ) ) . ;
Eivai povepd 61t Kdbe 6pog oy aptluntikric mpoddou Kat oL EMOPEVOL TOU cynuatifouv
aptdpnmixyj npdodo pe MV S Bragopd o. Emiong o ay kat ot nponyolpevoi Tov Eival
Sradoyikoi dpor apibunmikrig #po6dou pe mphro Opo oy Kal dlagopd —w.

Fevikds O0pog apiOunTIKAG nmpoddou

Ané Tov optopd TPOKVTTEL OTL Hid ap1@unTiky npéodog glvat oplopévn,
STav SiveTal 0 MPMTOG OPOG TNG O Kot 1 Sogopd g w. Téte sivar 0= o + o,
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a;=o,to=(a,to)to=0,+2n, e,2=o3to=a,+ 3o, ..
Ievikd pe ) pébodo g emaywync Bo dsifoupe ot

Yv, a,=oa;+((v-1o (2)

Ipdypatt n wotnta (2) aknbeder yia v=1. "Eotom 61t aknbedel yio v Tipn v.
Té1e and tov opLopd g TPoddov TPOKVTITEL:

o=, to=[o,+(v-DNo]l+o =a,+vo.
‘Apa M 166TNTo aAnBedEl KOl yia TNV TP v + 1, ondte ainbedel yio kabe vEIN*,

TMAPAAEII'MA

1 1
O 5og 6pog aprfuntiktig mpoddov pe o, =T ka1 v = — = elvar as=7+(5-1) -(* ’5 )=

e
I
~
|
| =
I
|
=
-
-

=7-2=5.0160¢ époc e: a =7+ (16-1) (" ey

MovoTtovia api@unTikiig mpoddou

"Ecte n apiBuntikr npdodog pe mpwto dpo a kot dogopd w. Tote Y
kaBe veN* Bo eivon o4 —a, = kot cvvenag (§4.4), av:

® w>0, n mpdodog Ba eivor 7v1]o’i(bg avéovea,
e v <0, n mpdodoc Bu eivor yvneimg @bivevoa,

® =0, £youvpe 11 orabdepiy axolovBic (mpdodo) pe TipN .

E®APMOI'EE

1. O 90 6pog apiBuntikis mpoddov givar 5 kan o 2log dpog tng 23. Na Ppebei n mpoodog.

Av gival o o mpaIog Gpos kat o n dtagopd g mpoddou, o Exoups:
5 =at+(9-Do at+ Bo=35 at8n=35 a=-7
=y e < 3
23 =a+(2l-No a+200=23 20 =18 o=

1
Zuvenog N npdodog sivar -7, =5 B -4, -2 5 =3

)

’

2. Na éeiyrei 6ty yia va civan tpeig apiBpoi a.B,y dradoyikei dpor aprduntikig rrpodiiou“
RPEMEL KAl ApKEi:

P=aty (3)

(1) Andadn o B eivar o apifunrindc piéooc W péooc dpoc oV o Kat y.
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Av @By elver Sdoyikoi Gpor apiBumukiic npoddou pe Swupopd o, Ba Exoupe:
p=at+ow, Pro=y

and tig omoieg ue mpdobeon katd péin moipvoupe TV oyEon 3).

Avtiotpopwg, and v (3) TpokUTTEL B—a=v—p. Av xolécovpe Tig Srapopis avtég w, Bu
tyoupe B=a+te, y=Bp+o ka cvvendg ot a,p.y eivar Bwdoyikol Spor apiBunTikig
npoodou.

3. Merabd tov appdy a ko p ve napeppfinBoiv v dAAot X |, X 2, X3y we Xy wote ot apBpoi
U, X1y X3, e Xy B ve givar Sradoyikoi dpot apibpnrikii Tpoddov.

“Eote o 1 Sagopd g mpoddov. Téte B eivar &= a KO & 4= B xat ouvendyg (§4.6) b
éyoupe: P=a,4,=a+(v+ o, ard my onoia PpicKouvpe:

p—a
@ v+
"Etot ot {nrovpevor apdpoi eivau:
p-a O _ .. B-a
x,;=a+ TF x,=a+2- el x;=a+3 METRRIRE 3 atv o
Iypeivon ) ) )
Ot apiduoi X, X3, s X, AEyOVIOL apiOunrivoi cvdducoor petah Tov o kar B

Aokrocrg 5, 6, 7. 8 9, 10.

*ABpoiopa v Siadoxikwy 6pwv apidpnTikig mpoddou

"Eoto o, 0z, 03, ... ay V dladoyikol 6pot piag ap1Bun TG Tpoddov. Ou
vrohoyicoupe To dOpoiopd Toug: L =a +a; +to, e toata,

nov ypheetal Kat 0¢ e&Ng: p L T o P Sl of | AR +’--- +a, +og '

O1 deixteg v dpov Tov TpdTOoL abpoicpatog Baivouv avEavopevol kat EKSIV:Z)I
Tov épov Tou devtepou abpoiopatog £LQTTOVHEVOL, EVD TO GOpOICHa TV FEIKTMV
Su . Spwv mou Ppiokoviar oy idia katakdpuer otriin sivar v+ 1.

AT6 TIC MOPANAVE 1GOTNTEG, HE npoobeon katd pékn, Ppioxovpe

25 . =(nj+a,) tlesta, J+= + (gt oay+) ot tag) (5)

AAAG obpeova pe tov Tomo (2) g §4.6 eival
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(i) Eivar gavepd 611 mpdxeital yio 10 GBpolopo TOV V IpOTOV Opwv THS aptduntikig

axt oy =[eFk-DHol+[a,+(v-k)o ] =a,+[a;+(k-1+v-k)o]

=a,+[a;+(v-Dol=a,+a, L
: ) npoddov pe o =1 kar a,=v. Tuvenag eivar S = 7 v 1
Amé v wotnra ovty yie k=1, 2, 3, .., v Bpickouue ,
o +1)
8w 2t e Fid s _votD
ta,=ortae,, agt oy = =0, te,=a,+a; (v abpoicpara) o ®
kol cuvendg M (5) yivetar 2X,=(a,;+a,)v 1
(if) And v TautdTNT (7(+i)3=x3 + 3x? + 3x +1  &youpe:
v = o,+a, nax=1, =17 4347 430 1
v
2 (6) v = 3=2" 4327 432+
O tomog (6), av mdapovpe vmdyn poag 61t a,=a,+ (v- 1o, yptiperar : N .
» x=v—1, vis(v=1"+3v-D"+3 (v-D+I
_ i A 2
s = 20t v-Do - pd,  WREDSET EEL EER T
v T T o — V
2 @) Ané v mpdoleon Twv 160THTOV autdy kotd péAn, petd Tig amAOMOIACELS, £)OUME:

v+ D =1"+3 8,43 S, +v 1 Aéyo mg (8):

viv+1)

()l TUTTOL ‘6’ Kdl i'alvo TO aﬁpalo,ua TV v erwzw" Dj%l)lr o 5 [ , 0y, any (1\. 3

apfuntiks 5
Al EER mpodot, Fv @ 2v+HDI=246 S+ v+ D+2v. “Apa

I1.y. o dBpoicua tov 13 npd 5
patwv opov tng aptduntikic npoddo -
Mg mp U HE 0 =2 Kat 6 52:2(V+|)J—2(v+I)—3v(v+l)=(v+l)[2(v+1)2—2'3"]=

- , 224 (13-1)(-9) 4-
w=- B 60 ‘
S Evl Ty 2 o 5 - 13=-1364. = v+ Vi av+2-2-W)=(v+ DV HV = v+ Dy + D). Tuvends
viv+ D2v+1)
gt 9)
E®APMOTEE
15 kat to

Na PpeBovv névre dradoyixoi dpot apiBpnrikig Tpoddov av o dBporopd Toug eival
yvépeve toug 120.

W

I.L.H Bl(llpop(i up|0"|-ln': 3 . ¢
1ig mpoddov eivan 3 K 6 ;
(i) L5 kon (ii) L. at o 150g dpog tng 38. Ne Bpeite ta abpoiopara:
Ay civat @, o mpdtoc Spoc e - o g p
S 0pog g mpoddov, 6t and tov tmo (2) Ou fyoupc: “Eote o o 1pitog (peowiog) amd toug MEVIE GpouG Kal o 1 Swpopd g wpoddou. Tote ot
névie Swdoyikoi Gpot g mpoddou Oa eivat

as=o;H(I5-Do § 3B=a,+14:3 | o,=-4.
a—20, a -0, o, 0+, ato

i : ;. , +a 4+
(i) Ané tov tino (6) ¢ ; ey 15 _ -4t
(6) Eyouvpe: X5 2 I5 = 15=255, (@—20)+ (@) +a+(a+o)+(@+ 2 =15
"Etot Ou £y0upe TO oOGTIHAL N
(ii) Ané tov timo (7) éxovpe: g = 2a,+@3-D o tey 24 +52-3 ) g . (0—20) (a-0) a (0t ) (@+20)=120
53 53 = - 53=13922. nov YpAPETAL 1G0BIVAPLL:

2 1 2
‘ Sa=15.
0((12‘(02)(11244032) =120. And my npd@Tn ebicnon Exoupe a = 3. ondte N dedTEPT
yivetat 40)4—45032 +41 =0. @ttouvpe 0l= y xou £ovpe My ctiowon 4y 2—45y +41
41

gyen pibeg p=1 p2= 4 - Tuvendg M 40 —4507+41 =0 Exer pileg

2 No PpeBoiv ta abpoispara:
() $;=1+2+3++v, (ii) S,=12422+ 32+ 442 o
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o,=1. w,=-1, 0= v W=

vV
2 _

Mo @=1 éyouvpe toug 6povg: 1, 2, 3, 4, 5

" Ta ow=-1 éyoupe Toug Gpouvg: 5, 4, 3, 2, |
v 41 V4l V4l
lNe o = W gyoupe toug Gpoug: I—+/4l, 3- 5 33+ 5 3+/41
V4l V4l V4l
Téhog Y1 @ =~ 3 Toug 6poug: 3++/ 41, 3+ = - 3.3 e 3I-+/ 4l

4. H axolovlia: a;, a; a3, ..., G .. e a,# 0 ya kdOc v, Aéyetar appovuie npdodog, dray y

y S I
avolovliac — — — o —

, civar aptOuntiny npdedog.
a; ' ay a;’ " a,

Na devytel 611, yia va eivar tperg apibpoi a, B, y pe  ofy # 0 Sradoyikoi 6por appovixiic
npoddov, mpinel Ko apxei:

2ay
a+ty

Ma va eivat ot a, B, ¥ Sradoyikoi 6por appoviktig tpoddou npinet kaw opkei ot — Py

va gival Stadoyikol dpotl apiBuntixiic Tpoddov. Ankadi (epapp. 2, § 4.7) npéner ko apxei

1 1
2. 0 =—+4+ — 1§ 2ay=(a+7)B. Aré ™v televtaia, cmedy 20y#0, Oa civa
o Y

(a+7y) B#0, dnrady a+y#0. 'Etor n 2oy =(a+7y)p civar 1oodivapn pe mv (10).

Aokrocic 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 2I.

FEQMETPIKH NMPOOAOZ
H évvoia Tng yewperpikijs mpoddou

Agrivovpe and éve vyog hg va mécer pla ehaoctiky ogaipa o opiliéviio
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kat Aeio eninedo (oy. 3). Av n copaipa avanndd KGO Popa ot

4
vyog ioco pe ta 3 Tov mpoNyovpevoL, TOTE TO apy1kd Vyog hy
kol T OyT ota onoia Ppioketar n oeaipa perd v 1In, 2n, 3n
kth. avamidnon Ba eivar 6pot tng axorouvbiag:

4

ho, hy=hy- ? » hp=h,;- _5_ » h3=h,- '_5' s vy h|3=h|7-?,...

n onoia opiletal enayoyikd and tov hykat tov avadpouikd tono

4
hyy1=h,-—

S,VEN

Ag Bempricoupe akdun tnv nepintmon nov katabétovpe Eva moad (kepdlaio) m.y.
10000 dpy.cto Tayvdpopikd Tapevtipro pe emrtdkio 15%. Avtd onuaiver 6t

¢’ éva £rog Yo kdBe dpaypr moipvouvpe téko % =0,15 dpy. O téx0¢ o710
tého¢ kabe Etoug mpootibBetal oto kKe@dAolo (Ke@aAatomoleitor, OTwg AEUE, Kot
gxovpe avatokioud). 'Etol, oto téhog tov lov étoug o 10000 Spy. Oa yivouv
o = 10000 + 10000-0,15 = 10000(1 + 0,15) = 11500 &py. Opoiwg ot0 TéhOC
touv 20v £10ug Ba yivouv a,=a-1,15 dpy., oto 1¢hog TOL 30V ETOUg 3= 051,15
opx., ..., oT0 TEhog TOL Bov £Toug wy=a 41,15 Spy. KkTA. Anhadr ta nroocd nmou
pmopovpe va mapoupe oto TEAOG kdbe E£toug eivan Opor g akohouvBicg mou
opiletar enayoyikd and tov o= 11500 ka1 tov avedpopikd timo

oy =a, 1,15 velN*

IMapatnpodpe 011 oTIg napandve akolouvbieg kdabe 6pog (extdg and Tov mpdTo)
TPOKUNTEL, OV TOAAATAQCLIAGOLUE TOV TPOTYOUUEVS Tou pe éva otabepd apiOud.
Ouv axohouvbieg oavtéc yopaktnpiloviar pe TOV OpO «YeWUETPIKES TPdodoir.
ZUYKEKPLHEVE £YOUHE TOV EMOMEVO OPLOHO:

OPIZMOX Mia axolovdia (@) pe npdro dpo dudpopo tov undevog ovopdle-
Tal yewuetpiky mpdodog, av uvndpyer h € R* tétowo aete
VV’ “v+l=“'vlr (I)
(V] : s
O ap1Budc A = ;‘H Aéyetar Adyog TG yewUET Pk mpoddov. I.y. n akoiou-
v

Bia: 5, — 10, 20, —40, ... pe yeviko 6po o, = 5(=2)%" givar yeopetpixt npdodog Pe
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2 n Ly L) y
Aéyo —2,  akorovbia: 18, 6; 2, 3 0 ue yevikd 6po o, = 18- (—3-) YEMUETPIKT)

1
np6odog pe AOYO 3 KTA,

TIAPATHPHZEIZ
. Av A=1, &govpe ™ otabepr axolovbia (npdodo) pe T a;.
2. Av L <0, ot 6por g mpoddou eivar evodrdf Betikoi Ko opVNTLIKOL,
© 3. Av A>0, ot dpot tng mpoddov eivar opdonpor TOL a.

Inpeiwon ) - '
Eivar gavepd 61t kdle 6pog o) YEWHETPIKNG npoddou kol ot endpevoi tou oynpatiouy

yewpeTpikt mpéodo pe tov idlo Adyo A. Erxiong o oy kat ot nponyoupevoi Tov givan drado-
1
yikoi Opot YEOUETPIKTG mMpoddou pe mpd@to Spo ay Kai ASYO N

Fevikdég 6pog YeEwHETPIKNAG Mpobddou

‘Ecte o) Kat A 0 TpdTog 6pog Kat 0 AGYog piag YE@UETPLKYG mpoddov.

Téte eivar: ay;=0 A, a3=0a*A=(0;-A)-A=0a 12, ... Tevikd Ba deifoupe St

vy, o,=o A" (2)

[pdypatt 1 wéta (2) oAnbever yio v=1. "Ecte 41t oAnfevel yua v TN v.
Té1e 0nd TOV OPICHO TNS MPOGSOV TPOKVNTEL: Oyt = &y A = (0t AV A=a; AV,
Sniadr n wétnTa (2) ainbever yia TNV TR v+ 1. Zvvenag ainbeder yio kabe
veN*, ‘

TMAPAAEIIMA

) 2 2 \el
O 6og 6pog NG YEWHETPIKIG npoddou pe o =12 ka1 A = E} civat a,= 12 ( T) =
2 \s 128 2\ 9 2 ] 1024
=12- K} = E—,oﬁ)ogdpogmgcwmug:n' 3 = |2 K} = oR7

KTA.
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MovoTovia yewHeTpiKng mpoddou

!4.11 ‘Onwg eidape otng mapatmpricelg g §4.9, poa yeopetpikn mnpod-
o¢ eival otaBepy, 6tav A= 1. Eniong, av A<0 o1 épot ¢ mpoddov eivor
gvahAdf Bemixol kot apvnrikoi ko chp@uvae pe v nopatipnon | mg §4.4, n
npdodog dev eivar povotovn. Méver emopévog va eetdoovpe T povotovia tng
rpoddouv otig mepimtdoelg A> 1 kot 0<<A<I.

And v mpotacn g §4.10 mpokdmtel 6t | mpdodog yphpeTal:

o, (1|l, G]?\.z, wimmcy (l|;LV-I, AL (3)
kat enedy A >0, ot dpot tng eivar opodonpot tov a;. "Etoi, av:
vt

oy

>0, 0u éyoupe a,4 >0, Kol N Tpdodog cival yvnoing avtovsa.

e A>1, yo kdbe v Ba eivan >1.Toéte, av semmiéov eivar:

a;<0, Oa éyoups o, <o, kKo M wpbéodog sivar yvinoing @divovoa.

I : F ;
< l. Tote, av emniéov eivar:

0 0< A<, yur xabe v Ba eivat ot

v
;>0, B éyovpe a,4;<a, kot N mpdodoc sivat yvnoing @Bivovoa.

a;<0, 8o &youpe w,4;>a, Kat 1 Apdodog eival yvioiwg avfovoa.
MNAPAAEITMATA

4Ry 2
1. H yewpetpikt} npéodog pe yevikd o6po a,= I8 (?) . VEN, é&xer A = 3 <1 xkat

o, = 18>0. Zvvenag civan yvnoing livouoa.
2. H npéodoc pc yeviké épo a,=-3-2"" fxe1 A=2>1 kat 0, =-3. "Apa civor yvnoiog

glivouoa.

1Y 1
3. H npdodog pe yevikd 6po o,=-—5 (T) . VEN, &yxar A = e <l Kkt a;=-35.

Enroptvog cival yvnolng avfouca.

v-1
1 :
4. H mpoodog pe o, =8 (— ?) £xer A= ? <0 kot ouvendg dev civan povatov.

EQAPMOI'EE

1. Na Bpefei méoo o yiver éva kepdlaio a dpy., otav avetoxiorei yia v £t npog £%.

£
Agol 10 emtoKio eival £%, o Tdxog TG piag dpaxpris ot Eva étog Do eivar = 00 Spy.
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‘Etol 10 Kegdhaio tav o dpy. oTO téhog tov lou £toug Ba yiver (poli pe 'COUC,' 1K O0ULG)
a,;=a+tar=a(l +1) 8py., oT0 TEAOG TOUL 20U £TOUC By=d (1 +1) dpx. o10 TEAOG TOUL
Jou £toug oy =a,(l +1) dpx. ... Kal YEVIKG OTO TEXOG TOU Vou £T0UG a,=a, (I +1) ép;’c.
Aniadn 10 Ke@dAaio TV O 5py. oTo £AOG TOU Vou ETOUG Ba ?{iv&l {00 pE TO ysymé (\’nocw)
6pO YEGRETPIKIG TPOGSOL PE TPOTO GPO 0 =0 gll + 1) ko Adyo A =(1 + 1). To1e, ohpguva
pe v mapdypago 4.10, Ba Eyoupe a,=a; A 1

a,=a(l+7)’ . 4)

O tomog (4) eival yvwotdg wg Thmog Tov avaToKiopow.

15 .
M.y. ava=10 000 dpayptc, £ = 15% (onérs T = T00 =0,15) kot v=>5 étn, Do Exoupe

@, = 10000(1 +0,15)° = 10000(1,15)° = 10000-2,0114 = 20114 paypéc.

Enpeioon '
INa ™ Adon npopinudtev AVOTOKLOHOYD OTJHEPT Y PTIGIHOTOI00VTOL ALK TPOVI-
kol pkpoUnokoyrotéc.

2. O 5o0¢ 6pog yewpeTpixiic npoddov civar 48 kar o 1log ‘3072. Na Ppebei o 2005 dpog t1)g

npoddov.

"Eoto o o npdiog 6pog Kat A o Aéyog TS npoddov. Téte otppuva pe Tov Toro (2) Do £youpe
ar®=48 s _ ]

10 GUOTNHA: i . Av Snpécovpe Katd PEAT TN SelTEPT) ME TNV TPWTR
ar'=3072

tEiowomn tou ovoTipatog, Bpiokovpe A=64=(x 2)6 Ko ouvvenmg A =2 1 h:=—2. Tote
ané v mpoty eficwon tov cuotiuatog Exoups a-l6 =48 1 a=3. "Eto1 &youpe S!rf)
npoddoug, pla pe a=3, A=2 xo Seltepn pe a=3 A=-2. Ané v npotn Ppi-

! Peegy = b and ; =3 (-2)""=-1572864
oKouE ay=132" =3-524288 = 1572864, cvid and tn dedepn wx=3 (=2) s

3. Na deigtel éty, yia va eivar tpeig pm undevikoi apifpoi a,p,y Sradoyikoi dpor YEQUETPURYG
npoddov' ', mpémel Kal GpKel:

pi=ay (5)

Av o1 o,B,y eivan Siadoyikoi 6pol YEOUETPIKNG Tpoddou pe r6yo A, Oa Exoupe Pp=ak
kabac ko1 PA =y, and Tg omoieg, pe norramhacweopd katd pEAn, mpoximter n (5).

Y ;
Avriotpépwe, and v (5) mpoxintel 6Tt b = — . Av kaAfooupe toug Adyoug auvtols A,

p

Oa éyoupe B=uol, y = BX ka1 cvvendg o1 a,p.y sivan dadoyikoi 6pot YEWUETPIKTIS Tpoddou.

(1) O B=+ay sivor o yewuctpinde pioog M péoog avdloyoc TovV @ Kou Y.

FEQMETPIKH MPOOAOX . 17 |

4. Mertay tov apbpdv o xa B pe af # 0, va napepPrnBoiv v dddot x4, x5, x 3, ..., X ,, Gate
o apibpoi a, xy, x3, ..y X, P va elvor Sodoyixei 6por yewperpucic mposddou.
"Exouvpe o =a kat a,4,=p. Zuvendg, av A givoer o Adyog g mpoodou, Oa sivat (§4.10)

+i
p=a 2" 4

L

o

;L\'+I

Amo ™ Alom ng eficwong autig Ppickoupe (av umdpyer) 10 A.

Inpeivon
Ot apiBuoi x,, x5, ..., x, Aéyovion yewpetpikoi evdidpesor petafl tov o
Kot .

"Etol m.y., av:

-320

M= ——ria'=ea=x2" na=22.

® g=-5 B=-320 xa1 v=275, Oa £xoupe A

IMa A =2 éyoupe toug: x | =(=5) 2==10,x,=-20, x,;=-40, x ;= -80,x ;= - 160,
evéd 1o h = =2 £youpe toug: X, =(—5)(—=2)=10, x,=-20, x,=40, x4,=-80, x5=160.

-324
®a=4, f=-324 xar v=35, Bo Eyouvue A= 4—=-8L mov eivar adhvaty Kot TO

npofinua dev £xer Abom.

®g=2 B=-486 xn v=4, bu £youpe 15=—243=(—3)5 N A=-3. Zuvenag
X =2:(=3)=-6, x,= 18, x3=-54, x,=162.

5. Meragi kibe (edyoug tov Sadoyikdv dpov yEmperpikig npoddov pe Adyo A >0 rapepBir-
Aoupe k yeoperpikovg evBidpegons. Na deiytei ot ) akokovdia mov mpoxvnrter givan eniong
YE@peTpikt npbodog.

‘Eote n ysopetpikn) mpoodog o), Gy, ..y Oy, o AV X g, X3, .. X EiVOL O YE@PETPIKO]
gvidpecot nov mapepfdiioviat PeTafl ToV o KOl a4, TOTE 0L aptBUOl &y, X |, Xg, oy X,
o, 4+ Bo eivanr Sradoyikoi Gpor yewpetpikrig mpoddov pe Aéyo A, mou Oa divetou (PAéme
epapyp. 4) and tov timo

o,
kl;+| o D
a,
ki k+1 g L2
Eneidnt pog yio kdfe VEN*® eivar ——=1>0, Ba éxovpe Ay =i A A=V

Anladny to A efaptdral pévo and to Adyo h ng mpoddou (o) ka1 cuvends n akoioulia
nmouv mpokKUMTEL and v noapepPorr] k yeopctpikov cvdaptomv petafl kabe Lelyoug
Sradoyixkdv dpwv g (a,) eiver eriong yeopetpiky npdodos pe Aoéyo W

Aoxnoerg 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33.
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“ABpoicpa Vv npwTWV S6pwWV VEWHETPIKAG npo6Sou

412| ‘Eow Z,=a,toxt ay++a, to dBpowcpa TOV V TphTOV OpOV

YEOUETPLIKNG npoddov pe Adyo A Al0KPIVOUPE TIG MEPLTTACELS:

e =1, ométe Eyovpe ortadepn rp6odo pe Tun a. Etot Ba eivat

EV=V ay (6)

o A7 1, 161¢ (§4.10) B sivar: T, =a T Atay A4 ta; A
Kat Guven@c AZ,=a; Ata Aita, W4 tap MY

An6 TIG 100TNTEG OUTEG, ME apaipson xatd pékn, Ppiokovue

A-DNE,=aq, A—oa=o (A1) 1
_ ay (}.v_l)
Ev - -1 (7)

O1 tomot (6) xat (7) divouv to dfpoioua TV v APBTWV BpV YEOUETPIKTG poodou.

TMAPAAEITMA
‘Eote M yewpetpir mpéodog pe o) =1 xat A=-2. Téte Ba eivau
M er
L=2%-11  64-1 ((-2)"'-11_ -2047 i
Ly =" 5 =3 =-21, ;= =l =3 =682 3
E®APMOIEL
1. Na ppedotv névie diodoyixkol por YEQPETPIKTHG TPOdDOL, av TO yivopevéd tovg eivon —243 ket

15
10 GBpoicpo Tov 20v Kau dov Eivar 7

‘Eotw o 0 Tpitog (Hecaiog) 6pog Kat A o A6yog Tng mpoddov. Téte ot mEvte Sradoyikoi 6pot
Ba eival

a
2

A

a 2
—, o, oA, ok
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‘Etor Ba Eyoupe: iz'% u-ak-ulz = =243 1 a’= -243 N a=-3
s
a -3 15 i
EEGAdov eiva: Iy +oh= - W5 - = A 4 20°+50+2=0. O1 Miceig g Te-

1
Aevtaiag ebiowong sivor A, =-2 xot A =" o Tuvemdg ot opot mov {ntdue Ba eiva:

: - 3,6,-12 1 I2633 3
4'2- 3V n ’,’2, 4-

2. KavaBétovpe ot pa Tpanele oty apyi ke itoug a Spaypic pe avoToKIond Kal tko Tig
1 dpaywig t. Tv mocé Ba mdpoupe peta v étm;

H npdt xatabeon Ba ovatokiotel v £tn kot ouvendg (egap. 1, §4.11) 6o ddoer a(l+ "
dpy. H Sevtepn xotébeon Bo avatoxiotei vl £tn xot Ba ddoer a(l +1}“' dpy.
Opoiwg 1 tpitn xatdBeon Ba dboe a(l +1"* 8py. ko.x., evéd 1 tehevtaio xardleon,
7ov Ba avatoxiotel 1 £1oc, Ba ddoer a(l + 1) dpy. Zuvendg petd v £t Oa mdpovue cuvo-
Mka:

s=a(l+0 +a(l +0"" +~+a( +D=a(l + D[+ +D+( +9i -+ 1+

[ +0'-1 BE +1)¥-1
(+u-1 T

femedi 1+ 40+ +D =+ +0"" =

Qo éyoupe TEAKd

a+9'-1
E=a(l +1) S 8

To npoPANua autd Eival YVeoTo wg npéPinpa icwv kataBésemy ka1 1 tooTtnTa (8) wg tinog
iowv katabiocwv.

I1.x. éotw a = 50000 dpy., T = 0,14 &py. xar v = 34 étn. M’ éva HikpoinoAoyloTr TGEMNG

’

) 86,051
ppiokoupe (I +r)‘=(l.t4)‘m=86,05 ko ouvemdg T = 50000-1,14 - oA = 34627500

Spayuég mepimov.

3. MMaipvovpe enéd pa Tpanela oTEYAGTIKG ddvEro @ Spaypdv pe avaroxiopd kol emrokio t. To
SGvEro GUTO Exoupe umoxpéwen va To eCoghiicovpe ot v ioeg dbaeig, mov Ba g TAnpdvovpe
sto téhog kdle Erovg. Na PpeBei to mocd kabe doong.

‘Exoupe LmoypEwoT] va EMOCTPEYOUUE OTNV Tpdnela ovvorlikd a(l +1)" 8py. Av eivar X
Spy. kdbe doom, téte M In 86an Bo avatoKioTEl v—1 &t ket Bo yiver x(1 +r)v", n 2y
s6om o avatokiotei v -2 £t kat o yivel x(1 +t)‘h2 .0.K., Evid N Tehevtaia doon de B
avatoktotei kou Bu eivar x 8py. 'Etor ouvohikd 0o emotpéyouue otmy Tpdnelo:
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(1+1"-1

x(1+9 " +x(1 +10 7+ Fx=x Spaypéc.

Tuverndc Ba Exouvpe mv ekiowon:

1+7)°-1
'(——-1_=u(l+t)v 9)

X

and tnv onoia Ppickoupe:

Lt

10
a1+9'-1 et}

X =

To mooéd x kdfe Séong Aéyetar ypewhiolo kal i oxéon (10) etiosweon g xpeoivoiog.
My av o= 1000000 5py., 1=0,12 xar v=25 &m, téte Ppiokovue (I +0'=0,12)"

100000001217

=1 = 127500 dpayuic.

~17 Kol CUVENWDG X =

Aoxroeic 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40.

AxkoAouBieg pe 6pio To pndév

L1
3 v 4 ’

4.13 | Oewpodpe tnv oxorovbia: —1, > ... HE YEVIKO OpoO

|
el e

O 6pot g (a,), kat’ orélvtny Tpg, Srapkdg pikpaivouy Kat yivoviat 600
B&hovpe pikpoi, apkei o v va yiverl apketd peydrog. Autd onpaiver akpiféotepa,
&1L av 8oBei onowoodnnote apBpds £>0 vrapyer 6pog TNG akolovBiag (ay)
té1010G, (OOTE:

lo,|<e

L <1,

Auté eivar pavepd 6tav £ = 1 (dpa Kat Yo kabe £ > 1) agod m.y. | o] = >

IMapotnpodpe paiiota, 6TL O P6VO Evag, aALG GLot Ot opor g (@) pe deiktn

rEQMETPIKH IMPOOAOL

121

1, dniadn T : : { *
v > 1, dniadn ot épot: ST 3 g glvar, kot™ amdivn Tlpﬁ,j.ill(péTEpOl‘

and 1o €e=1.

, 6Aot ot 6por g (o) pe deixtn v>4 givat, kat’ andivtn

1
Opolwg ov £ = T

Tpn, pikpdtepol and to £ (oy. 4).
M’ érAia Aéyia, av eEaipécovpe toug 4 mpdTovg 6povg TG (ay), 6Aol o1 GAhiot

opot g eivar pikpoTEPOL, KAt améAvn TiUN, ond 1o €

1]
-

Aq

To {810 ovpPaiver kat yio «ocodrimote pikpd» €. I1.x. £éotw £=0,000037. Tote

enedyy 0,000037 >0,00001 = av eEatptéoovpe tovg 100000 mpdhroug

1
100000 °

épovg ¢ (@), 6AoL o1 dhdot 6pot g &ival, kat’ andivtn TipT, MIKPOTEPOL
and to €.

Tevikd, ya k@Be €>0 &yovpe:

|
lo,|<e & | (-1)"—‘/—\ <t

—&E
v

|
V2

£

1 1
AALG vmapysr guoikdg apBudg vo > i "Apa n v > o CUVEN®MG KOl M

1oduvapr ™me|a,| <&, oAnbeder yia kGBs 6po Tng axorovbiag pe deiktn v=Vvy.

Anhady, av elapéoovue Eva memepaouéve mArboc apyikdv épwv e axolovbiag
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1 ; ; ,
(alcs{voug MOV OVILOTOLXoOV GE V < =) B dlor o1 dAder dpor T elvas

JKpétEpol, Kkat’ amdlvty Tywj, and to &

l v
"Ecte akoun n YEORETPIKY| Tpdodog pe yevikd 6po ay = ( 5 ) , VEN, dnhadn n

Lo Lo

R T T T

@a onodeitovpe 6T ya kdBe £€>0 6ror ot dpot g mPoddov, eKTOS anO Eva
nenepacpuévo mAnBog apyikdv dpwv TG, eivat HIKPOTEPOL (xkat’ andiutn Tipn)
and 10 E.

Ipdypart, &yovue:

l v
lo,| <t < ’(7) <e
1
> — < &
2V
l
g ¥ > —

€

AAAG vdpyel UOLKAG v > sl (m.x. av €= 0,000001, eivonr v = 1000001). Téte

1 |
aviocwon 2¥ > ) aknBedet yio kGBe v= vy, 0ol 2V 22Y0> vy > =

Tuvendg, av eEoupéoovpue toug vo— | apyikodg 6povg g mpoddov, Grot ot dAhot
opot Tng eivor pikpoTEpOL ANd TO E.

AxolovBiec 6mag avtéc mov efetdoape mponyovpévag AEpE OTL Exouv dplo To
pundév. Tevikd:

Mia axohovBia (a,), v€IN Ba Aépe 6t £xgt dpro to undév 1 6L 0
yevikdg 6pog TG TELVEL 6T0 PNBEV, av yia kdbe £ > 0 6hor o1 Gpor
mg¢, extég and éva nenepacpévo mAfBog apyikdy dpwv g, Eivar
pukpotepol, kat® amdivtn Ty, and to E.

INo va dniowcovps autd ypaYOVME:

lim ¢,=0 % a,—0 | amhovotepa lim a,=0 4 a,—0

V=t + o0 V—s+to0
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Ioyxver yevikd 1o embpevo Bedpnua, mov Ba amodeiytel oe GAAn tdEn.

@EQPHMA Kdfe yeopetpikty npéodog pe Aéyo A tétowo, dote|d| <1, éxe
opro to pndév.

AkolouBieg pe 6pro mpaypaTikd apiOud

4.14 |'Eote n axolovBia

3 4 v+1
(av)- 2, 7 ’ '3- 3 %% ¥

IMapatnpobpe 6T eivon
| _ 1
a, =1+ v n a,—-1= v’

1
H axolovbia Spwg (T) , b dlha Aoya ) (a,— 1), éxel 6pro undév. Andadi

lim(a,—1)=0. T6te Aépe 611 M axohovBia (a,) £xer dpro tov apibud 1. Tevikd:

Mia oxohovbia (a,) Aépe 6t £xer 6pro Tov apibuo L€ R (1 teiver
otov apifué L €R), étav n axorovlia (a,-L) éxer épro 10 0.

I'pdgovpe avtiotoiywg:

lim a,=% % a,— % | § anhovotepa | lim a,=L 14 ay,—4%

V—s a0 V=t

Ané tov mopondve opiopd £xoupe Tnv ooduvvapia:

lim a,=% ¢ lim (a,~2) =0 (11)

E®APMOIEL

1 2" 3 v—1 ;
1. Na deyrei 6T n axodrovbia (a,): 0, 233 ** PE YEVIKOG Opo 0 = b € N*

éxer 6po tov apibpd 1.
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v—1 v=l=-v 1
‘Eyovpe lim(a,—1)=lim (T—l ) = lim ( = ) = lim (— T) =0 (§4.13).

Tuvendg Ba eivor lima,=1.

8+ 3’
2. ‘Eote 1 axolovdia (z,) pe yevixd épo a,= —7 —, VEN ka1 |2 |<1. Na Seuytel 6n

lima,=2.

v

’ . _ g8+3" !
Exoupe lim (a,—2)=lim 7 ~2 ) = lim i AdLd (Oewpnpua §4.13)

fim ( I RV) =0 kat cuvendc lim (a,~2)=0 % lima, = 2.

Acokrazeic 41, 42.

* ABpoIopa TWV Greipwy 6 pwV YEWHETPIKNG TPo6Sou pe Adyo A, av|A| <1

4.15 | "Eote n yeopetpiky mpdodog: oy, Gz, A3, .., @y, .. ME AOYO A,
dmou[A| <1, kat T,=a;+a,y, Z3=a;tayta;, .., I,=a;tatazt+ta,

10 afpoicpata tov 2, 3, .., Vv, ... IpdTOV Opov NG aviictoiya. Av Btcovue
,=a,, 1€ oynuatiletoar n akorovbia (Z,) pe yeviké 6po (Préme §4.12)

_ o (A1)
=51 '
O yevikdg 6pog X, ypdepetar:
¥ = ul?\’v—al . ay AV Oy o Qg AY + ol
Y A1 A1 A-1 7 a-—1 1-2°
ONGTE EYOUVE:
W RO . el
o o W v
E 8 al ;Lv . . ’ ’ P , .
mewdn il gival 0 yevikdg Opog YEWUETPIKNG MPoddov pE TPpOTO OpPO 1O
’ I u
otafepd apibud l-ll kot |[A] < 1, Oo givan (@ewpnpa §4.13) lim ( )_L_u_,] k") =0.
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. A Q) i o ;
‘Tuvendg lim (EV = ) =01 limZX, = i kal, av Bécovpe
lim £,=Z, maipvovpe:
) |
L= 7 - (12)

sovifeg, avti v limZ,, ypnoponotodpe ™ Ypoew:
0.;+(12+(I3+'"+11V+"'

v ovtd Ape 6t o tomog (12) diver to abpoiocpa TOV GREPOV OpOV NG
yewpeTptk1ig mpoddov pe nphro 6po o Kou A6yo A, otav |A|<L

MAPAAEITMA
1 1 1 1 ’ 1
H npdodog 1, PR F’ ,Egeta = ik A = 3 Eneidn |A|= 5 <, 04
£youpe:
1 1 1 1 1 -
I+2+4+-+2\,_|+—- : " -
L= 2
E®APMOTEL
1. Ne Bpebodv ta abpoicpata:
2 4 ( 2 X"
(i) £= 9 F 81 + 4 e 9 e
o 6 6 -n”
(i) Z°=30-6+ 55 + - +30 '—ST+ *
2 z
(i) Eivon gavepd o1 mpdkertal yia YEWPETPIKT] TpO0dO UE TPHTO opo o) = 3 K rdéyo
2 2
L= 9 En316ﬁ|l|=? <1, Ba éyoupe (§4.15):
2 2
8 o oy i 8
= 5 0%
] 9 9
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1 1
(i) Opoiwg givar a; =30, A=~ 3 XL ened | A= |~ 3 <1, Ba Eyovpe:
30 30
i = —_—= 25.
= ~ 5
' 5 5

2. Na ypugobv pe xAacporikii popen (Snradi wg pyroi) o dexadixol meprodikoi apBpoi:
(i) 0,999..., (ii) 0,292929..., (iii) 6,7363636...

) 9

9
(i) Eivm 0,999... = 0 + o0 + 000 + - +

: +
10¥

Anradd mpékertart yia To GBporcpa tav dnepov 6pov  YEWPETPIKTG npoddov pe

9 1 1
by = _-1-0— Kt A = -ﬁ- Enetdi|A|= T0 <1, Ba &youvpe:
9
mee o MO
0,999... = = =g =l
'~ o 10
(ii) Opoing Ppioroupe:
29
29 29 i 29 o s 29 100 29
0,292929...= 100 + 10000 1000000 100\,-+ = e T =99 -
100
(iii) Opoing £xovpe:
36
. _ 36+36++36 +;000
6,7363636... =6,7 + 1000 100000 o> +=6,7 1

]___-.—

100

36 6,7-990 + 36 6,7(1000 - 10) + 36 673667

=67+ 550 = 990 990 990

741

10

3. Tuvdioupe ta pico A, By, Ty, Aj tov mhevpdy tetpaydvov A B, A, mhevpdg o
Metd suvbéovpe ta péoa Ay, B, 'y, Agtoov mhevphv tov A, B, 5A,, Erelta ta péoa T@v
TLEVPGOY Tou A 3B I 3A 3 K.0.x. Na Bpelei, wg guvdaptnen Tov @, 10 dafporopa TV TEPPETPLV
TOV TETPAYOVOY TOU oynparifovrar.

AIKHEIEIX 1 27

To tetpdymvo A ;B T A, éyel mepipe- A
Tpo 4do. A, 2 B :
And 10 opBoydvio Kat 160CKEAEG Tpiyw-
vo A A,A, (ox. 5), oto onoio eival
Jaxg ) A3 A3
a
AA=A 0, =T, Bpioxoupe Az B
2
( o \2 a \2
Ajh,= =) + |z
282 2 ) 3 ks B,
a
= T p
2 Ay rz 1
‘Eto1 10 teTpdymvo A,B,ILA, Exe
o a
TAELPE 5 ﬁ KUl CLVERAG mEpipetpo 4 * e} \/-2_= Zu\/E. Opoiwg 10 A3B;I A, £xet
o avZ
nAgupa 7 Kl nepipetpo 2a, 10 AyB Ty A, éye TheEupd R nepipeTpo ay/ 2 K.0.K.

"Apo 01 MEPIPETPOL TOV TETPUYAVOV TOL oynuatiloviat eivan Sodoyikoi dpot YEWHETPIKNG

2
npoddov pe mphto dpo oy =4a kar Aéyo k = - - Eneidry [A|<1, O &yovpe:

40 _ 8o 8a(2+/2)
4o+20/2+2a+oy/2+ = ___\/—ZT_ T NPT =4a(2+/2)
I—.—
2

Aokroeic 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50.

AZKHZEIZ

1. Na ppefotv o1 5 mpitor dpor TV axohouBidv pe yeEVIKOUG Opoug:

i =av=8 B =V2 =(_|]vv 5 =(—|)" " =(_!]\‘+l g, = —-—I;—-
i s v . Yy , v v " v . 5% (=D +2

2. No opiotolv smaywylkd ot axohouvbieg pe yeEVIKOUG Opovg:
2

3 1
a,=5v-9. B, = Bl (2v+5)., Y, =V, 3, = 778

3. Na efetactoly ©g Tpog Tn povotovia ot axohoudieg pE YEVIKOUG OpoOuG:
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2 v i v | _l- = !
a,=3v+8, B,=v: 1,=CD"v &=C-D'+L =T, LTTHT
4. 'Eote 1 axohovbin mov opiletal and toug duo mpdTovg dpovg TG o =1, 6= 1 xat yioa xdBe

v>2 ané tov avadpopikd TOHmo @,=a,. +a,; (Fibonacc). N Sewytei OTu:
@) el+adtalt - tolma, apyy, ) optogt agt e Fag =0,
(iii) l+u2+114+'" +0.2u=a2\,+| .

5. O loc 6pog apiBpnTikiic mpoddov eival 6 Kal 0 120¢ 6pog g eivat 94. Na Ppebsi n Sragopd xat o
Jo¢ 6pog TN mpoddou.

6. Te o neployT] To péyroto Hyog TV owodopdv eivar 30m ko 10 eEhdyioto Oyog kG&6e opdgov
2,90m. TI6c0vg 10 TOAD 0pSPOUS PHTOPOVHE VA KGvoupE o pia okodour, av BEloupe o 1 og dpogog
(106ye10) va elvar vIEPLYLPEVOS xatd Im and 1o £dagog;

7. “Eota A xou p Svo aképator apibpoi ker A <p. No Seiytel 611 0 nAfbog Twv axképatey apibpay
and 10 A pEYpL TO M (ovpnepihapPavopévav) eival p -rA+ 1.

atp
8. "Eotw 1 opfuntiky mpdéodog ME 0 =4 Kai Qyy+1=P. Na deiytel 6Tt @ 4= —

9. Av ot Betikoi apiBuoi a, B, y sivon Sradoyixoi dpot apdunikiig Tpoddov, va derytei 611 Kt o1

I 1

1
VB+Vr Vr+Ve Vet VB

10. Na Ppefei méco mohdamhdow tov 7 nepiEyovrar petatd tov 150 kot tou 300.

givar emiong Sodoyikoi Gpot aplBunTikg npoodov.

11. "Eva i:volél yrumder Tig axépaies dpeg. ITdooug x1omoug kaver to dwdekdwpo;
12. No Ppefei o péoog Gpog tov 12 mpitev Gpwv NG apBuNTIKg npbé&ov pe @, =3 xo1 w=>5.

13. Aveival Z,, I, ka1 Ly, 10 aBpoicpata TOVV, 2v Kot 3v npdtov dpov apipnTikrc Tpoddou avii-
ctoixa, va Sevytei 611 L3,=3(Z,5,— )

14. Na vmohoyiotodv 1o afpoicpota:
(i) 12423+ +v(v+1), (i) 2-1+4:34+6-5+-+2v(2v-1)

15. Av ot apifpoi a, P, y sivar diadoyixoi dpor appovikig npoddov, va deytel 6t o1 apibpoi:
() By, yo, ap,
(i) a(p +7), p(y + ), y(atp),

(id) (B +y --a)z, (yta-— B)z, (at+p=7v) 2, givar Siadoyikoi Spor apiBuntikig mpoddou.

16. Na Bpefotv 4 Swdoyikol dpol apibuntiktic mpoddov, av to GBpoiopd Toug givar 20 xo 1O
nvopevd toug 384,

ASKHEEIZ 129

17. Na anodeiytel Ot1, av ta prjkn tov mhevphdv opBoydviou tprydvou eivon Swdoyikoi dpot
aptBuntikrc mpoddov, 16Te eival avdroya mpog toug apiBuols 3, 4 kat 5.

18. Na devytel 611 yia va eivat oL aptBpoi [32, az, 72 Buwdoyikoi dpot aprBunTIKYig Tpoddov, TpEmel Kot
apxel oL apBpoi a+ B, p+7y, ¥+ a va eivar Sedoyikoi 6por appovikric npoddou (a, B, ¥ oyt ava
dvo avtiBeton).

19. Na deytei 6m o xdBe opibuntikn mpéodo eivar (p—v)a, +(v—2r)a,+(h-pa,=0.

20. Tpewg apbpoi sivon avaroyor mpog Toug 2, 5 kar 7. Av o 2og ehattebei katd 7, o1 tpeig aprbuoi
yivovton Siadoyikoi opor apibunmiktic mpoddov. Na Ppefotv or tpeig apibuoi.

21. Av ot o, 0y, @3, ..., 0, Eivol SragopeTikoi and to undév xal dradoyikoi 6por apbunTikig
npoodov, va amodeiytel o1l

I 1 1 1 v—1
+ + + -+ = .
@93 03ty 30y ayay aa,

22. O 4og 6pog yewpeTpiknig mpoddou givat 5 kar o 7og 6pog g eivar 135, Na Bpebei n npdodog ko
o llog dpog ge.

‘o ’ 1

23. O nphotog 6pOG YEWUETPLKTG TPoddou eivan 8 kot o Adyog Tng — 7" Na Bpelei o yevikde dpog
m¢ mpoddov.

24. No npocdiopiotei o x, @otc ot apibpoi 5x—9, 2x + 3, Ix— 1 va sivar Sadoyikoi dpot yewpeTpikrig
npoddou.

25. 'Eotw @), Uy, ..., @, Oladoyikoi Opot yewpetpikrc mpoddouv. (i) Na derytei 6T 10 yivopevo
dvo Gpwv mov lcunéxoug and Toug dkpoug dpoug o kat a, sivan otalepd. (i) Avl =a | a;...a,.
va devytei ot eivan T'"=(a, a\,)". i

26. Katéfeoe kanotog o1o Tayvdpopikd Tapievtiplo, pe tn yévvnon tou yiou tou, 5000 dpy. mpog
15%. Tléooa ypipata Bo mdper o yrog Tou, Otav cuvpmhnpwoer 10 180 £rog tng nhikiog tou:

27. Na anmoderytei 6Tt yio kdfe X ER, o1 apiBpoi x, x +3, x + 6 6c pnopei va civar dadoytkoi dpot
yewpeTpixtg mpoddov.

28. Av o1 a, B, y eivon Sradoyikoi dpor yewpetpikric Tpoddou, va derytei ot
(M) (a+B+pa-p+y=a’+p’+y’
(ii) o1 apiOpoi o+ B, 28, B+ y civar Swdoyikoi dpot appovikng npoddouv (B#0, —a. —7).
29. Av o1 pnroi apiBuoi a, B, v eivar Siadoyikoi 6potl yempetpikrg tpoddov kaw a# 0, va derytel 611
ot pileg g e€icwong x2=2Px =a(da—7) eivar pnroi apilpoi.
30. Ze yeopetpikn mpoodo (a,) pe Ostikolg dpoug givat a4 = A kot oy, = B. Na Ppelei o 6pog a ;.
31. Na deiytei 6m1 o kdbe yewpgTtpikn) npdodo civat arp a{:'" 0::_\.= i
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32.

33.

34.

35,

36.

3

3.

39.

—

O minBuouds pag méAng eival onjuepa 80000 xdroikol Kat sAattdveton kabe étog xatd 29,
Meté néoa étn o mAnfuopdg g Be eivar 50000 KATOLKOL,

Tpeg axéparot apibpoi siva SiadoyLkol 6poL YEOHETPLKIG npoddon. Av eEATTHOOUNE TOV Tpito
katd 16, To1e o1 apibuoi nov mpoxiNTOLV givat Sradoyikoi 6pot apBunTiKg npobdov, eva av
EAQTTMOCOUNE Kol Tov SebTepo Katd 2 ot vEoL apiBpoi yivovron ndit Sradoyikol OpotL YEMUETPIKHC
npoddov. Na Ppebodv or 1peig aurtol apLbpoi.

| 1 2 4
Aiveron 1 YEOUETPIKT) mpoodog: e TR 'k T

No Ppefoiv Ta abpoiopata X, kot Xy.

To dfporopa 1prbv Sradoyikav opwv YewUeTPIKTiG TPoddou givat 21 kat o yivopevo toug 216. Na
Bpebovv o1 6por avroi.

i = 2 2 v-l v
Na Bpeboiv ta abpoicpota: @x +x" at+x™ a"ttxa ta

S at+x 2 a’—  —x 0" +a", 6tav v dpuog.
) 2 3 v
B~ B B
(i) a Bt g+ T o

() 1+20+3a +da '+ +v o', brav a# L
Av givar I, Ty, I3 Ta ofpoicpata Tev v, 2v, 3v mpdtev Spuv YEQUETPLKNG MPoddou
2
avriotoiywg, va degtei 61 I (Z3—Za) = En~E,)"

Mia Kowdtnta éxel npdbeon va Savelstel fvo Tood yla TNV EKTEREDT] kowoperotg épyou. ITowo
T0G6 puropel Vo SUVEICTEl PE AVATOKIONS TPOg 6%, av yia v eb6pAnon Tou yxpEous TNg £xer ™
Suvatétnra, 1 30 étn, va Swbitel 500000 §py. To £TOC:

"Evag epyaldpevog xatabiter otnv apyn xdbe £tovg GT0 Taptevtipio npog 10% Tg OLKOVOMiES

tou, mou avépyovtal ce 42000 Spaxpés. Tl6oa ypripate Oa maper petd 25 Etn:

40.

"Evac TOTEPUG, Y& Ve GVTOpE{yeL TO Y10 0V, TOV pdtnoe TL Bddghe va TOL TPOCEEPEL Y1 VoL TOV

suyapotiioet. O ylog TOU AMAVINCE. «Zhpepa eivor In lovkiov. Adoe pou | Aentd yiouth
pépa, 2 Aentd yia ™ 2n pépa, 4 AenTd Yo TNV 30 pépa K.0.K. PEYPL TO tEhog tou prjva». O
natépac pe mpobupio dEyTnKe v IKAvOmOUioEL TNV gmBupia Tov Y100 0V, aAd’ 6tav £Kave TO
Aoyaplacps, KTunoboe 1o kepdhl TOV. Tarti:

41. Na Sciytei 6T o1 axohouBieg pe TOUG EMOPEVOUS yevikobg 6poug £yovv 6pio undév:
-1 5 7-n" _ {2
)&= 35T 5 (iyay =557 (i) @, = “ gy F7 - (iv) a, = 7
2v e 2v+3 2
42. Na anodeiytei 611z (i) lim o =1, (ii) lim TR =2, (iii) lim 5—(\:’_:’-'2_) =
43. Na Ppefotv ta afpoiopate tev GTEPOV GPOY TOV YEWPETPIKDY TPOGSLV:
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.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

4 1
i 20, 4, —, s i) 32, -8, 2, — —>» -
A 5 (i) 3

25

1 B
(i) 1, ——, ———, ..., 6moL >0, (iv) o, =B, —» = —, ..., omov | B| <] a].
atl’ (g+1)? o p

No ypagolv pe xhacpatixy popen o Sexadikoi meprodikol apibpoi:

(i) 23,151515..., (ii) 0,35483483483..., (iii) 5,26555...

Av a>> 0, va Serytel 6Tt To dbpoiopa I 1oV ANELprv OpwV TN npoodov

I l-a (-0’ (-o L

y - f s, lOOOTOL pE .
o' 1+’ (+a'  (+o 2

To dOpoiopa Tov 4 TpHTOV Hpwy YewpeTpIkhg Tpoddov pe Aéyo A, dmov |A| <1, sival 65 kat 10
dfpotopa Tov drepev opev ™ eival 81. Na Ppedei n npdodog ket 10 gidog NG povotoviag Tng.

Aveivan |a| < ko Oécovpe =1 +atalta+ o, Z,=l-a+ a’—a’+ - xa =1 +al+

+at+at+ -, va Betytel 611 £+ £,=2X; (01 6pot v adporopdtev eivar aneipot o mAtibog).

Tuvdtoupe Ta péoa A,, By, T'; Tov mhevp@v 1obmhevpou tprydvov A B T mov éxer mhevpd a.
Metd ouvdtoupe ta péoa A 3, By, ['; tov mhevpdv Tov tprydvov A, BT, énerta ta péoa A4, By,
I, tov mhevpdv Tov A 3BT x.o.x. Na Bpebei, cuvapTiioel 1oL o, To dépotopa:

(i) Tov meprpétpev Kat (i) tov epfaddv, tov drelpov o nArjfog TprydvVeV autov.

T kOkAO pe okTiva p . eyypdpoupe TeTphywvo, o ould eyypdpouvut xUKho, oTOV KOkAo
cyypégoupe vEo tetpdywvo k.0.x. Na Bpedei, suvapticet tou p, To éBportopa tov eppadhv Tov
ancipov oc mhfilog (i) xikhov ke (ii) teTpaydveov.

Feopetptk] Tpoodog pe npdto 6po a kar dehtepo 6po B, £xet Aéyo kot andlutn U UKpSTEPO
and 1o 1. (i) No Bpelei 1o d0potopa I tov drneipov 6pov g, (i) Av Z=2a, va Ppebei to B.
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KAI AOTAPI®GMIKH
LYNAPTHZIH

H peyddn onuacia e exbetikifc ouvdpthong éyxertar oo 6t
neprypdger moAd ovvnbiouéva kar evdiagépovia pavdueva «ap-
Enang nAnbuouoi». Kai tobto yiati o’ éva téroro parvduevo, o
puBuds ailnong eivar avdioyoc kdbe oty mpoc to «uéyeoc»
tov minbvouod (1 mapdywyos avdloyn mpoc v Tiud THG
oUVAPTHONG). ‘

Ta v ouedy eloaywyri oty évvoia tng exBetiniic avvdpry-
ong, mapovaidletar apyied n avdykn piog pUGIKOAOVIKAC &-
nékTaone e évverag HC YEWUETPIKHG Tpoddov, Ty omola
uéhig diddytnray o1 pabyréc. Ipdkertar yia v mepintoon
prtov exbéty mov erodyetar pe mapdderyua we npdPinua na-
peufolrfc petali dpwv yewperpicic mpoddov, Y@ V@ ENG-
kodovdricer o avoyETIoNdS TWY YYWOGTHY 1810THTWY TwV Svvd-
HEQV e TIC avTioTolyes 1610TnTeg THC exbetikiic ovvdptnonc. H
nepintwon dppytov exbéty otppilerar atyy mapadoyy ot o
dvvduers mov éyoww exfétec Tic dexadikéc mpoceyyicec Tov
dppnrov oxnuatiCovv avtiotoya kifwrticuéva Saothiuata.
Tevikd, o opioudc e exbetikrc ovvdptnone, xaboc kai o1
1016TNTES MOV aKoAoul) OVYs «Bikaiodoyovvtars oty Tdéy avth
doo to emitpénel évag katdiindog ovvdvaouds dwicbnonc Kar
yvaoewy, tig onolec fa kAnbei va emiotparedoer o pabnTic.
H Aoyapibaxi ouvdptnon eiodyetar wc avtioTpogn the exbeti-
Krig. O1 Baoikéc e 1didtyteg amodaxvboviar evkola ypiari
Baciloviar aric yvwotéc #on avtiotoigeg 1016tTEC THE EKBE-
k¢ ovvdptnone. Télog, emonuaivetar dti n andi vocny # n
Aitif mapovaiacy Bepdrwv mov didote amaitoboay moAbwpn
didackalria (nivaxec AoyapiBuwv xtld.) opeiletal, nwc eival
pavepd, oty eléiln abyypovov vnoloyiotikdy pedddwy.
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Eicaywyr

E’Q Te pla epyootnpaky épevva Ppébnke ot TO naffog tov Paktnpidiov
mou ppickovial ¢’ £va opyaviouo, kdbe pépa Simhaoidletal. Av vnoBioovpe
Loumdv OTL KAmola povikY oTiypn X, = 0 10 mhibog v Baxtnpidiov mov £deike
po. «kadriépyetar eivar 1 gkatoppvplo avéd cmd, kotaraBaivovpe OtL:

@ Mstd amd 1, 2, 3., X Muépeg, o1 avTicTOLYEG karhépyeleg Bo deibouv 2, g,
2% .., 27 exatoppdpra Paxtnpidia. Ov apibuoi
i, 2 B 2.2 )

gival Spot yempETPLKNg mpoddov pe mpdto dpo to 1 kar Adyo 2.

e ITpwv and 1, 2, 3,.., X nuépec, oL avtioTolyeg KAAMEPYELEG Bo éderyvav
1 1 1 1
5 Pl exotoppipla Pokinpidre. Ov apiBpoi

1
g — 2
23 2x ( )

givol 6pol YEWHETPLKHG Mpoddov pe mpdrto dpo To 1 Kai Adyo 5

Av TapacTHCOUNE pE apvnTIKOUS GKEPALOVG Tig MUEPEG TPV and TN YPOVIKY
oTiyur X, = 0, mpokinTEL 0 EMOpEVOg TivaKag aviioTolywv TLUGOV

Hpépeg -3 -2 -1 0 1 2 3
H?\.T’!BOQ l I i l
Baxtnpidiov| ... | 27 = 2= | =2 =120 =2 =g 2 =8
GE EKOTOML.

AT Ta TAPATAVEO SLATIGTAOVOUUE GTL Ot GPOL TV YEWUETPLKAOV Tpoddev (1) kat -
(2) eivar Tipég Mg ovvdpINomMg '

£Z —QF , pe £, =2° 3)
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¥1o oynpe lo £YOVME TN ypoeiky mapdotaoT NG ouvdpTNoNG OLTHG, TOoL
amoteheital and Ta pepovepéva onpeia ..., Al Ay Al A A Ay A

@

y y y
'Aa Y
<A,
<A,
\ s A’1 Ao ___//1 __/
.Ag-Az' 1 ] i

o] 1 X O 1 X [®] 12 X
a B Y

Eivalr dpwg @avepd 611 Kal CE kafe evdidueon ypoviky oTiypn o vmdpyEl
kanotlog oplBpdg paktnpidiov. Tov oplOpd auTdé PnopovUE VL TOV VROAOYICOULUE.
Ac vnobécoupe m.y. 611 OEhovpe vo vroloyicovpe to mhriBog twv Baxtnpidiov
avd 6 dpec, dnradly kar oTig YPOVIKEG oTLYHES

1 2 3 5 6 7

—_— 3 —y T Ty Tt

4’4 4 4 4 4

T yewpetpikt npdodo (1) mapepPdrrovpe, petatld Shov oV Ceuyé)ﬁ TV diado-
YIKdV Spov e, and 3 yeopetpikovg evdidpecous. Tote (Bréne F(pappoyﬁ 5,§4.11)
TPoKONTEL MAAL YEwpETpIKY Tpoodog pe Aoyo A =Sy = pE

Enopévec 1o mAifoc tov Baktnpidinv oTig napandve ypovikég otiypég Ba eival
aviiotolya

1 2z 3 5 6
% 2%, 2%, 0¥, 2
Me tov {810 aKkpiBdg TPOTO UTOPOVUE Vi vrohoyicovpe 1o nhijbog TV Baxtnpt-
7 , . ; y
diov oTIg YPOVIKEG OTIYREG 57> — 3 KOl YEVIKA oeg kafe YPOVIKY] OTIYUT TOL

exppdletar p° Evo pntd apbud x. ’
o ovykekpipéva, o TAjdog Tov Buxr_nptﬁiwv ot ka0 ypovikr oTiypn X€Q oi-
vETal oS TIg TIHEG TNG GLVEPTNOMG <

£,:Q—R* pe HLx)=2" 4)
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Trov EMOUEVO Tivaka £xovpe opiopéva Cevyn avtiotoryov Tpwov g f,, H
ypa(pm'r’l napdotacn g f; (oy. 1P) eivar pio ypoppur ¥ nov dev gival «ouveymgr,
agob dev mepLEyEL onueio pe tetunpévn dppnto apBpo.

(=2 g SR TR <l | R W

H ouvdptnon f pe f(x) = a*(x€Q)
@ "Onwg opioape oTnV TPOTYOUREVT TOPAYpPAPO TN cuvdptnon f,, uropov-
pe va opicovpe yio kdbe o> 0 pa cuvdptnon f, n onoio ot kdbe x €Q aviloTOol-

yiler tn dovapn o, Eneidn yio kde x€Q givar o> 0, m f, elval n anelkdviomn tou

Q oto R* ue
fo(x) = o

ATS Tig 1816TNTEG TV duvduenv pe pnTé gk0éTn, mov eivat yvootég and v A
14£1, TPOKVTITOLY AVTICTOLYEG LOLOTNTEG Yia 11 ocuvapmnon f, . "Etou my. £xovps:

1. And T1¢ ad o =gt Ko oX gk = gh
TPOKUTTEL OTL:

£, (%, +x;) = f(x)) - £o(x2) Kot £ (x,-%5) = fu(x,) : fu(x2)

Anradii: To yvépevo (Tiiko) v THdV NG f, 0TQ X, KAt X, LOOUTAL PE TNV
T g oto dbpoiopa X, +x; (dragopd X -Xy).

5 (@) = ax

‘Qote: M X,- Sdvaun e T g f, oto x, eivat ion pe TNy TLUI} TG OTO

XX,
X Xpx Qo \x o
3 (ap)* =a™p Kat (—B-) = " (@>0, p>0)
Ankadi: To ywopevo (Tnhiko) Twv cuvaptijoeev f, kat fy wwodtol pe ™

ouvaptmon fy  (fup)

T —
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a*>1, av x>0
4. Av a>1, tote
a* <1, av x<0

IMpaypoti:
® Av x>0, vrndpyovv p,veN* tétolor GOTE X :-%—' Térte:

L
a>1 = a*>1 =2 Var>1 = av>1 dnhad o*> 1

® Av x<0, vrdpyovv p,veN* tétolol OCTE x=7u' Tére:
e
a>1 = o<l = Yar<l = a¥<l, dnhadr o’ <L

Aniadr, av a>1 ot Tipég ™G f, 610 Q* eivar peyalvtepeg and tn povada,
gvd o1 Tipég g oto Q* eivar pikpotepeg and T povadd.

Eneidr o<1 = F> I, éyovpe avdioyo CUUTEPACHATO YiO TNV nEpinTOON
a<l.

Anrodn, av a <1 ot Tipég g f oto Q* eivar pikpdtepeg and povada, eve
ol TIpég TN oto QF eivor peyohitepeg amd povdda.

5. H f, givar yvnoiog avtovca étav a>1 kav yvnoing ¢divovsa étav <L
Mpdypot: av a>1, 1618 71 X, <X, EYOVHE:

oX k= e < (puati x,-x,<0). "Apa o <<a*, ondte N f; eiva yvnoing
avEovod.
Opoing epyaldpacte kot dtav a<l.

Inpeinon .
Eivat pavepd 611 yra o = 1 1 cuvdpmon f, eivat n otabepn ovvdptnon pe Tt 1, ylett e
kafe x €Q sivar o = 1= 1. Zta endpeva, 610V AVEQEPGHACTE GE BUVANT a*, Ba vrobéTovpe
yia Tt Pdon o, éxt pévo a>0 arrd ko aF

Aoxijoeig 1, 2, 3, 4
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Auvdpels pe appnro €kBéTn

Trto mapaderypa g §5.1 ag {ntioovpue to mAjfog TV Poktnpdiov ot
ypoviKn otyp x =/ 2. Eivat yvootd ond v A’ taEn 61 0 /2 eivan 1O
povadiké Koo orogeio tov Kifwticuévev SLocTNRETOV

[1,2], [1,4, 1,5, [1,41, 1,42], [1,414, 1,415],...

A@ov 0 v/ 2 mepiéyetoL o o To Topoandve dooTrpata, 1o niifog tov Paktnpl-
siov otn ypoviky otiyuiy/2 Ba nepiéyetar o Oha Ta dractripato

[21’ 22]! [21,4, 21,5], [21,41’ 21,42]’ [21,414, 21,415],“.
AMMG Ta Saothipato avtd eival emiomg KiPwTiopéva, yoti:
° 2, 2] D 2", 215) D [21,41, 242 S [21,414’ i W

® Tio kdfe @uorkd apBpoé v, anodetkvoetal) 611 vidpyeL SrdoTnuo pe TAATOg
| ‘
pIKPOTEPO AT TO i

Enopéveg LRapyEL évag povadikog npaypatikdg apBudg, mov eivat Kolvd GTol-
yeio SAeV TOV TOPATEVE Sraotnudtov. O aplbudg avtdg, mov cupPohriletat 2,
ekppaler 1o mA1ifog TV Baktnpidiov ot ypovikr oTiypn x:\/z

Av epyooTOVHE pPE TOV 1810 TPOTO UTMOPOVHE Ve OPICOVHE Y10 kd0e dappnto aprbud
re(R-Q) t Sdvaun 2. “Apa pmopovpe va wihGpe yio ddvapn 2%, omov X
omolocdnote MpaypaTikos optdpde. '

"Etol, avuiotoryifoviag o kdbe x€R Sovapn 25, opilovpe t ovvdpnon
g:R—R* pe gx)=2%

H ovvdptnon outr, Tov eivol pa enéxtaon oto R g f; (§5.1), Aéyeton exBetirn
ovvdptnon pe Pdon 2 koi M YPAPIKT] TG MUPEoTACT) Siveton oto oyhpa ly.

ExBeTikfi ouvapTnon

"Onwc opicape Tn Suvaun 2% yio kG TpaypaTikd ekBETN X, pe TOV idio

1p6To UTOPOVUE VO OpicouuE YEVIKGTEPQ TT) SUVOUT a* étav o> 0. Enopévog v
ks a>0 opiletar n ocvvdpINon

F:R-R* pe F(x)=a"

(1) H anddetn nopaheinetal. -
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H ocvvdptnon avtr Aéyetar exbetunr] ovvdptyon pe Pdon a. [Ipdxeital yio pa
enéktaon oto R tng ovvdpmmong :Q—R* nov eferdoape oty §5.2.
Amodetevietan) 6t Tig 1détnTeg TG f, mov eidape otnv §5.2 éxer emiong Ko
F. 'Etou:

® Enedr F(0) = a®= 1, n ypagwkr napdotacn g F téuver tov dtova y'y ot0
onueio A(0,1) (cx[ 2).

® Av a>1, n F eivar yvnoing adéovoa (oy. 2a).
O ipég g F oto R* siven peyahivtepeg and 1o 1, evd ot tipég g oto R*
givar pikpotepeg and to L.
Aniadr n ypagpikr T napdotaon ya x >0 fpioketal «ndvo» and v svbeic
y=1 ko xabdg 1o x avfdvel, anopaxpivetar an’ avT:
Ta x<<0 n ypagikr napdotact tng F Bpioxetar «kdtw» and tnv evbeia y = 1
kot kafdg to X pikpaivel mAnowdler 6ho kar mepioodiepo tov diova X'X.

Y y
F(x)-(1,5) F(x)-(0,6)°
1 Yl 1 y-1
] 1 X O 1 X

® Av o<1, n F eivar yvnoiog obivovca (oy. 2B).
Thpa ot Tipéc tne F eivar pikpdtepeg and 1o 1 610 R* xou peyorivtepeg and 1o
I oto R*. Ta avtictolye GUUREPAOUATO Yl T1 YPAPKY TN TapdoTact
dlaTum@vovTal OTME TPONYOUREVG.

Aoxijoeic 5, 6, 7

(1) H anddeién ndpeheinerar.
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* AAes 1816TNTEG TNG €xBeTIkg ouvapTNONg

Eidape 611 1 exBeTikt| ovvdpTtnon pe Pdon a# 1 eivol oe xdBe nepinto-
on yvnoing povétovn.
MnopoVpe va anodeifovpe 6Tt kdbe yvnoimg povétovn suvdptnen f eivar «1-1»,
Tlpdypatt, £0T@ X, %X, dvo onueia tov mediov opiopod e Xopig Brapn g
YEVIKOTTITAG UmOpovuE va vrobécoupe ot x; <X,
Téte Ba eivar f(x,)<f(x,), av n f eivar yvnoing adgovoa, | f(x,)>1(xy), avn
glvar yvnoing @bivovoa. Anladd oe xdbe mepintwon eivar f(x,)#f(x,), mov
onpaiver 611 n f eivar ouvdptnon «1-1».
Enopévag

n ekbenik cvvdptnon eiver «1-1»

Anodeikvoetar) axépn 6t yo ke y>0 vrdpyer x €R TéT010¢ DOTE a=y.
Anhadry

n exbetik ovvdpinon eivar «emi»
‘Qote n exbetikry ovvdprnon eivar «1-1 ko eni»

"Botm o> 1. Av 00ei évac omotoodiirnote mpaypatikdg aptudg M >0 (ocodrjmote
pEYGroG), TOTE LIAPYEL Xo €R TéTO10G DoTE 0% = M KO cuvendg Yo kdbe x > x; Ba
givar o*>M. Avté onuaiver 611 n tipr tng F yivetar «dco BEhovpe» peydin,
apkel 10 X va mapel TIPEG OPKETH UEYAAEC. Anhadny

n F(x) teivel oto +%, dtav to x Teivel gT0 + >

Eniong, av do00ei onoloadiinote mpoypatikog aptBpde £>>0 (0c0d1moTE PIKPOG)
urdpyer x; €R této10¢ MoTE 0 = €. Emopévag yia kafe x<x, Oa eivar o <e. Avtd
onpaiver 6t n rp g F thnoidlel «660 Bérovpe» oto 0, apkel TO X vo TApEL
TIpEC apketd HIKpEG. Anhadn

n F(x) teiver ato 0, drav to x teivel ot0 -

An’ auté cupmepaivoupe OTL o dfovag XX eival agdumTETOS NG YPaQLKTG
rapaotacng g F.

(1) H anddeifn napakeinetan.
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Av givar a<I, pe avdioyovg cuAloyiopols GUpTEpaivoupe 4Tt
n F(x) teiver ato 0, dtav 10 x teivel oto +0
n F(x) teiver ato +o, drav To x Teivel gto -0

Ov mopondve 8oTnTeG «Epunvedovial» oTo oyxfpe 3, oto onoio £YOLME Tig
YPOPLKES TAPACTACELS TOV CLVEPTHOEDY

&) () 2 @

E®APMOTEL

1. Na AvBodv oto R o1 exbetikéc() ebrodoerg: i) 8x=0,5 i) 4x-112=9-2*

i) H ekicoon ypdgetor (24" = —5— # 2% =27, Tovendc, eneldr] 1 exBetiir cuvdpinon eiva
1-1, givar

x=-11 x=—%

ii) H etiowon ypdpetar (25)*-112=9:2° 4 (2")"‘-9 < 2-112=0
Av Btcovpe 2* = o, mpokimret n eblowon ©-%90-112=0, pe 0>0.

(1) Mia etiowon yopaxtnpiletor a¢ «ekBetikri», otav eppavileton o avty ddvapn pe ekét Ta-
pdoTaon mov MEPLEYEL TOV AYVOOTO.
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Ané v ebiowon aut Bpickoups o =16 4 @ =-7
H pila o = -7 arnoppintetal, evid and v o = 16 £x0vHE =161 2*=2". "Apu x=4.

1+ 5Y =106
2. Na Mulgi to evomnua {

F+5v+1=152

{ 3-3°+5 =106
F+5-5" =152

To ovotnua ypdeetal

3w+e = 106

Av Béoovpe 3= ka 5 =@ mpokintel 1o glvoTua {
* w+5¢ = 152

Ané Ttn Avon touv cvoTHpatog autoy Ppickoupe @ =27 Kou ¢ = 25. "Eyoupe Aoimov
7=227=3 xm $=25=%,

an’ 6mov Ppiokovpe x =3 kar y=2.

Aowrioeic 8 9, 10, 11, 12, 13.

AOTAPIOMIKH ZYNAPTHZH
AvTicTpodeg CUVAPTHOTEIS

Eivar yveotd 611, 6tav pra ovvdptnon f:A—B eivat cuvdptnon «1-1 kot
£ni», 161 opileton m aviictpogn cvvdptnon {': B—~A, mov givon kot oot «1-1
KOl Emi». : _

Av Oswpricovpe oTo 810 CVOTNUA GVAPOPAS Tig ypagikég mapaoctdoelg C kat
C &bo avriotpopwv cuvvaptriceoy f y ¥R @
kat f-! (oy. 4), or C kat C eivar ovp- B !

HETPpLKEG ¢ TPOg TN d1oTOHO NG <
yoviag xOy. Avté cvpPaiver yoti oe y=1(x)
kdBe onpeio M(a,p) tng C avtictoryi-

Leton 1o omueto M'(B,a) g €, xat,

6mog Eépoupe, dbo «avdotpogar Lev- .

v (a,p) xar (o) opilovv ompeia ; k. - v
GUHHETPIKE ©F TPOg TT) BLOTOHO TN 1O

—— 2

x0Oy. ~ &
o Yy =X h y=1"(x)

T 1 avtiotpogeg ovvaptrioelg Bo anodsifoupe Kol TO EMGHEVO
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OEQPHMA Av ma cvvdptnen f:A-B eivar «emi» ko yvnoiong avtovou
(yvnoiog ¢Bivovsn), téte opiletar 1 avrictpoon suvdpnon
f-1: B—A, mov cgivar eriong yvnoing avtovca

(yvnoing ¢bivovea).

Anédeiln. ‘Eotw 6t n f eivan yvnoiog atéovoa. Tdéte (§5.5) eivar cuvdptnon
«l-1 kor emi», ondte opiletoar n aviiotpogn g f-.

Ag vroBéoovpe St m ! Bev eivar yvnoing avtovoa. Téte Ba undpyovy Tipég
v, = f(x)) kat y, = f(x,) této1ec, dotE

yi<y, xa fl(y,)=1"(y,)

Eivar dpag £1(y,) = x; kot £(y,) = x,, ondte, apod 1 f givar yvnoiec avtovoa, Oa
éyovpe Sradoyikd:

X=X, = f(x)=f(x,) = y,=y, nov sivor drono.
"Apa n ! givar yvnoing avfovoa.
Me tov idi0 tpémo amoderkviovpe 10 Oedpnpa kot Stav n f eiva yvnciog
pbivovoa,

NoyapiBuiky cuvdaprTnon

"Ecte mdit v exBetikr] cuvdpnon F:R—=R* pe F(x) = o (0>>0). "Onwc
eldape otnv §5.5 n F eivar ouvdptnon «1-1 kot eni» kol yvnoing povétovn,
ondéte opileton kv 1 avtiotpoon cuwvdptnon F!, mov givan kot avty yvnoiog
povotovn: adfovoa, av o> | xai phivovoa, av o< 1. H F! héveton hoyapiBpik
cuvaption pe Pdon o ko cvpPoriletar log,.

Ene1dn to nedio opiopov tng log, eivar to R*, 1o cuuPoro log,x éxel évvola
névo yio x> 0. O mpaypotikdg apBudg log,x Aéyetal AoydpiOpog tov X pe fdon a.
‘Etol my. éxovpe log,81 =4 (yiati 34=81), log125=3 (yrati 5= 125),

e
log, 8 =-3 (i (5)" =8) 7k
2

ATO tov opwopd g hoyaptButkrig cuvdptnong, av a>0, a# 1 kat x>0, npo-
KUTTEL:

y=log,x & o¥=x

Eneidr af=1 kv a! = a, katahaPaivoupe 611 yo xdbe Pdon o Oa elvat

T
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log,1=10 Kot log,o =1

Eniong, av 6t oxéon o' = X aviikatooTioovpe to y pe 10 i6o Tou log,x, éyoupe

ulﬂga" = ¢ (2)

1616TNTeg Twv AoyapiOpwy

Me m Borifeio tov Wrotritev e exBetikrig cuvdptnong (§5.2) kat g
womrag 2 g nponyoldpevng napaypdgov, Oa anodeifovre TIC TapakdTe 1616-
mreg G Aovapbuike cuvvdptnong.

L logy(x,x;) = log,x, + log,x,
(xl: x2EtR+*)

2. log,(x,:x,) = log,x, -log, x,
3. log,x" = klog,x (x€R*, k€eR)
log, x>0, av x>1
4. Av givar a>1, tote

log,x<0, av x<1
log,x<0, av x>1

Av givar a<1, tote

log, x>0, av x<{1

Anddeiln. "Eyovpe:
log,(xx,) — = logex, |, Jlogx, — log.x +log.x,
1 o%% ) =y x, = %% . %% = g% «
kal emeldr n ekBetiky ocuvdpnon eivar 1-1 Qo eivan
log,(x,x;) = log,x,+log,x,

2. (IIOgu(xl:xl) = XyiKy = alogax,:aloguxz - alogux,-Eoguxz, omoéTE

2

log,(x,:%,) = logyx,-logyx,
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ctaong C mg F ag mpog dEova ovppetpiag  dixotépo e tng xOy. Enopévac n
yYpagiky mapdotacn g log, mpokintel apéows, av Bpovpe Ta CUPPETPIKE TV
onueiov g C wg mpog v &. H epyacic avty gaivetar oto oyfpa 5.

3. qlﬂga"k = x* = (uiogux)k = gklogex ‘Apa
logq)(k = klog,x
4.’ Eoto m.y. 6t givar o> 1 kou x< 1. Téte, ovppova pe v idrotnta 5 g §5.2 i y
kat o Pedpnuo ¢ §5.6, 1 cuvdptnon log, eivat yvnoieg avtovoa. Emopé-
vog, agov eivar x<1 Ba eivor log,x<llog,1 1 log,x<<0.
Me Spoto Tpémo oamodeikvietar 1 186TNTA Kar ot dAhreg TMEPLNTMOOELG.

MMAPATHPHIH

1 .
H (3) yuu k = i (v EN*) ypdoetol

y 1 st
logu\/; iy log,x =

TAPAAEITMATA y = log,x

1. ©a vmoloyiocoupe 1o dBpowopa A = 3log,2+2log,6-log;32. v V'
Eivai: A=log,23+log,62-log,32 = log,8+log;36-log,32 a B
e 8:36 _ 2 L]
= log; =35~ = log,9 = log,3? = 2

ApoY ot C kar C° givor GUUMETPLKEG G TPOG TN SLYOTOHO TMG xOy, t61e:

2. ©a Ppodpe v Ty g mapdotacng B = % gogj]f er‘ % ]og+ 21_7 ® H ypagiky mopdotoon tne log, tépver tov dEove XX oto onueio A(1,0).

® T o> 1: o logx teivel ato +°°, drav 10 X Teivel 0T0 +%°

1 v I
s _ s 13 o log. x teiver oto -°°, dtav 10 X TEIVEL ato 0
Exoupe: B = log, (-Z—)z, - log, (TT)‘ = log, \/4l_ log , Q/_l_ 8a
zx = ¥ T 27
® o a<l: o log,x teiver oto -0, dtav to x telvel oto +o°
= log, -21—-]0g| —_%f =0 o log,x teiver agto +90, drav 1o x tEiver ato
= 5 -

e kdbe mepintwon o diovag y'y eivar acvpntwtog g C'.

Aokrjocic 14, 15, 16, 17, 18, 19

Aekadikoi AoydapiOpol

Fpagikf mapdoTaon Tng AoyapiBuikrs ouvdpTnong Av Bewpricoupe ™ hoyapibpikr cvvdptnon pe Bdon to 10, o aptbude

, log;ox (x>0) Aéyetar Sexadikég roydpOpog tov x kar cupPorifetar amhd logx.
_ A(pcn’)r n cuvdptnon log, eivor 1 avtictpogn g exBetiktig F, pe F(x) = o, vEtou my. eival log100 = 2 (yati 10% = 100), log 0,001 = -3 (yiati 10 = 0,001) k.
M Ypoeiky tng nopdotacn €7 0o eivar (§5.6) coppetpiky Tng YpPUQLKIg mapd-
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Me t Porfeia mvdkov) mov divouvv toug LoydplOuovg Tov BeTikdV apBpdv
UTOPOVUE VE UTOAOYIOOUHE TNV T} aplOunTIK@OV TepacTdoEV, ONWS Y. TG

A= §2,30° (31,4 1
5,3v/1,04 )

OV O LROAOYIOHGE TOovg HE dAAo Tpdémo (evpeon TV Suvdpemv Kat Tov pLiov)
gival mpakTikd adivatog.
‘Eyovpe dradoyikd

log [(2,3)%- ¥/31,4]-log [5,33/1,04]
log(2,3)*? + logv/31,4 - log5,3-log+/ 1,04

1 1
12 - log2,3 + 710g3 1,4-log5,3 - ?10g1,04

logA

Toug mapamdve Aoyapidpovg toug Bpiokoupe amnd MiveKes Kai givar:

log2,3=0,36, log31,4=1,497, log5,3=0,72 ka1 logl,04=0,017. "Apa

1 1
logA=12-0,36 + = 1,497- 0,72 — i 0,017=3,81

Ané Toug idoug mivakeg Ppickoupe OTL 3.81=log 6456,54. Tuvemdg A=6456,54.

duocikoi AoyapiBuol

5.11 ‘Eoto n akolovBic pe YeEVIKO Opo o, = 1+ %)“. Anodetkvieta?

st m (a,) £xEL 6pro évav dppmro apibud, o onoiog ocvufoiriletar diebvac pe e.
Anhadi
lim(1+,1— ) =
v
Mia Sekadikt] mpocéyyion T e eival
e = 2,718281

H ovvdptnon f pe f(x) = e* Aéyetor ankd ex@sTiki ouvapmon (Yepic va avoge-
petat ) Bdon e) kat 1 aviicTpo@r TG royaptOuiky cvpporiletat In (avri log.)

(1) Yrdpyouy mivaxe mov divowv tovg dexadikovg royapiBpovg Tov Betikav aplbudy, pe 'po-
oéyyion 51 7 euaduway yneiev. Opes, ps Ty sidnbesn Tav PKPOUROAOVIOTOV, B} YPHRON @V
MVEKOY quTeyV Tepropiletal pépa pe N, pépa.

(2) H anddeién Ba yiver otn I 1dEn.
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0 apiBudg Inx Léystar puorkdg (1] venéprog) Loydpipog Tov X. "Etot £yovpe

\
e'zyeny =

ATS TOV OPIGHS TOL PUGLKOY LOYAPIBHOL TPOKUTTEL Ot a=e

z

omdte éyovps o = €™ 1

x _ xlna
=¢

E®APMOIET

1. No Avbei g 'koylnptﬂulm]‘h rEiswon logy(x+5) - logy(x-1) = 4

Ipénst va eival x+5>0 kol x- | 0. Enopévog 1 ebicwon sivat opiopévn oto cdvoro
A= {xeR: x>l}
Sto obvoho A éyoupe, emeldr m royaplBuikt ouvdpinen gival «1-1»,

. x+5_ = =43
log(x+5)- log,(x-1) = 4 € log; I3 = o8l &> 7= 81 & x+5=8Ix-81 & x5

ylogx = 100

|

2. Na lvlei 10 cbotnpa
log(xy) = 3

To ovotnua civar opiopévo dTav x>0 kar y>0. Téte éxoupe:

ylogx = 100 [log(y'o8¥) = logl00 logx - logy = 2
{ «{ | W
log(xy) =3 log(xy) =3 logx+logy = 3

Eropévac ot apidpoi logx kot logy eivon piCeg Tng ghicoong w2-3w+2 =0, pe @ eR. Pilec tng ekicwong
autiic eivar ot @, = 1 Kat w,=2. "Apa o eivor:

) & {logx= 1 4 {logx:2 s {logx:ioglﬂ A {logx=log100 s {x= 10 e 100
logy = 2 logy = 1 logy = logl00 logy = logl0 y = 100 {y =10
3. Av diveton o AoydpiBuog evég apibpod X €R * pe Pdon o, va arodeifete 6TL 0 hoyapiBpog Tov
X pe pa 6AAn Pdon P Ppioxetar pe v weéTnTa

log,x

loggx = g (3

lo
Eived (§5.7) x = ﬁk’gﬂx_ "Apa logyx =loggx - log,B xau ovvendg  loggx 21323

Aokroeic 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28

(1 M stiowon yapaxtnpiletor wg «hoyapbpixr», dtav eppaviletal o autt] hoydplBuog Tapd-
cTaong N onote MEPLEYEL TOV GYVEOTO.
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wn

10.

AZKHZEIZ

. Gewpodpe Tig ouvaptioelg fo, fi, fs pe

f,x) = 2, fi(x) = 3% fi(x) = 5§ kol X€Q. No onodeifete OTL:

W) =9 @[] =125 ) HEOn@ = 1296

Eote 7 ouvdptnon f, pe f(x) = o, x€Q. Na vrnohoyicete 10 @ dote va Eival:

@) L(EEG) = 81 i) [6(3)]° =16 (iii) £,(3,5):£,(1,5) = 169

. Av mia kdfe a€R* a##1, opicouvpe TN GLVAPTNOT f, pe f, = a*(x €Q), V&t CUYKPIVETE TOUG
apiBpong:
@ £,(7 xa £,(-7) (i) f5(- %) kar £5(0,7) (i) £5(2) war f4(2)
= b
' ) 1 L
(i) f‘i'(S) Ko f%(S) ) £(-3) xo f(-3) (vi) f_‘,((‘ -:—;—) Kot f_i;( 3 )
Gewpovpue ™ ocvvaptnon f pe fi(x) = (a+ 1) x€Q. T motég tipég tov o n f eivon yvnoiong

avgovoa.

Na Ppeite 10 «gvpitepo» LMOCGUVOLO TOU R oto omoio opiletar n ovvdptnon f pe

i = (x + )

‘Egte n ouvdptnon F pe F(x) = o, X€R. AV 0L X,, Xgy..c, Ky,eoo EfVOL Sadoyikot Spot apibun-

TiKTic Tpoddov, va anodeifeTe GTL oL avTIoTOLYES TIMEG TNG F givar Sradoyikol 6pot yempetpikig
npoddov.

. (i) No Bpeite Tig Tipég TOL @ YO TIG omoieg opileton N cuvApTNoN F pe

F(x) = (m+ l)
(i) Tw molég Tipég TOL @ T F eivar yvnoiog ¢bivovoa;
Na Kavete 610 1510 oUoTnpa avagopds TIg YPaiKés TOPOGTACELS THV CUVOPTICELY F, kat F; pe
Fo) =5 xa  F= ()
Na Aoete 1ig e£l000OELS:
OGPt = (3 @ e/Eep =

Na AvBodv o eiiohaelg:

() 92r¥ =8l g () 2-9-3"1-135=0

AEKHEZEIE IS
11. Na huBolv or efichoeig:
. 5&1 N2 oy o, autl x+2 _ qx+4 x+3;
0 + 25 = 6 (i) ‘7 SR L 50T st o 5
12. Na AvbBodv ta cvotrjpata:
=gt -4 =9
@ ‘ (ii)
9y = 3x+9 51(—1 e 4yf2 = 69
13. Na AOOETE T@ OLOTTHATO:
32 = 77 74 = 1024
® 5x-4 @) 3y-1 1
X-4y — x-dy-1 —
5 =1 5% = 3
14. Av x>0, vo ocuykpivete Toug apiBpoig:
(i) logs3 ko logs & (ii) log, 7 xot log 11
T Lz
(iii) log, (x+1) kon log, s(x+1)° (iv) loggs(x+2) ko logys(2x+3)
15. No vnohoyicete 1o x dote va aindedovv oL 1GOTNTEG:
@) logx81 = -4 (i) log,27 = = i) gy whs = 2
Bx Bx 3 8x 77 -3
16. Na onodeifete 11 ainbedouy ot woOTNTEG:
(i) 3log,2 + 5 logy16 = Slog;2 (ii) 2 + 3logs2 - 2logs10 = logs2
17. Av x,y>0 xou x2+y? = Txy, va anodeifete ot
log, %l = % (log,x +log,y)
18. (1) Na PBpeite 10 «subt’)tapo» umocbvoko tov R o10 omofo opileton n cuvvdptnon f pe

foe
f(x) = logy (755)
(i) No anodeifere om1

x]+x2)
l+xx

fix) + 1x) = f{T5
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19. Na kdvete, 670 (510 oI avapopdc, TIC TPUPLKEG Tapactdoss Ty cuvapticewny ) kot f, pe
fi(x) = logsx KoL fi(x) = log, x
EF
20. Na anobdeifete 611 aknbedouv oL 1GOTNTEG:

) logy/ 125 + logy/ 27 - log\/?: 3

logl5 - log2 2

(i) 210g%+10g%A10g%—[ggl_392§=0

21. Av log2=0,3 xou log3=0,48, va Bpeite 10 Aoydpibpo twv apbudv 5, 6, 8, 50, \‘/ﬂ

22. Na vmoroyigete tnv Tipn g napdotacng A = M
av log5=0,7, log3=0,48 ka log23,64==1,374
23. Na Moete v efiowon 577 = 2¢°°  (Bivar logs = 0,7 ka1 log2 = 0,3)
24. Na avbodv o1 ebiohdoelg:
(i) log(x-6) + log(x-7) = 1 - log5 (i) logy(322 + 7) = 2 + log,(3-! + 1)
25. No hvBovv ot efiodosig:
(i) log(x-9) + 2iog\/§:_[—: 2 (i) x + log(l + 2°) = xlog5 + logé
26. No. AUOETE TO GLOTHUATO

. logx + logy = 3 logsx + logsy = 2
@ (i)
logx? - logy* = 2 2x + Ty = 57

27. Av a,p>0 xar a¥l, B#l, va anodeifete ot logax _ logsx
logey  logpy

28.(1) Av a,p>0 xai a#1, B#1, va anodeifete di: logga = i !
O08a

(i) Av log;2 = o, va unokoyioete tov logyl2

{iii) Na uvrokoyioete tov log . ¥/3
b

TOIIIKH MEAETH
ZYNAPTHZHEZ

Me Tov Opo «TomiKi peAfTn» pIOC GUVAPTNONG EVVOOUUE TH
peAétn e ouumEPIPOpdS TG «yUpw» and éva onuelo, 0To
omoio n ovvdptyon unopei va unv opiletar. 2to Kepdiaio avtd,
nov anotedel wa ovvontiky eioaywyl otic fagikéc Evvoleg THe
AvdAvong, mepropilduacte puoikd oe andéc TEPITTDOES (01
napandve évvores fa pedetnboiv ovatnpaticd Kal EKTevéaTepa
atqv enduevy Tdén). '

‘Eva npdto fripa yia v Tomik peAétn piac ovvdptnong eivar
eétaon av ol TuéG TG cvoowpesovtal i oxi Yipw and évav
apifud, drav n petafintif datpéyer pa «yertovid Tov Xo» ETal
odnyoduacte atny aniry nepintwan Tov nemepaauévov opiov o’
éva onueio X Ztnv tdln avtij o opiouds Sivetar yia onueio
«eowTEPIKd» Tov mediov opiopot TG auvdpTHONG, eV TAPOL-
cidlovrar cuvontikd Ta Oewprjuata mov apopoby ti¢ TpdEeIs pe
opia. :

EEdAdov n avykpion tov opiov piag avvdptnons o’ éva anueio
10V TESTOU OPITUOT TN HE TNV T THS GTO ONuEio avTo, oonyel
oty évvola THG ouvéxelas Kai oty dlamioTwor, pe Bdon Ta
Oewpripata twv opiwy mov mponyibnkay, dti o1 VVOOTEG HAS
Pacikéc ovvaptioes eivar 6Aeg OVVEXEIS.

Téoc n évvora ¢ mapaydyov uiag guvdptnong EMITPEMEL VA,
ueletnfer axpiféatepa n oounepipopd tnc cuvdptnons. Edd
Sivovrar o opioudc xai o1 PaoIKOTEPOL KAVOVES napayyiIonc,
nov 0dnyoty ato cvunépacua 6Tt o1 auvibers auvaptrioers efvar
dy1 pdvo ovvereic, aild eldikdtepa mapaywyioipes. Zto tédog
Tov Kkepalaiov Satvmdvovrar opiouéva Bewpripata, ta mEpLo-
gdtepa ywpic anddeiln, yproiua yia Ty nAnpéatepn ueAétn
uag ovvdptnong, pe Ty omola KAEivel To KepdAalo.

Me ta mapandvew odokAnpdvetal o KUKAOS TG uodnuaticis
SAnc yia ) yevikrj udppwaon tov pabntr rar avyypévwe da-
opaliletar n kardlinin vmodouri yia THV aveToTEP TAPOL-
cigon Kol ENEKTACH TWV YVOOEWY autdv aTnY ENGpEVH TECN.



OPIO SYNAPTHZIHZ ZTO x,
Eicaywyn

H nopoymyn evog epyoctaciov o€ Kavovikt nuepriola Aeitovpyia pno-
pei va @Bdoer toug 15 tévvoug. To képdoc and T S1dbeon x TOVVOV TOU
npoidvtog eivon (o€ y1Auddeg Spaypec)

K(x) = 2x-5 (0<x<15)

Av m {jtnon vnepPei toug 15 tévvoug, 10 gpyootdolo Aeitoupyei Kat viyTa
kou 1) mapayeyy pmopei va ¢Bdoel Tovg 30 tévvouc. Eneidr xatd ) voytepivi
Aertoupyio ta yevikd £Eoda avgdvouv, 10 képdog amd tn dudbeon x> 15 ToVVOV
gival topa:

K(x) = 2x-9 (15<x<30)
Mapotnpodpe 611 N cuvapInoTn -Képdog @
K opifetar yia kdfe x €(0,30]. H ypa- y
Qkn} g mepdotacn anoteigitat and 50 f————————————=

Svo tprjpata TOV TepdAAniev evbeldv '

—

voug dev gival MEVIOTE «KOVIG» GTOV O~ O 10
p1Opd K(15), dnwg gaivetal ané tov mi-
VOKQ.

40
y = 2x-5,y = 2x-9
ko drakdnreton oto X = 150
30
, (o) DR
Eivou: " Afi
20 | I
K(15) = 25 N
10 &
To képdog and v mapayeyr xai Sid- )
feom piag mocdtnTag ylpw aroug 15 Tov- { i
5
T

=4
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X 14 1 14,5| 14,8 [14,9(15 | 15,1]15,5[16 | 17 | 18
Kx) | 2324 [246(|24,8|25| 21,2|22 |23 | 25 | 27

"Etol y1a mapayyerio petoks 15 kat 17 tov. 8¢ CULQEPEL N LTEpOPLOKY AELTOVpYia
TOU EPYOCTAGiOL. ' |

Ag Bobpe tdpa mog drapopedvoviar oL Tipég ™m¢ K o€ onueia «yettovikd» & 3¢
x#15, my. tou x, = 17,5. Qg tétola onpeia Bewpodpue exeivo mou avikouvv ¢’ éva
didotnpa ™g poperg (17,5-8, 17,5+8). Ex)éyovpe 10 8 éto1 dote 17,5-6> 15,
oniadr 8<2,5 ka1 éyovpe:

17,5-8<x<17,5+8 & 35-28<2x<35+2%
& 26-28<2x-9<26+35
& -25 <K(x)-26< 25

@ 2287 K(x)-26 | <25

Aniady éco mo pikps § eKAEEOLUE, OV onuaivel 660 MO «Kovid» GTO 17,5
TAPOLUE T X, TGO MO «KOVTId» 6TO 26 CGUCOWPEHOVTAL Ol AVTIOTOLYEG TIHEC TNC
K. Avti n ovocdpevon tev Tipev g K yopo and éva apibpd, sivar PaLVOLEVO
avaAOYo pE TN GUGCMPEVOT TwV OV pag akorovbiag (w,) pe épro / yopw and
Tov apfud / )

I'” avté Aépe 611 10 o6 sivan dpro g cuvvdpmong K oto x, = 17,5.
Avtibeta, de propobje va HAjooupe ya épro g K oto 185, a@ol, Snug eaivetal
ané Tov mponyoUuevo mivaka, dev Exovpe To b0 patvdépevo pe Tig Tipég g K
ot «Y&iTovid» tov 15,

AT ta napandve dlamotdvovps 6Tt av pia ouvvdptnon f opiletar oe onpeia
«YELTOVIKG» £vig onueiov x, €R, 1 run e f(x,), av vrdpyer, Sev emapei Y vo
Hag mAnpogopricel oyeTikd HE TN OLUTEPLPOPA TNG ouvdpTnone ¢ autd ta
onueia,

‘Oplo ouvépTtnone oto Xo

INe va peretricovps yevikd ™ ouumeppopd pag ocuvdptnong f os
“YELTOVIKG» onpeia evég x, € R, mpéner puoikd to medio oplopod g va mepi-
AapBdver tétola onueia, doyeta av oto 810 1o x, opiletar 1 oyt n ouvdptnon.
Avté ocupfaiver eldikdtepa Stav vmdapyst didotnua tng poperic (Xo-Ps Xo+P), 1
OneG Aépe Sidotnpa KEVTPOL X, Kat aktivag p, To omnoio, pe e&aipeon icwg tov x,,
neEPEYETAL OoTO TEdio opiopol tng f. '

210 endpeva Og Bewpovpe ouvvaptiosig TV onoiwy to nedio opopod A mepéyer
(o%. 2), éva avoikté dudotnpa (a, B), extdg icwg tov x, € (a, B), Snhodri CLVOPTI-
OEIS OPLOUEVEG TOLAAYIGTO O éva cOVOro (o, x5) U, B). v
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"Etol yia kdfe Betikd apfpdt p < min{x(,- a, B- xo}, 10 Srdonue (X,- P, X * ),

pe eEaipeon tov X, (17 dhha Aéyla pia «YELTOVIG» TOL X,), TEPLEXETOL onwodinote
o610 medio oplopol NG CLVEPTINONG.

"Yotepa and to mapamdve divovpe tov akéiovbo Opiopo:

OPIZMOE ‘Eoto X,€R kxor pa ouvaptioen { opiopivy ton}.dxwm,o" éva
covoro (a,%)U (X,,B). ®a Aépe 6t n f Eyer 010 X, dpto Tov
npayuatikd apifud I, étav yia kdbe £>0 vmdpyer 8> 0 tétow

m®ote va woylel 1] ouVERaY®YY

0< | x-x, | <8 .= |fx)-1] <e (1)

Mapatnpovue 611 1o onupeia x nmov enmaindedovv N oxéon
0< |x-—x0 | <d

elvarl exeiva ylo ta omoia:

e x7#X,, mou wodvvapel pe 0< !x-x0 |, Kot
® |x—}-:0 |<8, Nhodr x,-8<x<x,+8 1 XEX,-9, x,*d)

] { ¢ and To
Anhadh 6La ta onpeio Tov SlaCTHHATOS KEVIPOU X, Kol akTivag 8, EKTOG O

Xo-
Eniong eivai:
| f@)-1 | <& & l-e<flx)<l+e

r r ra a’ 8]_
Tovende n ovvdpinomn f éxel oTo X, 6p1o /, av Kot povo av T Kdbe £’> 0 :;tiﬁp'i‘(_ﬁ
SrdoTnpa KEVIPoUL X,, o€ 6ha Ta onpeic Tov omoiov ) f maipvel TIHEG pe .

Kol /+s.

(1) min: epyikd g AéEng minimum = ekdy1oTO.
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Zto oyrpa 3 Sivetar M yeopeTpikh £p-
unveio tov mapandve opiopol. Ta on-
peia tng ypagikric napdotacng C g f
pe teTpunpévn x#x, petald x,-8 xa
X, +8, Ppiockovial éy1 pdévo otnv Taivia
TV guBeldV X =X,-8 kot x=x,+§, aikd
Kol oV tawvio teov evbetdv y=7/-¢ xar
y=l+e. Aniadr Bpiokoviar 1o opbo-
yavio nov opilovv ot ddo autég Talvisc.
‘Kai avté ovpPaiverl yia kdbe £ > 0, oco- Olxo-5 Xo Xo+8
dnmote pkpd.

X

A,noﬁancvﬂs‘cm“) 0TL: Av ma suvdptnon f éxe to x, 6pro tov npoypaTikd aplOpd /,
T6TE avtdg eivar povadukée.

INa va dnkdoovpe dt1 n ovvdptnon f €xel 610 X, 6plo /, ypdgovpe cupPorikd:

limf(x) = / 1 fix) =1

X Xg X2 Xg
Iooﬁuvugag HE TV ékppacn: «n f éxel oto x, dpio I» givar xal ot:
«n flx) teiver oto I drav 1o x tefver oto X,»

«n flx) éxer dpio I drav 1o x teiver oto X,»
«n fix) ovykdivel mpoc tov | drav to x teiver oto X,»

ITAPATHPHZEIZ

I. Eivar gavepsé 611, av 1 ovvenaywyy (1) tov opiopod 1oydel yia éva
CuyKekpipévo &> 0, Ba oyxver kot yio kdBe Betiké &7 < 6.

2. EWwd, av 1 f éyer oto X, Opo /=0, t61e n (1) ypdgerar:
0< |x-x, | <8 = |f|<e

3. {Xn:é TNV TPONYOUHEVT] TAPATIPNON TPOKVNTEL OTL, av n f éxel oto X,
6pro /, 1éte M ovvdptnon f(x)-/, Aéye g (1), 0w éxer oT0 X, Spro 0 ko
avTioTpéems. Antadr eival:

lim fx) = I & lim[f(x)-1] = 0

%X Xg

() H anddeitn Ba yive ot I'" tdén.
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ITAPAAEII'MATA
1. H otofepr ouvdpinon u pe Tipt ¢ £xEL 10 Xo €R 6pio c. Tpdypatt, yia kdbe £>0 Exovpe:

|u(x)-c| = lc-cl = 0<e

Anhadr LoylEl I CUVETOY®@YT] TOL TapATEVE oplopol Kal GUVETHG Klﬁnxuu(x) =c

2. H toutotiky ouvaptnon t éxel o kdbe Xo €R 6plo Xo.
[pdypart, éoto évag onotocdrnote €2 0. Té1e £yOULUE:

|1(x)—x0'| <z & |x-x., |<e

‘Etot, av exAEEovpE wg 8 1o €, 1) omotovdiinote jS:'rucc'; apBpd pikpdtepd Tovu, Bo 1oyl N
GUVETOY®YT|
0< |x-xo |<8 = | Y(x)-Xo l'<s

Avtd onpaiver 6t lim 1(x) = Xo
¥ !

-+ Xg

=.2 6po 1,

f f(x) = 3x-5 £)e1 OTO X,
3. H ovvdptmon f pe f(x) o IS i o ki B

H .f eivar opopévn oto R. "Ecte Evog OTOLOC

t €
lfx)-1]<e & |3x-5-1]<e @ |3x-6|<e & 3]x-2|<e & |x-2]| <3

. i 5 5 5 DEL
Tovemie, av ekhéboupe wg 8 1o 3 (1f omotovérimote BeTiké pikpdTepd Tov) Ba LoyvEL M

CUVETOYWYT : ]
o< |x-2]<s = liw-1]<e
Avtd onpaiver otL lim?_ (3x-5) = 1

R

; Co2xEex-l 3
4. Mnopodpe va arodeifovpe ot xhlnI =T

2xE-x-1, 7 5 )
Tpdypatt, 1 CuvEpINOM fx) = — -7 X nedio opiwopod R {1}

_"Ecte tvog onolocdinote e>0. Téte ya x 7 1 EYOLHE:

ZXZ-I’((- ll—3x+3 &

2 4.1 )
lfxy-3] <e < |—ﬁ—~2"x_’§ _‘_-_¢3l<a o

e

TSP [ RPN
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‘Etol, av exAiéfovpe wg & 10 % (i omotovdrinote BetikS pikpdtepd tov), Ba toyvel:
0< |x-1]<5-= |fx-3]|<e

2
; e 2X°-x-1
mov onpaiver 6t lim =3

x=] x-1

Aokijgeic 1, 2, 3

"Opla kar npageig

H edpeon touv opiov o10 X, piag ovvdpinong pe Pdomn pdvo Tov oplops
dev eival mdavtote evyeprig. Acvkolivetal Spg, 6mog Ba dodue nopakdte, av 1
ovvdpnon eivar T.y. dOpotopa 1§ YLvOpEVO dvo cuvapticeey oL £xouvy 610 810
onueio X, yvowotd dpia. '

1o endpeva, epocov HIAdpE Yie Opla OTO X, Ba Bewpodue cuvaptioEl oplopé-
veg Tovhdyloto ¢’ éva olvoro (o, X,)U(X,, B). Mropotue va vrobétouvps, yopig
Prapn g yevikétnrag, 611 éxouv Kowé MEdio opiopol, agol, GTHC TPOKUTTEL
anmd Tov oplopd tov opiov, av Tig meplopicovps oto (o, X, )UJ(%,, B) o épuo
TapapEvouy apetdpinta.

"Ectw 611 g suvdptnon eivar n.y. d8poiopa tev svveptiioeov [ kol g o1 onoieg
010 X, &youvv dpa [ xar /' aviiotoiywg.

Mnopodpe va anodeifovps 611 10 GpLo tng oto X, eivon [+1°.

Hpdypati, yia onowodinote £>0 Bo eivar ko %>0.

Eme1d1] 1 cuvdr}‘tncn f éxeL ot0 X, dpro /, Ba umapyetr &, > 0, tétolo DOTE VO
WoyVEL N CUVETAYWYT:

0< |x-x% | <8 = |iw-11<5 3)
Opoiwg Ppiokovpe 611 Ba undpyer 8,>0, mote:

0< x-% | <8, = lew-1" <53 4
Av ex)éfoupe wg & to min {8,, 82} (1 omolovdrimote BTk pikpdTepd TOL), TO
devtepa pEAN TV ovvenoyoyodv (3) kol (4) 6o woyiovv cuyypdveg yio kdbe

X €(a,p) pe 0< |x—x° | < 8. Téte Spowg Ba Eyovue kat:

| £ + 8001 - ¢+17) | = | 10 - 1) + [0 - 1] < | £ - 1] + | gyt I<% + % =€

TIAPATHPHEIEIL
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Avtd onpaiver OTL:
lim [£(x) + g(x)] = [+1°
CAnhadi:
lim (F+g))=lim )+ lim g(x) (5)
Anodeikvdetal) akdun ot:
lim (f-g) (9=lim f(x) - lim g0 O]
f lim £ (x)
Av lim g(x)#0, téte lim (E)(x) = m N
Av'}iangu f(x)=0, téte lim +/f(x) =/ lim f(x) (8)

1. Amodsikvietorl emayoyikd 0t ot ootnteg (5) kou (6) woyvovv Kal yio

omowodritote menepoacpévo mirjbog cuvaptiicewv.

2. Av n g eivar n otabepr ocvvdptnomn pe Tipn A€R, tote:

® And v (5) mpokidmiet: lim [f(x)+&]=lim f(x)+A
® Ané v (6) mpokumTEL: lim [AM(x)] =X - lim f(x)
IMAPAAEITMATA
1. Enetdy lim (30 =3-lim (x)=3" lim (x ‘x)=3 (]im']x) (limlx) =3:1-1=3
x=1 x—+1 X—* et X

(1) H anddeign ba yiver ot IT'" 1dén
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Kat lim (5x)=35 1':m] x =5, 6o EYOupE:
x—1 X

lim (3x%-5x+1) =lim (3x%) - lim (5x)+1=3-5+1=-1
x—=1 x=1 x=1 g

24 2x

. . . X
2. Emiong eivat )‘ILITIE—)‘—_Z—- 0

Tpdypat, enedn lim2 (x-2) = (-2)-2/= -470, E0uHE:
vz

lim (x*+2x
lim ¥+ 2x :xa-z( ) - 2422 - 0 -y
x—=-2 x-2 lim (x-2) -4 -

X -2

3. Opoiwg siver: lin'(l)\/3-x2.: 3
i i
Tpdyporm, enidr lim (3-x%) = 3-lim x*=3>0, éxovue:
x>0 X —

limo\/.'i—xz = /lim @-%) =3
x= x—0

E®APMOI'EZ

1. Na devgtei 6m yo wdde k EN* givan lim (oxk)=axk
X~ Xg

TIpdypatt, £)OULHE:

lim ax*=a -lim x*=o-lm (x-x: .. x)=a- (lim x)- (lim x)...(lim x)
K= %o X = Xg X %o K mapdyovieg X Xo X— Xo X —* Xo
- O
= 0 (Xo* Xo" ... ' Xo) T UXo

2. Na deyytei 6m, av P(x) = ox’ + uv_l-x"" + .. + 0, Ba eivar lim P(x) = P(x,).
X—= Xo

Tpdypott, EXOLHE:

lim P(x) = lim (o,x¥+a, x¥! o hoX o)
X = Xg X Xo

1

lim (a,x¥) +lim (=, x"1)+..+1lim (oX) + @,
X Xp X—Xp X Xo

= v-1 =
= XY F Oy X T e T 0K T S P(x,)
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3 2
. -1 X +x-6
3. Na Bpelody ta: (i) im =— wau (i) lim 55—
Bp ()x—l:nl x2-1 o (") x—2 X2—3X+2

ELetdloupe, av pTopovpe vo EQoppdcOoUHE TNV npétact (7) g §6.3.
(i)' Eyoupe xliﬂn} (x=1) = LiTl(xz)-l = 12-1=0

Mopatnpodpe pwg 6Tt eivat:

Bl = (x-1) (F+x+1) Kot x2-1 = (x-1)(x+1)

Kat cuvemae yio x#F 1, Ba éyovue:

ol (- (Ex+ D) Pextl
o0 T Dk xd

Enedy lim (x+1) = 270 £yovpe:
x—1

lim(x*+x+1)
1

) R PP+1+1 - 3
im, Ty Tim xF D) R
ik

(i) Eniong éyovpe lim (x2-3x+2) = 2°-3-2+2=0
Ahd eivar: xB+x-6 = (x2-2x)+(3x-6) = x(x-2)+3(x-2) = (x-2) (x+3)
XE-3x+2 = (x2-2%)-(x-2) = x(x-2)-(x-2) = (x-2) (x-1)
KOt qt)vsmhe;, yio X # 2, Bo EyOupE:

x+x-6 _ (x-2) (x+3) _ x+3
Foaxez D x-1) 7 x-1

Ene1d1 lirr; (x-1) = 1#0 é&youvpe:
e

g STERAE o i BED s o e (s
o2 X2-3x+2 x=2 Xx-1 hmz(x-l) 1
o

4. No Ppedei 1o kim %3
x=3 x-1-y/x+1

"Exoupe lim3(x-1—\."x+l} = 3-1-4/3+1 =2-2=20
x=

Eneidn

x-3 o (x-3) (x- 1 +3/x+ 1) = (x-3)(x-1+\.v‘x+1)
x-1-v/x+ 1 (x-1-4/x+1) (x-1+V/x+ 1) x- 2-6/x+ 1)
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_ e - LeVEE D) x-3) x- IR D x- E4Vxe

x2-2x+1-x-1 x(x-3) X
B £yovpe:
lim(x-1+v/x+1 o
B Bnd o o iy Zr1 x+I:"I”J( : _ 31351 4
x=3x /341 X3 X lim;{ 3 3
e
g , . 4 1, av x=0 :
Na anmodziytei 611 ovvdptnen ¢ pe ¢(x) o1, dev £yel 6plo oto 0 (oy.4).

‘Eotw 611 M ¢ £yl oto 0 Spro [, dnradi limn o(x) = I Tote ya kdbe £>0, vndpyet -
i

§>0 této0 dote, yia xdbe x €(-8, §), va éyoups:
loex)- 1] <e
"Etol dpwg, yia x=0 6o siva:
[1-1]| <e @
; 4
evd Yo x<0 Y
|-1-1]<e & |1+1]<e 1

Téte Ba éyoupe Ko

O
Y

26> |11+ [1+0]= |1-141+1] = 2

Alld M oyéon 2622 sev adnbedel 1o
wdbe £>0. TLy. v ¢ :\% yivetar 1>2

(wevdric).
"Apua 1 ovvdptnon { dev gyl épo oo 0.

Aokijcerg 4, 5, 6, 7, 8 9

ZYNEXEIA ZYNAPTHZIHZ

Zuvexng oguvdapTnon oTo x,

To 6pro prog cuvdptinong o’ éva onpeio X, elvarl duvatd va tavtileton
ME TNV Tpr] NG cuvdpInong oto onueio avtd. ILy. yia tn cuvdaptnon f (oy. 5a)
pe f(x) = 3x-5 eivar lim f(x) = 3(lim; x)-5 = 1 = f(2)
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O
_.‘I-—__

a B Y
Ae ouvpPaiver dpwg 1o 80 e 10 Splo oTO X, = 1 NG oLVAPTNONS g UE
g(x) 2{23’ z: :;fll’uo?uovdn ko 1 cuvdptnomn avt (oy. 5B) opiletat oto x, = 1.

Mpdypat, eivor g(1) = 0, evéd lim g(x) = lim (2x) = 27%g(1)

EEdALov 1 ouvdpTnon t pe t(x) = % dev opiletat oto X, = 0, y1” avtd e pmopet

va yiver Aéyoc i ovykplon Touv opiov kat NG TLWg TS 61O onueio awtod

(o%x. 57)-

Téhoc, 6TV EQappoy} 5 TNe mponyovuevng nepaypdeov eidape 611 dev vTdpyEL
=

10 8p10 610 X, = 0 TNG GLVEPTNONG @ HE O(X) = _i’ g: zzg

Enopévag kor malt 8 pnopei va yiver Adyog yu ovykpion tou opiov Kot Tng

tpfg Mg @(0) = 1

oto onueio x, = 0.

[Mapoatnpovpe 6ti: 1 ypaeikr mapdotacn C kabepidg and, 1ig cuvaprioeis g, t

(oy. 5B, 7) xo1 ¢ (oy. 4) «draxénTETOL» 610 ONHEID X, 0TO omoio eite ) cuvdpnon

dev opiletal, eite opiletar adld n Tpr] g dev tovtiletar pe to 6pé g (av

LTdpyEl) oTo onueio avtd.

Avtifeta, agpov lim f(x) = f(2), cvppova pe ™ yYEwpeTpIKY epunveia mov SOCAUE

670 6plo, M Ypagiky mapdotacn g f, e «dlakdéntetar» oto onueio M(2, £(2)).
Tv autéd m ovvdpinon f yepaktnpiletor wg «ovvexric oto x, = 2».

Tevikd divovpe tov endpevo Oplops:

OPIZMOX Mua ovvdptnon f opiopévi® ¢’ éva Sidotnpa (o,f) Aéyetar
ovveyic ato x, €(a,B), 6tav vndpyer to 6pro g f aTo X, Ko Eivar:

lim f(x) = f(x,)
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Anradr pa cvvdptnon f eivar ocuveyrig oto xee(a, B) dtav:

® "Eyci dplo 010 X,
e Eivar lim fix) = fix,)
X Xp

Av n f eival ovveyric o kdfe onpeio evdg ovvéhov, T6TE AEyETaL GUVEYTG GTO
oUvolo avtd.

Zuvéxela kail nipdaieig
Zyenikd pe 11 TPALELG cLVEXGY CLVEPTIICEQV 1oy VoLV Ta mcdlouﬁa.

Av ou cvvaptiiceig f, g eivar cvveyeig oto x,€(a,p) ko A €R, téte:
ou ovvoptijoeig f+g, f- g, A sivar ovveyeig ote x,.

f
av emuwhiov givor g(x,)70, t6Te KA1 oL GLVEPTHOELG E’ z givar ovveyeig

oT0 X,

. av givar f(x,) >0, téte kK M ovvdprnen \/fsivm oLVEYNS OT0 X, .
ITpdyuatt, emedry ov f ko g eivor cuvveyeig oto X, Bo givol:
lim f(x) = f(x,), Jim g(x) = g(x,)
"Etotr Qo £yovpe m.y.

lim (f+g)(x) = lim [f(x)+g(x)] = lim f(x)+lim g(x) = f(x,)+8(%) = (f+g) (%)

lim (f-g)() = lim [fx)g®] = [lim f)][lim gx)] = f(x,) - gkx,) = (- 8) (%)

X Xo X+ Xo

ITAPATHPHXH

H npoétaon (1) woyder kar yia onorodrinote nenepacuévo tirifog cuvap-
™ogwv (§ anddeln pe emayoyn).

5.6 Ztabep suvapmnon: H ovvdptnon u(x) = c¢ eivar ovveyric oo R, yoti yo
KaBa X, €ER eivor (§6.2, mapd. 1)

lim u(0) = ¢ = u(x,)

B
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Tavtotwkn} suvdptnen: Opoing,  gvvdptnon i(x) = X eivar ouvvegrc ato R yati yuwo
kdfe x, R eivar (§6.2, mapd. 2)

lim u(x) = % = UX,)

" IMolvovopikt cuvvdprien: @copolpe Tnv molvovoulky cuvvdptnon P ue

P(x) = o, x¥ + o X! +..+ 0 ko 0,70

Ere1dr] 1 tavtotiky ocvvdptnon eivar cvveyrc oto R, téte cvveyrg Ba eivon
(§6.5.1) xot ) mvdptnon o X 0kt (X X+ .. 0 X). "Etol Spwg xai 7 P fa efvar
ovveyric oto R, wg dOpolopa cuveydv CuVAPTI|CEWLV.

Pyt cvvdptnon: "Aupeorn cuvvimeia NG np%nvo()pavng Kol Tng mepintoong 2
¢ §6.5 eivan 611 n pnT| ovvdptnon Q = —-ewm ovveync oe Kdbe X, €ER pe
P,(x,)70. Anhadrj eivar ouvexric ato medio opzo‘you THC.

Tpryovopetpikés ovveprriseg. Anodeikvietol) éti:
o H ovvdptnon nux eivar ovvexric oto R.

H ovvdptnon ovvx eivar gvveyric ato R.

‘Apa (§6.5,2)

» H ouvvdptnon epx civar oovexric ot kdfe x.€R pe xoFkm + % (k €Z).
ExOetikr] kou AoyapiOpuci ovvdptnon. Emiong amodeikvieton) dti:
H exfeticyi ovvdptnon a“(a>0) eivar ovveyris ato R.
H loyapiBuicyi ovvdptnon log,x (>0 xar a¥1) eivar ovveyric oto RX.

ITAPAAEITMATA
. H ovvdptnon 3x2-5+nux eivar ocvveyris oto R wg dfpoicpa cuvexdv cuvaptricewy.
. . T
.. H ovvaptnon [+nux+epx eivon ovveyxng oe xdBe X.€R pe x.,?ékn+7- (keZ)

l,avx=0

-1, av x<0
£yel Oplo oto ompeio outd.

. H ouvdaptnon f pe f(x) = { Sev eivon ouveytic oto 0, agou (§6.3, e¢.5) Bev

Aoicijoerg 10, 11, 12, 13

() H anddeifn Ba yiver ot " tdEn
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NAPATQrox YNAPTHZIHZ

ZTiydiaia TaxurTnTta

‘Oneg eival YVooTé and tn QuSLKY, GTNV «ouaiy» kivion n-toydTnTa TOV
xivntob eivar otabepry. Avtd onpaiver 6t Ta dravudueva Sloaotipata oE {ooug
ypévoug eivar ica. ‘Etol, n péon taxdtmre tou xivntod petaly vo omolwVHT}-
TOTE YPOVIKOV oTiypdv eivar otabepr.

Avté 8¢ ocuvpPaiver dtav 1 kivnon dev eivar opakrr. ILy. otnv erevbepn mTdon
TOvV COpdtov mov 1o dlavuduevo didotnpa o Ypovo t eival:

1
s(t) = 5 gt 2=9,8 m/sec?
1 péon ToyxvInTa TOoL cdpatog Bo elvar:
. s(1) - s(0)
otn dudpkela Tov lov sec e 4,9 m/sec
s(10) -s(9) ,
otn dudpxeta tov 10ov sec - 0.9 93,1 m/sec, evd
) s(10) - s(0)
- oTn oudpkewr twv 10  sec B 7T 49 m/sec

IMapatnpovpe Aowmdv dtL 1 péomn TaxvInTa Tov Kivntov otn didpkeo tov 10sec
TaPOUGLAlEl onpovTikéS dlapopég and Tig péoeg toxvInTeg mov Pprikape otn
didpketa Tou lov ka1 ot ddpkela Tov 10ov sec. And 1o napdderypa avtd yivetal
pavepd OTt givar yprioipo va yvepilovpe v «todTnTo» VG Kivntoy ot Kdbe
ypoviky oTiypn to. H taydtnto autr npooeyyiletar and tn péomn toyutnta
HETAED to kot t (dnAadr and to Adyo petaBorng tng cuvdptnomng s petald to Ko
t), 6tav 1o t 1eivel 010 to. I't. T opiletal 0¢ sTiypaia TayxvTnTo v ToL KVNTOY
610 to TO Oplo g péomng Taybinrag. Ankadh:

s(t) - s(to)
1o t-to

‘Etot, my. otnv erelbBepn mTdoM evég COUATOC N oTypaic TayiTnTa Kotd TN

ypoviky otiyun te Oa eivai:

1
T e a2
. g gt
v = %Ltu T-1to ¥ &Lfrll [j g{t+to)] = gl

"Evraon nAektpikoU pelvparog

To nhextpikd goptio mov diépyetal and pia kabetn toun evég aywyol
ekppdletal wg cuvdptnomn tou xpovou t. "Etot to goptio mov Siépyetal and v
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toun autr petafd TeV Ypovik®dv OTIYHOV t, kat t Ba eivar q(t) - qts) Kot o
apBude
_ 9(H)-q(to)
b T T e
givat 1 péon évtaon Tov NMAEKTpPLKOU PEVUATOG GTO YPOVIKS didotnua t-to. H
péon auth éviaor otnv mepintoor cvveyols pedpotog elvar otabepr. Av dpomg
10 pelpa elvar evariacoduevo, téte 1 Evtaon avty petaPdihetal. Emopévog,
eivat xprioipo va yvopilovpe TNV £viact Tov NAEKTPLKOL PEVRATOS KADE Y PpoVIKT
otiypy te. H évtaon avty Aéyetol etiypeia éviaen Tou pedpatog Kot opiletal og
10 dpro (av vmdpyel) tov Adyov petaforric g ovvdptnong q, 6tav To t Teivel
o010 to, OMAOdT:
o a®-q()
LRl e

"Eva mAfi00o¢ dAAoV EVWOLOV TNG QUOIKTC, NG T.y. 1 emtdyvvon, opiletar pe

Bdon to Adyo petofodriic plag ocuvvdpinong.

H évvoila Tng mapaywyou

Ta mapadeiypato mov avVaQEPUUE OTIG TPOTYOVUEVEG Tapaypapous, odn-
yovv 610 1810 poBNUOTIKG «@uivOpEVO»:

Eekvovtag and pia cuvdaptnon f kol éva optopévo onpeio Xe Tov nediov opropov
mge

® Tynuatiovpe pa véa ovvdptnon A mov ot kdbe onueio X F X, aviicTolyifet
f(x) - (x0)

10 Adyo petoforrig A(x) = R

e f petadd xo kor x.
® Avalntodpe 1o lim A(x).

o tnv mepintteoon mov to 7apamdve Oplo vadpyet divetar o akdrovBog

OPIZMOX "Eoto pio cuvdptnoen f opiopévy o’ éva Sudetnpe (o, f) ko
Xo €(x,p). H ovvdptnon f Aéyetan napayeyieipn 610 X, dtav o
Aoyog petafoinig

g = 021

£)EL 6plO GTO Xo.
To épro avté Aéyeror mapdywyos apifudc tne f oto Xo.
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‘Eote tOpa A 10 olvoho tov x€(a,p) ota omoia m f sivar mapayoyiowun,
YrnoBétovpe AF¢. Av oe kdbe X, €A avruioTtoryicovpe tov napdywyo aplbud g
f 10 X0, TOTE Opiletar pia véw cuvvdpinomn oto A, mov cuvpPoirilerar {7 kol
Aéyeton mapdymyoeg (cuvdptnon) tng f.

"Etcl, o mapdywyog apibudc e [ oto xo eivar n tif e mapaywyov f 010 X..
Anhodni:

i) -f(xe) |
ey - 1| by
e il

TIAPAAEII'MATA

. H onypuwia taybtnte v evdg xwvntod oTn Xpovikn otiyun te eivar m T s'(t) g
Tapay@yov Tov SaoTpOTOC § OT0 to.

Opoiwc, 1 oTiypiaia évtacT) i Tov evOARGOGOHEVOD PEUUATOG OTT) LPOVIKT OTLYUY Lo Eival N
Ty q ' (te) TNg mapaydyov Tou MAEKIPLKOU Qoptiov q CTO Lo

EPMNVE 0 TNS mMapoywyou

6.10| "'Eoto f pia cuvdptnon ouveyric o éva onpeio Xo tou mediov opi-
opot g kot Mo to onpeio g ypagi-
kg mapdotacrng C pe TteTUNMpéVn Xo
(oy.6). Av M egivon évo diro onueio tng
C pe tetunpévn x, tote 1 evdeic MM
éxer ouvtereot dievBivoewg (§2.10)

f(x) -f(x0)

X - Xo

AMx) =

dnhadr) o Adyo peraPorng tng f petad

X Kol Xo.

To 6pLo 610 Xo TNG GLVAPTNONG A, Eilval

o mapdyoyog apbudg f'(Xe). Avtd on-

paiver 6t yia €>0 o1 Tipég Tou A(x)
cuvoowpevovior oto ddotnpe (f'(x0)-¢, 3)
f'(xo) te) kou pdiiota «o6co Bhouvue

Kovtd» o710 f'(Xo), aupKel vt TAPOLKE TO X
«QPKETA KOVIO» OTO Xao.

Aniadi, yvia onueio M «yertovikd» Tou Mo, 0 ocvvigheotrig dievbivoewc Tng
evbeiag MM eivar xatd mpooéyyion f'(X0), mov onpaiver 611 T onuelo avtd
mpokTikd Bpickovial otnv gubeia mov diépyetal and 10 M, kot £xel cuvieieot
dievBivoeng tov apBud f'(x.). Tnv gubeia avtry tn Aépe epantopévy g C oto
onueio M..

I
]
I
I
}
|
l
X
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TIAPAAEII'MATA
I. H tavtotiky] ouvdpinon t £xel oe kdfe x€R mapdywyo 1.

"Ecto x.€R. O Adyog perafohric tng 1 petagd Xo xor xER sivai:

o

"Apa lim A(x) = 1 xat ovvenag 1'(Xe) = 1

X Xo

Eneidr] 6pnc 1o xo eival onolodnote onueio tov R, n cvvdptnon 1 eivan napaywyiciun ce
kdfe x€R kv éxer mapdyeyo (ouvvdptnon) i1’ pe

(x) = 1

.- H otabepi ocuvvdptnon u pe Ty c éyel o kdbe x€R mopdyoyo 0.
‘Ecto X, ER. O Adyog petafodrric e u petafl Xo kar x €R eivau:

“Apa lim u(x) = 0 kot cvvendg u'(x) = 0
X Xo

Tuvendg n otabepr] cuvdptnon u eival mapeyoyioun oe kdbe x €R kar £xel nopdyoyo
(ouvdptnon) u’ pe

u’(x) =0

3 Av f(x) = x2, pnopovyus va omodeibovpe ot f'(x) = 2x.
IMpdypatt, n f opileton 610 R kar o Adyog petaBorrc tng petabl tov Xo katl X €R sival:

- M) _ *°- x&”

Mx) = X - Xo X - Xo

=X+ Xo
"Apa lim A(x) = lim (X+Xo) = Xo+ Xo = 2Xo Kt GUVENHS f'(Xo) = 2Xo. Emopévog Oa eivar:
X~ Xo X—+Xg
f(x) = 2x

4.'Eotew 1 cuvvdptnon g pe gx) = x+5 H g opiletar oto R kot o kdyog petafolrric tng
petatd TV Xo, X €R eival:

N = ER-EGD)  (0+9)- ("45) Ao x’

X - Xo X - Xo T e
"Apa g'(xe) = lim A(x) = 2%.. 'Etot Ba sivar:
X Xo
g'(x) = x
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' ! - : .
5. H ocuvdptnon @ pe o(x) = = opifetar oto R* xar o hdyog petafiorric e petdfl xo Ko

x €ER* eivat:

11
P(x)-9(a) X Xo  Xo-X 1

Ax) =

XoX(X - Xo) T X%

X - Xo X - Xo

Enretdn lim  (vx0) = XoXo = X' #0, Bo Eyoupe (§6.3)
X—Xpy

-1

Z

. =1
lim — =
MoXo

@ (Xo) = lim k(x) -
X —+ %o K—Xn A0 Xo

KOl GUVETAG:

—

px)=- 3

>

TTIAPATHPHEIH

o anhobotenon tov cupfoiiopod, Ba xpnoiponolodue (koo pnoTikd)
oTo EMOPEVO Yia TNV T TNG mapaydyou pag ouvdptnong f oto xeR
xupimc to ovpPoro (f(x))” avti Tov f'(x). "Etot m.y. yia Tig SLvapTicELg
TOV TPONYOVUEVOV TApPUSEIYHATOV YPAPOLHE AVTLOTOLY MG :

l..

® =1 (© =0, O =2 (&+5 =2 (3) =- ;12—

Aoxioeig 14, 15

Mapdywyog kal cuvéxeia

' Av mpocEEoupe TIG CLUVOPTHGELS TTOV avapépape oTa Tapadeiypata e
§6.10, Ba Sodpe 611 SAeg givol oLVEYEIG OTO nedio optopod toug. [evikd 1oy Vet 10
akdhovbo:

.Av o ovvaptnon f eivar rapayoyioipn oto onueio xo Tov nediov
opiopot g, téte eivar ovveyig oto onueio avtd.

GEQPHMA

AnédeiEn. Apkei va amodeifovpe o1t lim f(x) = f(Xo)

o
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f(x)-f(xo
Ened 1 f eival Topayeyiciun 610 Xo, fa eival lim M = f'(x0). "Eto1
Ba éyouvue: % S
. ; f(x) - f(xo
lim [f(x) - f(xo) ] = lim [(—x)f*,f—) (x-%o) ]
. fx)-f(xo) .
= lL“}uW Slim (x-Xo) = f(Xe) - 0 = 0

"Apa lim f(x) = f(xo) xar n f eivor cuveyric oT0 Xo

TIAPATHPHEIH
To ovticTpo@o TOL MPOTYOVHEVOU Bewpripatog dev 1oyvEL
I1.y. n ovvdptnon f pe -
y @
x, ov x=0 :

fex) = Ix| = -x,avx<0

givar cuveyrig o10 Xo = 0, yati
lim f(x) = 0 = f(0), evd dev eivan
napayoyiowpn oto onpeio avto
(oy. 7). Hpdypatt, 0 AOyog HE- ot =

taPorrig g f peragd 0 xat Q X
xeR eivor:
" x| -0 x| 1, av x>0
x r= = —— =
x-0 - -1, av x<0

Kal, Smwg eidape oTNV EQappoyr 5 Mg §6.3, n ouvdptnon A dev Exel 6pro oo 0.

Mapaywyos kai mpageig

TYETIKG pE TG TPALElg TOV TaPOyOYICIH®OV CLVAPTCEDY 1oybovy To
EMOUEVQ:
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‘Egte 6L oL suveptiieeg f, g opiloviar o™ éva Slaamuu (0,p) ko given Tapoywyi-
oyieg 010 Xo€(a,p). Tore:

1. n ovvdptnon f+g sivar Tapoy@Yiclun 610 Xo KOl eivai:

(f+g) (o) = 1" (x0) + &7 (Xa) )
7. T kdde a€R 1 cuvdptnon of sival TOPOYOYIoIUN 6T0 Xo KOL givar:
(af)"(xo) = @ - f'(xa) A3)
3. H ouvaptnon f - g eivar napoymyion 610 Xo Kai givar:
(f - 8) (%) = 7(X0) - &(%o) +f(Xo) g (Xo) “)

4 Av emumhéov sivar g(xo)#0, téte 01 GLVAPTHGELS E! -g- givan mopayoyiouyneg

oT0 Xo KOl SI.VGII.:
£ (xo)g(Xo) - f(Xo)g " (Xo)

1 g f
ez -2 () ©
(g) e [e(x)]? (g) [g(xo)]z

Ané Tig mapandve wdidtnreg o anoésii@oups(') puévo Tig dvo mPAOTEC.

. O AOyog petaforric Tng oLVAPTNOTG f+g petabd xo kar x€(a,p) glval:

E+2)(0-E+2) (e  [f0)+200] - [fxo) *2(x)]

X - Xo X -Xo

AMx) =

f(x) - f(xo - g(Xo
i (x) - f(xo) . g(x) - g(xo) ©

Eneidry ot cvvaprioeig f xar g sival napayoyiclpes oo Xo o eivar:

im D)y lim ) 800 _ i)

=% X - Xo e X - Xo

Téte and v (6) Ba &xovpe (§6.3)

g K o g R gy, SO-EC)

e 3 , .
X Xo X - Xo XLxu X - Xo f (XD) g (XG) n

(1) O dhhec 1816tnteg Ao amodeiytovv ot ' tdkn.
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(f+8)" (%)= ' (Xo) * " (Xo)
O Adéyog petaPorric tng ouvdptnong of petafd Xo xoi x €(a,p) eivar:

(af)(x)- (@f)(xo) _ of(x) - af(xo) _ .- f(x) - f(x0)

X - Xo - X - Xo - X - Xo

Mx) =

Kol cuvendg Bo £yovpe:

f(x) - fi (xc.)

% af " (xo), dniadri

lim 20 = @ - iny

(of)"(%o0) = of"(Xo)

MAPATHPHEH

Anodsikvistal emayoyikd 6Tt o1 wétreg (2) xat (4) wydouv Kol yia
onolodninote nenepacpévo TATi00g CUVAPTIICEWY, Ol OTOiEG opilovtar ¢’
éva Sidotnpa (o,p) kar eivar mapoyoeyioiueg 610 Xo€(a,p). ILy. ya 1ig
ovvaptioeig f), £, f; elvai:

(f, + 5+ £5) (o) = ;" (%) + £5(%o) + 13" (%0) N

o (f £, f5) (xo) =1, '\(xn) £2(%o0) f3(x0) + fl("ﬂ)_fz " (Xo)f3(Xo0) + £, (Xo)f2(Xo)f5 (X0) (8)

TTAPAAEITMA
‘Ectw M ouvdptnon f pa f(x) = ax 2y Bxty.
Ene1drj ov ouvaptrioeig x%, x xabdc kot kdbe otabepri ouvvdptnon eival nupaymymvlpsg ot

kabe x €R, Ba eival Tmpu'ymylmpsg kon ot cuvaptrioelg ox? kat fx. “Apan feivar nopaywyi-
ocun oe kdbe x €R xai

£(x) = (@x*+Px+y)’ = (@x?) + (Bx) + () = a(x)’ + BX)’ = a-2x+p -1 = Jax+p

Aoxroeic 16

FIKWY CUVAPTAOEWYV

Tta napadeiypota g §6.10 Bprikape TV Tapdy®YO HEPLKOV Bacikdv
cwaprncsmv émog my. TG TAVToTIKYE, NG otadeprig, g x? KTA. TNV mapd-

Ypapo avtr Bo avVEPEPOUUE TIG TAPAYDYOUG MEPLKAV OKOUT Y PTCIHOY cuvapT-
CEOV.
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I.

IL

I1I.

IV.

Topdywyog Sbvaunc. Eépovpe (§6.10, napd.3) ot (xz)’ = 2x.

Opoiwg Ppiockovpe Oti:
)’ = &) = @ Bx + X)) = 2E+ %= N

Enayoyikd anodeikvietal 61 yia kdbe v eN* 1 ovvdptnon x¥ eivol tapoye-
yioiun oto R xot

()

x) =v-x!

Iapdywyoc molvwvouikrc cvvdptnonc. "'Eotw m cuvvdptnon P e
P(x) = o, X" + o, ;X! +..+ ax + a0 pe a, 70
Téte, oOppuva pe v §6.12, 1 svvdptnon P eivar mapayoyictun oto R kot

P'(x) = (X' + oy X" ..+ aX + o)

(x)" + (e ")+ 4 (@x)" + (00)]
= (V)R Oy 1) e )
Anhadn:
P'(x) = vax"1 + (v-Da,. x"2 +...+ q

Hapdywyoc tetpaywvikrc pilag. ‘Eote m ocuvvdpmon f pe f(x) = Vx Hf
opiCetar oto Ry, kor eivar mapayoyion oto R% .
[Ipdypati, o Adyog petaforrg tng f petadtd x., x €R* eival:

f0-f(xe) _ VX-VE _ VEX-VEe 1
X-Bo © XoXo afup-frt VRV
Enedq lim (/X +v/%0) = (lim vX) + V% = VX + V% = 2V% kou 7o

Kd0e X, €R*, sivm\/;o#o, Ba &yovpe [§6.3, npdt.(7)]

lim A(x) :

X Xo B 2\/;0

Zovendg M ouvvdptnon Vx eivar mapayoyicipn oto R* ko

AMx) =

1

W/x

Hapdywyoc tpiywvoustpikdy ovvaptioeny. Anodewkvietar) 611 ov ouvapti-
OELg MUX KOl oLvx eival Topoyeyicipeg oto R kot

W - ®

(1) H anédeifn Ba yiver ot I'" 1dkn

[TAPATQI'OZ SYNAPTHEHE 1577

(Mux)” = ouvx (cuvx)” = -mux 9)

V. Hepdywyog twv cvvaptiioewv e* kai Inx. Anodeikvietol) eniong dt ot ov-
vaptioeig € kau Inx eivar mapayoyiopes oto R kar R% aviictoiymg kat

1
(e =¢" (Inx)" = Z (10)

TTAPAAEITMATA

1. Eivar (x*-3x3+2x-1)" = (x)7 - (3% +(2%)° = 4x®-3(xY)" +2(x)" = 4x*-3(3x%) +2
= 4x3-9x2+2

2. Opoiwg yx x# 1 éyovpe:

(i%r), _ e -t - (P (-x) x(1-x9 - (X + 1) (-2%)

1-%° (1-x)? (1-x%
Co2x(1-xPexPen) . WX
B (-5 T =X
3. Eniong eivan (xlnx + )" = (x - lnx)” + (€*)" = (x)'Inx + x(Inx)" + € = Inx + x % + e

=1+ Inx + ¢

" . B 1y~ (e*
4. = — = -
Axéun givar (e7) (e") =y :

~

e* 1
o

-X

= -

L]

Ztov gndpevo mivoka £YOLHE TI TOPOUYOYOLS TOV Pacikdv ouvaptrioemv

f f- n i £
c 0 NUX GUVX
X ) 1 CUVX | -MUX
1 1 1t 1
X’ x eR* - EQX, x#Zkn + B3 5
X oUV'X
x5, x eR*, kez* | k! l e" e
I
\/—X-: x>0 ri_\}_i Inx, x>0 z

(1) H anddei&n Ba yiver omn ' tdfn
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E®APMOTEE P T T Sy

, . SN ~v-1
1. No amodeixtel 61t na kdbe x €eR*, v eN* givar (x¥)° = -vx™

Mpdypatt, éxovpe (§6.12)

1), U

v-1-2¢ = -v-1
50y o VX
(x = (;('\T = (XV)z X2

= VX =

Anradt n wétnra (7) g §6.13 1oy et yevikdtepa yia kdbe k€Z*

9 = kx*!
2 ié 3 {k + l-kel} ivar (g9y)” = 1
2. No anodeiyrei 6mu yio kdfe x €R - (kn 7 € % Sovix
"Eyoupe:
. ¢ Mux 3o (npx) ovvx-mpx(ovvx) T _ ouvx * CUVX -TIUX(-T|HX)
(epx)” = cuvx) - - 2
GUVX GUVX

_ covix +mp’x _
ouvix ouvx

5. Na arnodeugtei 6tu: (i) (owv2x)” = -mplx, (i) (Mu2x)’ = 2o0vIX

(i) "Eyoupe:

(ow2x)” = (ow’x-nu’x)’ = (ow)’ - (u*x)’

ouvx(cuvx)” + (CUVX) OUVX - nux(mpx)” - (Mpx) Mpx
= 2ouvk(-Mpx) - 2NPX © GUVX = -nu2x - Mp2x = -2np2x

(ii)) Opoiwg EYOUUE:

(Me2x)" = (2npx * owvx)' = 2(nuxouvvx)’ = 2[(n2|.1x)’c;;vx + npx(cswx)’]
= 2[ ouvx - ouvx + npx(-nux)] = 2(cuv x-Nu'x) = 2o0v2X.

1. @ewpodpe T1g cvvaptijoerg f Kot g pE:

* 4™ e -e
- g = —3

i) = < Kan

Na devxret ém: () £/(x) = gx), (D) g'(x) = f(x)

* N Xy £ l x _E -
@) Exovne £/(0 = (55) " = 5 [ + €] =3 (- = g

™

Aokijoerg 17, 18, 19, 20, 21, 22
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(i) Opoimg £yovpe: g'(x) = (e"-ze_ )’ = % [ -]
2 1 x Ky
=5+ ¢ = )

E®APMOTEZ TQN NMAPATQIQN

MovoTovia cuvdpTno

Av o Aéyoc petaPodrg piag ouvdptnong f 6” éva ddotnua A (avokto
1 6y1) dratnpei otabepd npdonpo, téte, obppwva pe v §2.9, n cuvdptnon eiva
povétovn oto Sidotnuo avtd. Av Spwg m f eivar mapayoyiown® oto A,
UTOPOVHE VO GUUMEPAVOLME TN povotovia Thg and To MPOCTHO TNG TNAPAYDYOL
mg. ILy. av yue X. €A eivar f'(x0) = 0,5, 1618 Ba £xouvpe:

f(x) - f(x0)
Kl_'xu X = Xo

=0,5>0

Avtd onuaivel 611, Ty, Yo € = 0,1, vmapyer 8> 0 tétoro dote o Adyog petaPoirig
f(x) - f(x0)
ETETE
X7 Xo TOU QVIKOUV GTO SLGOTNUA” (Xo-8, Xot+d). Av Aoimdv yia kdbe x €A gival
f'(x)>>0, cvunepaivovpe 611 0 Aéyog petafolriig g f petafd dvo omorovdr-
note onueiov Tov A sivor Oetikdg Kal 1) cuvdpnon eival yvnoiog avfovca ato A.
Tevikd oanodeikvietar® to akdhovbo:

kopaivetor peteld 0,4 kou 0,6, dSnhadry mapopéver Betikdg yia dra To

Av ma ovvaptnon f eivar nopayoyioyn ¢° éve hdestnpo A kol
e kdls x €A givon:

o f'(x)>0, téte n f zivar yvnoiog aiiovsa oto A
o f'(x)<0, téte 1 f eivar yvnoiog @bdivovca oto A

GEQPHMA 1

(1) Yrotifeton 61t n f sivon opiopévn o€ avolktd ddotnua (a,p) 2 A
(2) H andderlén Ba yiver otnv I'" tdén.
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TIAPAAEITMATA
1.”Eoto 1 oponapariniikt cvvdprnon f(x) = ax +p. Eneidr yia xdbe x €R eivar {'(x) = o, 1 4 y
f fa eivar oto R yvnoing adfovca, dtav a>0 kat yvnoiog gbivovoa, étav a<<0. L eg——— 2
i w
2. H cuvdptnon g(x) = % pe a0, £xer o kdbe x#0, Tapdywyo: I :
|
B [1 AR { a | 1
g = (1) =elp) - ]
. ; , AT
‘Apa 1 g eivor oe xeBéva and ta Swotriuata (-po, 0) kau (0, +o0): 3, 1 3
o o

® yynoing avtovoa, dtav a<0
® yynoing @bivovow, dtav a>>0

3. H ovvdprnon f(x) = x2 éxer napdyoyo £7(x) = 2x ka1 cuvenag eival yvnaing avfovca oto
(0,+00) xar yvnoiwg @bivovsa oto (oo, 0).

§ | | | B

To aviiotpogo Tov Be®PTipOTOG a
1 dev oknBedetr. ILy. n ouvvdp- 1t—— i
— o3 | X, av x=1
wmon f pe f(x) = x7 eivar yvn- | ; ; ’ =
5 " i -1 2."Eoto ok i = o
oimwg avovoa oto [-1, 1], evo n . L M1 N ouvdptnon g ke g(x) 1, av -1<x<1
A ; i o + X X, av x<-1
napdywydg tng undeviletar oto
didotnpa avté (oy. 8). Mpdyua- ot ) ) 2x, av x> 1
T €yovpe f'(x) = 3x® kot sivat Exyovpe g'(x) = l0, av -1<x<]
f7(0) = 0. -1, av x<-1
: ; ; py . . 5 of 2 Tovenwg M g eivon:
E?rw T@pa GTL Pt oLVEPTNOT f eivat Y ({)BLVOUC‘B{ o’ éva 810‘.0‘171‘]]:10. A. Téte o & vunglie BiLoaS o%5 T, 68)
A6yoc petaPorric uetald dvo omotovdrinote onueiov tov A dev eivan BeTikde. ® otabepr oto [-1, 1], agot eivar kar g(-1) = g(l) = I
TOVETOS, OTOC EENYHOONE TAPATEVED, ATOKAEIETAL VO UTAPYEL Xo €A T£T010 OOTE ® yvnoing @fivovca oto (-0, -1)

' (x0)>0. "Apo yio kdBe x €A Ba éxovpe f7(x) <0. Zvykekpipéva anodetcvietal
Kol TO ENMOUEVO:

OEQPHMA 2 Mia cuvdpmnon f mepayeyioum o’ éva didotipe A eivor: Aokrioerc 23, 24, 25

® gifovca 6To A, @V Kol OVO GV YI0 kdBe x €A Eyovpe ['(x)=0
® @fivovoo GT0 A, AV KOL 1OVO OV Y10 Kkd0e x €A éyoupe ' (x)<0
® grafspii 6to A, ov Kai povo av yia xa0s x €A £yovpe '(x)=0
Tomkd akpdétarta

TIAPAAEIIMATA . . ,
6.15 Eote n ouvdptnon f pe f(x) = x-3x. 'Onwg eidope 610 napaderypa 1

L. "Ectw 1 ouvvaptnon f pe f(x) = x3-3x, 2 . B , "
"Exovpe £(x) = 3x2-3 = 3(x- 1) (x+ ). Enetdni ()< 0 yio xdde x€[-1, 1 ko ') =0 e S TPONYOLHEVG TaPAYPAQOD, M f SLY’“‘.‘PGWOUGﬂ oto [-1, 1] ko1 aviovoa
xdfe x €(-o0, -1]U[1,+00), 0 f B eivar: oto (1, +e0). "Apa yia xdbe xe[-1, 1] Ba éxovpe 611 f(x) = f(1) = -2 xar yia xdbe
® ¢Bivovca oto [-1, 1] xe[1, +e0) 6T f(]) < f(x).
® alfovoa o& xabéva and ta Swotipeta (-oo,-1] xar [1,+%0). Enopéveg, vrdpyer didotnpa kévipov 1, T 0, 2), té i i

{ mapaotdon g f. ’ K P , Y- 10 (0, 2), 1é1010 GoTE Yo KABE
Tro oyfpe 9o £YOUME T YPUPLKY] MEPACTAON NG xe (0, [ St e

() H andﬁstEn‘ Oa yiver oy " tdén.
f(x) = (1)
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Anladi o meptoplopds g f oto ddotnpa (0,2) mapovoidlet ehdyicto oto .
EEdrrov to f(1) dev eivar ehdytoto tng f, yrati my. f(-3) = -18<<-2 = f(1). I'"
auté Aépe 6tv n f mapovowdler tomikd eldyioro oto onpeio L.

Opoing Ppioxovpe 6tt n f mapovoidlel tomikd uéyioto oto onueio -1
Ievikd, fote pio cuvdpinom oplopévn TovhdyloTo ¢° €ve avolKTO dldoTnpa
(a,p) ka1 xo€(0,p). G Aépe o1 i f napovoraler W éyer tomind uéyioto (tomikd
eAdyloto) 610 Xo, Ov vmdpyel 8> 0, térowe GOarte va oylovv aviicToiywg oL
GUVETAYWYEG:

[x-x0| <8 = f(x)<f(xo)
[x-x,| <8 = f(x)=1f(xo)

AvTé onpaivel 671 o neploplopdg g f oto drdotnpa (Xe- 9, Xo+38) mapovoialer
OT0 Xo MEYLOTO 1 EAGYLOTO GVTLOTOIYOG.

Ba répe axdpn ¢t f éxel o’ éva onueio Tomké akpdtate, dtav £xel 1o onuelo
auTO TOMIKO pEYLOTO 1) TOMKG EAGYLCTO.

"Ecta thpa 6tL 1 f eival topayoyioun 6to X €(a,B), ondte N ypogiky napdota-
o1} TNG £YEL epantouévn oto onpeio Mo pe TETUMHEVN Xo (oy. 10).

y

Av emmhéov 1 f Tapovordlet Tomikd akpdtaTo, T.y. HEYLOTO, GTO GTHEID Xo, TOTE
ohe o yertovikd onpeia, ekatépmlsy Tov Mo, sival «xdto» and v EQoTTOUEVY)

mov diépyetarl and 10 M,, 10 omoio éyel TN péyrotn tetaypévn. "Etol n epanto- -

pévn mpémel va eivar TopdAAnin mpog tov dfove XX, mou onupaivel 6Tl O
cuvteheotric SievBivoedg g eivar 0, dniadn f'(xs) = 0. Zvykekpipéva amo-
dewevieton 1o akdhovbo:

Av ma ovvdptnon f sivar napayoyiowun ¢’ éva Sdestnuae (a,p)
Kol Topouctdlel Tomiké axkpdtato 6To Xo€(o,p), téte f(x) = 0

GEQPHMA

(1) H anddeitbn 6a yiver otqv T tdén.

~— =7
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IMAPATHPHZEIZ

1. To avticTpogo tou mponyotpevov Bewpripatog dev adnbever. ILy. n
ovvdptnon f pe f(x) = x? éxer mapdyoyo £(x) = 3x% mov 1N T g oTo
Xo = 0 givar f7(0) = 0. "Opwg 1 f dev €xel ovte Tomikd péyioto ovte
Tomké eldyloto oto onueio avtd (oyx. 8), ywti v kdbe x<0 eivan
f(x) = xX°<0, evd yo x>0 eivar f(x) = x*>0.

2. M ouvdptnon f pnopel ¢’ éva Sidotnua A va rapovoidlel Tomikd
peEyioto 1 erdylote o mepioootepo and fva onpeio tov A TLy. 7
ouvaptnomn mov 1 ypoeiky tg napdotacn divetar oto oyrjpu 10 tupov-
cdiel Tomko péyloto oto onpein Xo KoL X,, Kot TOTKS eAdyIGT0 o1 X,
X3, KOU X,

3. Emiong pnopei éva tomxd péyioto va eivar HIKPOTEPO Omd £va TOMKS
ehdyroto. Ily. to tomkd péyioto g f (oy. 10) oto X, eival HLKpATEPO
amo TO TOMIKO EAAYLOTS NG OT0 X,

Edpeon akpordTtwv ouvdprnong

Me Bdon 1o Bedpnpoe 2 g §6.14 pnopolpe va evIONICOUNE TOTLKG
akpotata piag cuvdptnong f. Ipdypatt, éote 6t n f eivar mapaywyiown ¢’ éva
Sidotnpa (o,p) kot 611 oto X.€(a,B) eivar ' (x0) = 0.

Av eivar f'(x)<0 yia kdBe x €(o, %o) xat £°(x)>0 yia kdBe X €(Xo, B), TTE, APOV
f'(xq) = 0, n f Ba givar pOivovoa oto (o, Xo] Kot av&ovoa G610 [Xo, ). Zuvendg yia
KGBe x €(a, Xo] Ba £youpe

f(x) = 1{(xo)
Kal yio kKdOe X €[Xq, P) Oa éxoupe

f(x0) < f(x)

Aniadr yio kdbe x €(a,B) éxovpe f(x)=1(%,), mov onpaiver 6t 1 f mapovordlet .

TOMKS £hdyloTo 6710 Xo. Opoiwg Ppiloxovpe 6T, av eivar £'(x)>0 v xdbe
X €(0,X0) kot f7(x) <0 yio kdOe X €(Xo,B), T0tE M f MapovoLdLel TOMIKO péEYyLOTO GTO
Xo.

Zuvoyiloupe To mapandveo g efrig:

‘Eoto 611 e cvvdpinon f civar napayoyiown o éva dudotpa (a,f). Av
n {7 pndevilerar o’ éva onpeio x.€(a,p) aridlovtag npéonpo, téte N [
napovcLdlEL 6T0 X, TOMIKO axkpdTato.
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MAPAAEICMA : ' 3. Ne pekemndel n ovvdpmnon f pe f(x) = x*- 2 +3
H ouvvépmon f pe f(x) = -x*+2x éxet

H f sivar opiopévn oto R xat gyeL mapdywyo
rapdywyo (x) = S2X+2 = -2(x-1). ) , .
H {° pndevitetor oto 1, arhalovtog f'(x) = (x) -(2x)" = 4 -4x = 4x(x- D (x+1)
npéonuo emd + of -, agol yia p E)

givar £ (x)>0 xar o x>1 givat L nouv pndeviletar ota onpein -1, 0, L
| . : A ; i
£1(x) <0, | H f’ éxer Beticég Tipég ota daotripatae (-1, 0), (!,+00_} xou apvrtikég ota (-eeo, -1), (0,1).
 Apo 1 f'rapovstdler TOTKS PEYIGTO GTO |l “Ezot, 1 f eivar yvnoing pbivovoa o1o (-o0, -1), yvnoieg attovoa 610 (-1,0), yvnoing ¢oi-
% = 1, 0o f(1) = 1 (oy. 11). ) o 1 2 X vousa ato (0,1) kat yvnoing avgovoa oo (1,+ o0). MMapovoidler howndy tomké erdy1oTO
= L g oto -1 xau oto 1, 1o f(-1) = f(1) = 2, kot TOMKG PEYIOTO OTO 0, to f(0) = 3.
"Etot éyoupe tov axdrovfo mivaxa petafordv g f (oy. 13).
E®APMOI'EE
1. Na pehetnfei 1 ovvdprnan g Be g(x) = x*=3x%-
H g eivol opiopévn oto R xat éxst r.mpdymyo e oo 5 1 +OC]
g = (x) -(3xy)" = Ix2-6x = 3x(x-2) : E I %
' ‘ : fl - o+ 0 -0 +
H g’ pndeviletan ota onueia 0 kot 2 Kot sivol Betixkt| ota Sractipata (-oo, 0), (2,+00) kot i l l :
: : . ; , : . : ! | }
apvnuik oto (0,2). “Apa m f eival yvnolug avEovaa oto (-ee, 0), YVNOlWG pbivovoa 610 : 5 )
(0,2), yvnoing aiéovon 610 (2,+00) xaL napovctdiel TOMKS PEYLOTO OTO 0, to f(0) = 0, xat f l \ : / . >\ : /
tomikd ehdyrloto oto 2, to f(2) = -4, . s
Toa mopondve eaivovtal oTov enépevo mivaka, o onoiog amotehel Tr Pdon yio 11 YPAQPIKN .

TOPACTAON TNG CUVAPTNONS (oy. 12). . ’
EEdAhov, emedri f(x) = 0 dtav x = 0% x = 3, n ypagwi mapdotact Siépyetal anod 1o
onpeia O (0,0) kaw A (3,0) Tov dEova XX

X 1—co O 2 3 +00
| |
‘. |
g + 0] - O +
| | |
T J L
o] -4 /4 o
d / M \ € / @
y . 3 i
| | |
| | |
| |
| |
d |
1 :!
@] ) |2 3! )
| A X X
|
|
|
|
|
I
‘I 3. Na peretnfei  ovvdpmon f pe f(x) = npx.
|| Eneidr} n cuvdptnon np eivat meplodukty pe nepiodo 2w, opxel N pEAETT TNG VA nEPLOPLOTEL
1 o’ éva ddotnpa mhdtovg 2m, MY. TO [0,2n). :
4" ‘Exovpe f'(x) = ovvx xai, omag Eépovpe, eival:

- | —
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= 0 % _m _ 3n
owvx= 0, 6tav x = 5 M X =

cuvx >0, dtav xE[D,%)U(%TL 27[)

ouvx <0, otav xe(%-: 3%)

m 3
Apa n f eivar yvnoing advfovca oto [0,%), ywnoing gbivovca oto [7’ wzl

»
Kot yvnoing adfovcsa 610 (32—R Zfr). IMapovoidler howmdyv tomkd péyloto 610 5 10
: ¥ o 3n
[t 21 = | (mov eival Kol TO MEYIOTO TNG GLVAPTNOTNG) KUl TONKS EAdyLGTO OTO 5

3n
™ M 5= -1 (mou eivat kol To ERdYIOTO TNG ).

Aoxrjoeic 26, 27, 28, 29, 30, 31

AZKHZEIZ
1. No. anodeifere dti: «2.9
(i) 7l‘irdnsz =10 (i) )}ijn_]x+ = -6
2. No unodeitere dmi:
) 1@2 (x*-4x-5) = -9 (ii).lgwlzw =5
3. No anoderytei ot:
@) ligl_s_xz;_iog‘ﬁ =0 () lim ":' 8 _ g

4. Na Bpeite 10 Spa:

® xlir?2(4x3- sx+2) (i) Iimz[x(xv 2 x+3)]

5. No vnoloyicete ta dpa:

S S | o x+5
(l)xl_l)l'? m (11) lim \/X_

x=-1

AIKHEIEIZ

187

10.

11.

12,

13.

. Na uvnoroyicete ta:

Na Bpeite to:

oo Ak . 2 s " 3
0 lim St G lim 22 Gy i XX
x4:12 x=-1 X°-2x%- x—=-4 3x"+ 11x-4

. Na vnoloyicete ta mapakdto dpia:

3 2 3z 2

o owe  DEE | e e Ko vy i 2KT-5XT-Bx- 1

@) im — i) lim i) lim —————
xl X1 ¢ )x—~8 KR @) il xPexPox- |

. Noa Ppeite to opra:

Vx+4-2 VEr2-3x-2

& tim P2 in YL

Bt —— i e V-1
o

N BN el

No peretrioete og mpog T ouvéyeln 1 cvvdptmon f pe:

x-2

@ f(x) = A-5x+2 (i) ((x) = 755

><

No peretrioete wg mpog 1n ouveyewe tn ouvvdptmon f pe:

2x

s W= X2-2x+2
X -4X

(i) f(x) =

No armodeitete 611 o1 mapokdto cuvaptijoelg eivar ouvveyeic oc kdbe x€R.

26uv*%-5

@) f pe f(x) = 2nqp’x + Jouvx (i) g pe g(x) = T

No anodsifete 61t o1 mapakdro cuvveptioelg eival cuveyeic o kdbe onueio tou nediov
opLopoy TOVG,

(i) fpe f(x) = ep(m-x) (i) g pe g(x) = {iii) h pe h(x) = x*- 3log,x (@>0 xat a#1)

|
§ porrrd

. Na umoioylotouv ol mapdymyor apibpoi tev cuveptricenv f pe:

(1) f(x) = 3x oto onpeio -2
(i) f(x) = 2% +1 oto onueio |

(iii) f(x) = x° oto onueio -3
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15. Na Ppeite Tig mapaydyoug Tov ouvapticewy f pe: 24, No efetaotodv ©¢ mpog TN povotavin o1 CuVepTroel:

‘ , " 2
@ f(x) = 5x+2 (i) f(x) = - ;'i (i) fx) = x* ) f(x) = 5%+ 3 ; g) fue f(x) = A°-16x (i) g pe gx) = ﬁ

16. No Bpeite Tig mapaydyoug tov cuvapticewy: 25, Na eferdoete wg mpog T povotovia Tig suvaptioels:

4. 4
@ f pe f(x) = 5x — %n (i) & be 80 = 53 (@) f pe () = nu2x (i) g pe g00) = & (ii) h pe h(Y) = Inx

) 26. No Ppeite ta tomxd expdrata Tov ovvaptioenv f pe:
17. No vrokoyioete Ti¢ mapay@yovg 1@V CuVOPTHOE®Y f pe:

O f00 = 3-xes () fw= Lo dande G0 @E060-9 O f) = X120 @) f9) = 260-Bxe3 (6D €9 = ex-1SCHIL () 000 7
TR SgA T gRsE ‘ .
27. Na pehetfoete tig ouvvaprijoeig:
18. No Ppeite Tig napaydyovg ToV ouvapTIioE®V:
_ () f pe fx) = -x*+dx (i) g pe g(x) = 2x*-x
3-2x i X+ 3x-1 i) b ope h(x) = x-1 x+1
) f pe f(x) = —— (i) g pe 800 = — T @) h @ *T " %1
28, No peretnBouv ov cuvaptioeig { pe:
19. No urohoyicete Tig mapaydyovs TOV cuvaptﬁcemv: ] 16
¥ % e < ) 100 = § 2~ 3xe L CERSL T
, x(2x%+3) 1
et e X)) 5 =35~ ii = — +/x(x-1
O f pe 100 x-1)? @) g pe &) NS <) 29. Na HEAETHOETE TIG OUVOPTHOELS:
20. Na Bpeite TiC Topaydyoug TwV CUVAPTTICEMV f pe: . .
Bpeite Tig mapaybyovs O fpe 00 = 72 () g pe 80O = Mu2x-x
; " nux X
fi = X- fi = X — %
)t megmenn ) 2D X . Mpx 0. Na anodeléete 6t an’ 6ha 1a oploydvia mov éxouv mepipetpo 24cm peyohvtepo eppads éxel

1o tetpdywvo,
(i) f(x) = ﬂ,,.x—J«XGWY (iv) f(x) = x-£QX

(o} By NHX+GUVX i 1 +epx 31.'Eotw C n ypugikd mepdotaon tng ouwvdpmong f pe
T TpX-OLVX T T-egx

2
i) =

21. Na vmohoyicete Tig napaydyoug TOV CLVOPTHOEDY f pe:
: ) Moid and to anuela tmg € €xel v ehdylomn anéotaon and 1o A(3,0);
(i) f(x) = Inx? (x€eR*) (i) f(x) = xinx-x @iii) f(x) = xe™ (iv) f(x) = € (mux+ouvvx)

22. @cwpovpe m ovvdptnon f pe f(x) = ax(x+2)+B. Av [7(x) = (f'(x))’, va orodeifete OTL:

(1 +xfx) = ()

23. Na stettioete g mpog TN povotovia Tig cuvaptijoewg f pe:

M f = x*-2x (i) f(x) = 2x°-5x-3
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KEPANAIO 1

1. i) A=R-{0,1} i A,=R-{2,3}, ii}) A3=[x6ﬂ1:—léx$l}.

_ Lo
2. H I+, opiletat 1o ctvoha A= R {=1, 1} ke m f—‘
2

sto A’ =R-{-1, 1,0}

3 (f-9=x"+3x, (@)X — 55+ 22 —9x’ + 60x - 18x +36

4. T x<0 eivar (f,+f)x)=1-% xat (f,f2)(x)=0, KTA

5. Ta otvora ACEWV TOV ekiohocov sivat: i) {=2,-1,0,1},

. 1 L
i Pl | s

5 8 :
iii) —‘(‘ . iv) {—\E,o,ﬁ, 3—] . v B ovi) -2, 2L

:
' 1-2+/7  1+2V7
vii) {-\/.T, —3———3—£ﬂ} viii) {-2,
6. i) A=3, i) A=-3
1. 5 k=2 ) P(x):x“—zx"—zx-4=(x“— 2%) = x(x*+2)

P() =0 a=-8
8. An6 to oloTnHA ppioxoupe ‘
P(-3)=0 p= 12

9. No coappdoete Tig 100TTES (4) xon (6) ™G §1.8.
10. i) No mopotnprioete 6m 16=17—1. ii) Elvat 10=9+

11. Eivar P(p)#0, 1o xd&be mbovyy pnth pike P

3
2.3 .

1

12. Av |p| <1, n avwobmnta sivon wpogavic. Iat |pl=1, and ™MV P(p)=0 naipvovpe

lplt=13p 20" +Tp+1 |<3lpl +21pl + 10l F 1, KTk

13. Na epyaotsite dmmg oTnv coappoyt ms §1.10. To o

f " oo
i) -2,-1,3}% iD) {—3, 7 ,1,3} , i) ‘—l, 712

ovolo AUCEQV TV sEichoewov eival

3 1
} , iv) {-2, —3'] , v (=2

14. i) Tipéner va glvon ad—a’-a-2=0, an’ om0V ppioxovye a=2.

=



KEDAAAIO 2

15.

16.

17,

20.

21.

22.

23,

2 Av IT eivar 1 mpofoAri tou M gtov GEova TwV CUVIULTOVOV £y oupE:

1
—I,2,2 :

Eivat y=—up2 Kal 8=—Bp2, omote T eficwon ypdeetal ux3+[3x2—ap2xABp2:0, KTA.

ii) To otvoho Aboewv g ebicwong mov npokimTel eival to {—2.

Ne epyacteite 6mog oto mapdderype 1 g §1.11.
) =3, -v3,4/3.34 i) {-2,2), i) @, iv) @

i) Tpénet va eivar A=0 Kot — e >0, ondte NMPOKONTEL A= — 5

¥ p 1
ii) Ipéner va eivar A>0, - = = o >0, ondte A>— =

I 1
i) Na gpyacteite 6mwg oto mapddetypo 2 1ng §1.11. Zivoho Aboewv: {-—4. BVRER 3 ] .

ii) Na avoiioete 10 o' péhog O€ yIVOpEVO mapayOvVIOV Kol KOTOMLY VO EPYUCTEITE OMWE otV

1
rponyoluevn ekicworn. Livolo AvoEwv: {—2,— 1= el L5=2+/6, 5+24/6 ] .

. Na epyaoteite omog otnv epappoyry 1 mg §1.12. Zivoho Aboewv: {=2; i, 2,5k

n 3n
i) Na féoete ow’x= y, Kth. @a Ppeite x =2k nE i kK EZ " x=2k,nt ak k,EZ.
ii) Na 0tcete nux =y, KTA.

In Y 5n
Oa Bpeite x =2kn +T ,kEZ 1 (x=2k,n+gr’1 x=2k|n+'; ’ k,GZ) v

H stiowon eival opiopévn oto A=R-{-1,2} xor eivar addvam.

No epyocteite énwg oto mapdderypa 1 mg §1.12.
{2} iy {-3%

i) Na epyuoteite onog omyv sgappoyn 2 g §1.12. Oa Ppeite obvoko Aboewv 1o {4 1.
i) (-v/2,V2.3} i) {5 ).

iv) No Béoete t2—6t+2=y, KTA. Oa PBpeite plleg Tig =1 war 7.

KEDAANAIO 2

O1 {mrodpevec ovvtetaypéveg eivan 1) (3,-2) xa (=3,2), i) (2,3), ii)(-3,-2).
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1 Vq n
nuo=TIIM = =

- KTA., OMOTE MO = 5 » ovva = , epa=1/3 an’ émov o = i

o) -

3. O royog petaPornic g f petald v — 1 Kot 2 givar A =8 Kkat petald Tov 3 kou 5 eiver L =89.

7 442
O Adyog petaPohigne g petafl Tov — | ko 2 gival L= 7 Ko petabld tav 3 ko 5 eivon A= 335

x§+x|x2+x%
4. Tw ) owvdptnon f &xoupe = —__31—— 0.
X1X3

"Apa n f sivenr yvnoiog gbivovoca oto R}

—3x+1, av x<0
1-x, av 0=x<lI
x—1, av x=1

5. T ™ owvéptnom {éyoupe f(x) =
H f sivor yvnoiog gbivovoa yia x <1 xat yvoiwg avbovoa yia x=1.
H g eivar otabepr fon pe —1 ya x<1 xou ion pe 1 yie x> 1.

6. T ) ovvaptnon f givau

—2x+2, av x<2
fix) = KTA.

-2, av X=2,
H ouvdptnon g &iva oponapeAANALKY, yvnoing @bivovoa o610 [-5, +5]

7. @) Bpioxovpe TN povotovia TG SuvipTnemng f oe kGBe SrdoTNpO Kol PETE KAVOLUE TT) YPUQLKT
™¢ TepacTacT. Epyoaldpaocte dnradn onwg oY gpappoyry 1 g §2.9.

p) Opoiwg.
8. H f sivan abEovoa oto [1,2), otabept oto [2,5) xat gbivovoa oTo [5,6). H tiprf g f oto x eivau
2%-1, av 1=x<2
f(x) = 3. av 2<x<5
—3x+8, ov 5<x<6
. 3
0. O1 cubeise eivan mopdhindeg, Otav A= 3 Kt kéBeteg, 6tav A=0 1 A=" 0

Epyoldpaste 6n0¢ o1 §2.12.

@) T my f woydet

1
VxERY, f(-x) = T +ep(—x) kTA.

B) Opoiwc.

12. o) Eivar uvnepfoht| pe gobpnteTeg Toug GEoves XX Kol ¥y
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KEQAAAIO 2

B) Eiven umepPodr} pe aclurteteg g evbeisg x =2 kat y=1.

y) Eivar @(x)=2 - KTA. .

x+1

13. a) Epyalépacte émug oty egoppoyd e §2.20.
B} H ouviptnon eivar g poperic f pe f(x)=a(x—k)2, pe a=1 kar k=3.
) . ’ 1
¥) H ouvdptnon eivar g poperic f pe f(x)=ux2+k, He @ === ka1t k=1,
14. o) Ia mv f oyde: Vx, f(—x)=a(—x)4+ﬁ(-x)2+7 KTA.
B) Opoiwg.
I5. Epyafépacte 6nwg oty epapuoyr ms §2.24.

2n
16. a) H mepiodog tng f eivar 3

n

B) H mepiodog g g eivan e =2n

-

i 2n
Y) H nepiodog g ¢ eivar -I—- =6m.

3
17. H ouvdpmon f eivar neprobiky pe mepiodo 2.
18. Epyalépaote émog oty egappoyy 2 tng §2.25.

19. @) H f eivan nspm&m"i ue mepiodo m (§2.25, Eg. 2).

X
B) Géroupe y=¥~1 km x=X Kkt Exoupe W =3cuv E)

. n
v) @ftovpe y=W+1 xoy x=X + 7 KTA.

- 2 u
20. @) Iapatnpodpe ot o1 YPUQIKES MAPacTAOELL TOU GLV (x + —2-) KOl —TMux ouprintouvy,

’ 2 z n
(] Hupatqpquus 0T 01 YpagIKéS MapooTdoels Twv N ('i" + x) K@l OLVX CQupminToLV.

r 4 I
21. a) Bpiokoupe Tig YPAQIKES mupacTdoel Twv ouvapticEwy y = —x* KOl Yy =X, !

Ot tertpunpéves v onpeioy toprfic Toug eivar o1 Adoeig g etiowonc.

B) Bpioxouvpe tg YPogikés mapactdoely Twv quvapticeny y=x2 Kot y=|x| xtA.
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2 3
y) Bpiokoupe 11§ ypagikéc NMAPACTACELS TV CUVOPTHCE®Y Y =X -4 Ko y == i KTh.
22. @) Bpiokouvpe Tig ypagikég mapactdoElg Twv ouvapticewv ¥ =|x| kot y =35 k1A
I 2
B) Bpiokoupe Tig YPa@IKEG MOPOOTAOELG TwV Cuvapticeov y = S Kuy=x KTA,
¥),8),e) Epyaldpacte dnwg ommv ‘sa.pap. 4 g §2.29.
KEDAAAIO 3
1. An6 v wotnta (1) yio y=2x kot AB=5 éyovpe: (x=3, y=6) 1§ (x=-1, y=-2).
5n n m . ) 5n \/E +\f5 5n \/E_\/?
2. Enaidn 2= a + g Ot Tmot (4) xau (2) divouvv: npu T 3 SOV 5= 2
3. Avaitovpue 1o o péhog Kat avtikafioToupe Toug TprywvopeTpikols aplbpods twv yvootav tdlwv.
4, i) Kdvoupe tigc npakeig oto o' pélog.
ii) Apyilovpe amd to B’ péhog £xoviag uméym OTu nu1300=ouv400‘ 0uvl]00=—nu400.
5. Metaoympatiloupe 10 o’ pélog pe touvg TOmoug (4), (3) Kar KATOMY MAPAYOVIOMOLOVME.
6. Metaoynuatifovpue 10 o’ péhog pe toug TOmoug tng §3.4 xar Ppiokovpe
x=30% 14 x=120"
) cuv(a + B)
7. Eivan op(a+B) = o KTA.
n T
8. Eivai a+p= 3 N ep(a+p)=zsp 2 KTA.
9. Apkei va umoloyiooupe ™ yovia x =BAT tov opboyoviou tprydvov ABIT. Bpioxoupe
x =26" 1 x =~64°
10. Epyolépaote dnac oty epapuoyd 2, §3.4, ondte yia x€[0%360°] Bpiokoupe: x =0 x= 112"
x=360".
11. i) Eivm ouv49—np49=(mw29+qp29) (ouvz—npz(}) KTA.
ii) Xpnowonotobue tig 106tn1eg (B), (9), (9°) wur Ootepe mapuyoviomololue kdbe Spo Tou
KAGopatog.
iii) ‘Onwg omv doxnon 7.
12. Yrohoyifoupe ta cuva, nup, nu2ae, ouv2a ko avantboocovpe Ta Np(2a + ) kar ouv(2a - P)ondie
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14.

15.

16.

17.

19.

20.

21.

22.

23

24.

27.

837 836
ppickoupe: Mp(2a+P) = go= . ow(2a—P) = 5.

Avontioooupe 10 np(a+2p) kar otov éva 6po Tov avanTiypatog oynpatilovpe napdyovia 1O
auv(a+ ).

®
Bpickoupe pe TV 1o dtn T (14) npoTo 10 LY 5 K KOTOMY pE 116 1odTNTEG (13) xan (14) Exoupe:

NAT V2 ©
R L g

® i
oy = s, o =
i) Avantiocovpe 10 o pEROG pe TV 1G0T TR 9.
nr s 4y _ b

ii) Eivon 8ouv 0=2(2Zouv 0) ="

[Mapampodpe 611 avd dvo ta t6€a eivol TUPUTATIPOPOTIKG KAt KATOTLY YPTOIUOTOLOUHE TNV
wotta (14).

Metacynuatifovpe 10 o pELOg pE TV LOOTNTO (15).

Me mpdEeic oto o pEhog tav duo oo TRV katahniyoupe oto B pEhog TeV 1OTATWV TNG
epappoyrc 1, §3.6.

i) H sfiowon pe mv wotna (97) peteoynpatileral oe yveoth popey mou £¥el ADOEIC!

n
x=2kn 3 kEZ.
ii) Me ™ Porifeaa tng (97) Bpioxovpe x=2kn | x=dk,n+n (k| k,EZ).
n

Epyaldpacte 6mwg otnv egappoyn 4, §3.6 Bpiokovpe x =kn + e kEZ.

i) Metaoynpatiloupe ta yivépeve oe afpoiopata, i) Metd Tig mpdEeg epyaldpaote Omws otnv(i).
(1,ii) MetaoympatiCovpe ta yivopeve ot abpoiopata.
Topotnpolps ot B+r=9" = nB+N=1, ..

krn 2k + )n
Metaoympatilovpe to yopeva of afpoiopara Kot £y ovpe (x S nx= —8—‘—)
(i,ii) Metaoynpatifoupe 1o o' péhn ot YIVOpEVA.

o

n
Bpiokovpe: i) 1+ ovva= 2ouv° 5 i) | -np2u=2csuv2 (7 +a) .

i) Metaoynuatitovue kdfe dpo Tou KAGOHATOG OF ywopevo. i) Onwg otvi). iii) Metaoynuati-
Coupe oe GUpolopa kabéva omd ta yvopEVE OTOUG 6poug TOU KAAOHUTOC.
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28.

29.

30.

31

3.

33.

34.

35.

36.

37

38.

39.

40.

i) Metaoynpatifoupe (Sradoyikd) To dBpoicun oE yvOHEVO.

ii) Na ypnowponorfoete mv woétnra (1) g epappoyng 1, §3.9.

. ; . i g , 2T
i) Metaoynuatilovpe 0 ouvA +ouvB O yivopeve evi £YOupE aKkopT: swl =1-2nu 5
ii) "Onwg otnv epappoyn 2, §3.9.

i) Metaoynpatifovpe to npe +npp oe yvépevo Kat yYpagoupe To nu(a + B) cbupwva pe tov
tomo 8 ¢ §3.5. ii) Tpémoupe ot yivopevo to ouve +ouvp kat ypdgpovpe 1o cuv(a =+ B) olpupove
pe to wno 9° g §3.5.

Hid n
i) Mapayovromolobue kot ta dvo péln ondte fpiokovpe x =kn+ oXTE + 3 (k,LEZ)

ii) Metaoynuatilovpe to o’ péhog oF yvoueEvo Kal Bpickoupe:

X =

kn 2hm i1 T
! ,x—‘ 7 4= 0 .x——27ur+'2— (k,AEZ).

Me pETOOYTHATIONG Tou ouvkouvy of Glpowopa avoydpoote oo GOGTNUO

n
x+y:7
and 10 omoio Ppickoupe:
b1d
xuy:2kn+-6‘
n n n n
x=kn+§‘,y=—kn+z il x:kn+?.y=—kn’+7 (kEEZ).

Eappolovpe 10 vopo tov nuitévev ota tpiyove ABA xa AAT.

nuB
And T B=2A énetar n ;{H—A =2cuvA, 1 omoia pe T Boribeia tov vopoL Twv MpITévay Sivel
™ {nTovpevn.
2
o 2
Eivar: =5 —=4R" k1A
nueA

~

Me 10 vOpo TOV nuitovev Bpickoupe: B:?.

AvtikoOiotoope 1o owB, ouwl pe ta ica tovg and TO VOO TGV GUVTIHITOVE®Y.
Mapatnpotue 611 A<90® => cwA>0 xar A>%0" = owA<0.
Epapuolovpe T0 VOPO TWV GUVIHITOVOV.

i) Yrohoyiloupe 1o Oyog TA oto tpiyove AAIL.
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i) Avtikafiotolpe 10 NHA and To VOUO TOV NUITOVEV. 9. Xpnowonoieiote v epapp. 2, §4.7.
'
41. Epyalépacte Onwg oty egappoyn 2 §3.12. 10. Bpeite 10 PIKpOTEPO KOl TO PEYAAUTEPO rolranidoro tou 7 peta&d 150 ko 300 kot epapudote

; tov tOmo (2), §4.6. (v=2I).
42. Epyalopacte émmg oty egoppoyn 3 §3.12, ondre F=16,33 kp. :
5 11. Egoppdote tov tomo (6). (78 KTOROL).
43. Ynoloyilovue 1o Uyog tov maparinhoypdppov. E=26,764 cm".
12. Egapudote tov tomo (7). (30.5).
44. Me 10 VOUO T@v CUVMITOVOV amd 1o Tpiywvo ATl | I1, éyouvpe: IT,11,=326,5 km.
13. Egoppodote tov 1omo (7).
45. Mt 10 vopo nuttévev ané to tpiyevo AIT I, Bpickoupe ATT,=75 uik. "Apa v= 15 pik. v, )
opa. vivt v+ viv+ 1)(4v-1)

14. Epyooteite onwg oty epapy. (2). (1) 3 , (1) 3
46. Bpioxovpe T pia yovia Tou otkonédou Kat xatdémy 1o epPads tou (aok. 40.) O1 drootdoelg eivar
nepimov 15m, Sm. d 15. Xpnowonoieiote tov twmo (10).
47. Ynolm('ii:oups Tt[‘)ﬂ'.)‘[ll v amdotaon Bdpvoc-Bdon mipyou ko Katdmy Ppioxovpe: ITAdrog 16. No mapactioete a—-3x, a-x, atx, atix toug 4 6poug Tng mpoddou (dnhady ©=2x)
notapod 155m, dyog Aogou 47m. KoL VoL EpyaoTEite Omwg oMV Epapp. 3. ‘
48. Bpiokoupe mpwto 611 B=80" ka1 xatémyv ané 10 tpiyovo ABE Bpioxovpe AB=129m. 17. Na napaotioete X—o, x, X+o Tig Theupé Tou TpLydvOL.
49. Agol umoloyicoupe mphTa to AB, Bpickoupe v=187m 1| v=5%m. : 18. Egapuéote tovg tomoug (3), §4.7 xau (10), §4.8.
: : 19. Egappoote tov 1m0 (2) §4.6.
KEQAAAIO 4 e et |
; 20. Na nupaotioete pe A Toug {gouvg Adyoug xai va ypnoponojoete tov tino (3) § 4.7.
1. Amé toug yevikolg 6poug yie v=1,2,3,4,5 Ppiokouvpe, yia tnv : | i 1 1
(@,)-5, =2, 1,4, 7 (B 1,4,9, 16,25 (v, -1, o 21. Av o givat 1) Sragopd tng npoddou, anodeifte TpodTa 6t P = (;T = —&-2') ey
1 1 1 1 1 1 .
(av):_ 1, 7 5 T 3 T y ? (Ev): 0,2,0,2,0 (CV): 1, =1, ? o1 22 E(p(lpj.léc'[ﬁ tov TOmo (2) §4]0
1
; 21 ‘ 33, Xpncwponoteiote tov o (2) 84.10. a,=(-N"" =
2. Epyeoteite 6nog oty §4.3. (i) o =4, 0,4 =a,+5 (i) By = 5 yBy+1=B,+3 sy $ . Y g
5 24. Epyadtsire 6nwc otnv epapp. 3 §4.11.  (x=0 xat x=4).

@) =L =7 F2VT L @) 8 =08, = T
v 25. (i) Av x, y eivar 8vo opot ‘mov LoanEovY and TOUG G Kal o, TOTE Xy =0 U,.
3. Mt ta kpirriple ko nig napatnpricelg g § 4.4 Bpickovpe: (@) ko (B,) yvnoiog abvEouoeg,(g,) ) (ii) AdPete vmdyn TIg 1B6TNTEG TOL nohianiaciacpo Kot mv (i)
yvnoiwg @ivovoa, (y,), (8,) xo (§,) 8ev eivar povdtovec.
26. Eguppéote tov tomo (4). (61875).
4. AnddeiEn pe emaywyt.
27. Egappéote tov tomo (5).
5. Epappdote tov tomo (2). Eivar a;=354.
28. Epyacisite omag otig epoappoyés (3) §4.11 xou (4) §4.8.
6. To uyopeTpo ke opdpou eivar peyahitepo kotd 2,90m and 10 UWOUETPO TOU TPOTIYOVREVOD TOU
opépov. Tpéner a,<30. (10 6pogor). E 29. TTapatnpeiote 611 1 dakpivovoa g eticwong eivar teTpdynvo prntod aptopod.
2k
7. Ov axépaior andé 10 A péxpr Ko 1o p givar épor apiBunTiktig mpoddou. 30.Bpeite mpdta 1o Adyo A = pid Xpnowonoweiote 1 onpeivon g §4.9.

y B
8. Egappdote tov tOmo (2). i a,=VAB.
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31. Egoppéote tov tOmo (2) §4.10.
32, Mopatnpeicte 611 0 mAnduopds ™me n6ANG oTo TEROG Kb £T0ug SiveTar and toug dwdoyikols
Gpovg YEWUETPIKTIG TPpoddou.
33. Av x, ¥, © Ol okEpQIOl, TOTE pE £QPUOY TOV wnav (3) §4.7 ko (5) §4.11 xatarfjyoupe ot
otompa 3 efiodoewv.
463 1261
34. Bpeite mpdta 10 Adyo g mpoddou. I, = 1258 ° Iy = 4374
35. Epyoaoteite 6mog oy epapp. 1. Oa Bpeite 3, 6. 12 1 12, 6. 3.
x\'+l_uv+l x\‘+l+ﬂ\'+l
36. (i), (ii), (iii) Epappoote tov tomo (7) §4.12. M = —a , (i1) e
(xv'l"l_ v+1
(@ii) (o —p) (iv) AvE=14+2a+—+va"", Ppeite mpora ™ Bdagopd L-aX.
1-a" va©
T e
37. Egappocte tov tOmo (7) §4.12.
38. Opoimg tov TOmo (9) §4.12. (6882603 dpy.).
19, Egoppdote tov tmo (8) §4.12. (4543770 Spy.).
40. Apkei vo Bpsite to dfpotopa tov 31 nphtov Spuv yEoR. mpoddou. (2147483647 dpy.).

41

42.

43.

44.

45.

46

Apxel va Aoete oto N*, yio kdbe >0, 115 AVICOOELG:
| =r=n _ =2\
<e, (i) | oy F7 <g, (iv) = W

v 2v
Apkei va deikete ot (i) lim ( . —I) =0, (ii) lim (m—Z) =0,

v
-1

W v T <&, (ii) <&,

3v+4

v
o (2v+3 2)
(iii) lim Stv+2) 5 =0
3 a+ | o

Epuppéote toug tomoug (12) §4.15. (1) 25, (i) 25 3 (iii) g A (iv) a¥B -

2

764 2954 4739
Epyaoteite 6nwg oty epapp. 2 §4.15. (i) ETER (i1) 8305 ° (1) ET

1
Agifte 6T ot dpol Tou abpoicpatog elvar OpoL YEGU. npoddou HE O = Ta |al <L

=8lI.

. "Eyoupe 1o cvotnpa: ator+ar’+ar’=65 =Y
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Bpiokoupe Tig mpoddoug: 27, 18, 12, 8, ... (plivovoa) ke —27, 18, —12, 8, ... (1 povdtovn).
47. Mopatpeiote 611 ta Xy, T, Z; eivan abpoiopota dneipwv OpwV YEWH. nPoGdmV.

48. Oy mepipetpot kat 1o cpfadd Twv TPY@VOV givalr Gpot yewp. mpoddou ue [h]<I.

PRVE)

3

(i) 6a,  (ii) ;
49. Epyoocteite Omeg oMV aok. 48. (i) 21rp2. (i) 4p2.

2

o a
u_B (ii) B=?

50. (i) T =

KE®AAAIO 5
1. Na ypnoiponomaste Tig 1widmteg g §5.2

2.0 =23 (i) @ = 2 (iii) o« = 13

3. @) fﬁ.{(7)<f_5(775 i f(- D<o (i) £(2)<f2)
) LO>6) @) LE)>ECI) oy £, (-4 <f (-9
T 3 4 5

4. a<-1

5. Xk XL>0 wth. To umoovvoro mou [ntdpe eivar to [R%

6. Yndpyer »€R tétolog hote yio kdbe vEN gfval Xy, = X, tA, KTA

7. () a<-1 1§ a>2 (i) a>2

9. () x = - (i) Bivoa 1 = (/34 1)) kth. (x = £2, x = %)

10. (i) Bivauw 2x*3 = 2B+ 2" x1th. Pilo 0 3 @iy x = 2

I () No Baere 59 = y (x = 0) (i) @a xozohrigere omv (3 = 3 (= -1)
12. () x =21, y=6 (i) x=2y=1

13. () Noo Aders vréyn oog 6t 1= 8 (x = 4,y = 9) (i) x=2y-=1
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14. Eivor (§5.7)

15:
16.
17.
18.
20.
2L
22
23,
24,
25,
26.
27.

28.

1,

(i) log>logs - (i) log, 7> log, 11

(i) logs(x + D<log, s(x + 1)* (iv) logys(x + 3)>>logy,(2x + 3)

i) log81 = -4 € x¢ = 81 xth. (x = ) () x=9 Gi) x = 243
No ypnowponoujoete 11g tdidtnteg g §5.8

Eivai: x* + y% = Ixy & x* + y* + 2xy = Oxy xth.

1) ~1<x<1 (i) No spoppdoete tnv 1didmrta | g §5.8
No €pappoceTe T1G 18181:111:5(; mg §5.8

logs=0,7 , log6=0,78 , log8==0,9 , logs0=1,7, logv/24=0,46
No Bpeite npdta 10 logA. Eivaw A==23,64

No népete toug hoydpdpovg ko tov Svo perdv tme ebiowang. (x= %)
(i) x=8

(ii) Pileg or x;, = 2 xou x, = 1

(i x=13

"
—

(i) No Adpete vndyn ooag 61t % = logl0™ (x

@ x = 100, y = 10 i) x =25 v, = Lkm %= 5y, = F
No ypnoiponoijoete v todmra (3) g epapy. 3 (§5.10)

(i) Mpokinter and v toétnia (3) g epapp. I (§5.10)

200+ 1

(ii) No ypnotponoujoete 1o mponyolduevo. Ga Ppeite loggl2 :

(iii) log,V/3 = - _(1;
1}

KE®AAAIO 6 |

No epyooteite énwg oto mapad. 3 g §6.2.

2 () Eivar [x2-4x-5-(-9)|<e & [x*-4x+4]<e x1n.

(ii) No gpyaoteite onwg oto mapad. 4 tng §6.2.

ATTANTHZIEIZ - YIIOAEIZEIL

X

10.

11"

12.

13.

14.

157

16.

i A

18.

(@) Eivar x%+10x+25 = (x+5)® k1A
(i) Eivar x°-8x = x(x*-8) k1A

. (i) -20 (i) 0

L) 4 (i) -2

. Na epyacteite 6nwg otnv egapp. 3 g §6.3.

®a Ppeite: (1) 2 (i) % (1ii) %

. No gpyacteite Onwg otnv mponyolduevn doknam.

Oa Ppeite: (1) 3 (i) % (iil) -4

. Na egpyooteite dnwg otnv. egoopoyy 4 g §6.3.

®a Bpeite: (i) % (i) -7

. N epyaoTeite OmwG GTNV TPONYOVHEVT) AOKNOT:

O 1 G 3

No AdBete vndyn cog To CUPTEPEOMATE TOV TAPRYPEEOV 6.'5‘Km 6.6.
Onwg oMV nmponyoduEvVT doknan.

Opoiwg, 6nwg otnv doknon 10.

No Bpeite npdta to nedio opwopov xdbe ouvdpinong.

Na egpyaoteite 6nwg ota nopadeiypata tng §6.10.
W 3 (i) 4 (i) 27

Onwg oty mponyoduevn doknon. Oa Ppeite:
@ f'(x) =5 (i) f'(x) = 35 @) f ) = 4 (v) f'(x) = 15%*
X
No Adpete vnéyn oag Tic 1didtnreg g §6.12 xar Tig dvo mpomyovueveg aokioelg:

B(5x%+ 12)

L 2 .,
(1)f(x):5+F (i) g'(x) = (5 +3)2

W00 = 9-1 i) £/00) = x2-6x>+2x¢ (i) £(x) = 10x*-3x"- 16x

x%-2x-2 4x
x_

@) F(x) = - 3—2 (i) g°(x) = 1) (iii) h'(x) = - 7
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4 3 2 ¢
2x7 - 8x +34x +3 (i) g7 () = 2x-1 !
(x-1) 2\/; :
2 - v g x(1+x)+evvx(l-Xx)
) (xoUvX - NUX) (il) £'(x) = nu -
xnux (Mpx + cuvx)

19. () £'(x) =

2
20, () £(x) = muix (i) f'(x) = (Mu'x-x

2 i) £7(x) = 2

(v) £(x) = -ep’x V) £'(x) = = R ——

(npx- ovvx)®

21.

s

@ f'(x) =f (i) £°(x) = Inx (i) £'(x) = (1-x)e™ (@) f'(x) = 2e*ouvx
22. Na Bpeite mpota v {7

23. Na AdPete vndyn to Beopripota g §6.14.

24.'Onwg oIV TPOTYOLUEVT] GGKTIOT.

25, 'Onwg otnv doknorn 23.

26. No epyaoteite dmwg oto napadsiypata tng §6.16.

27. Na epyacteite 6nwg otig epappoyéc g §6.16.

28. 'Onwg otnv Tponyolvuevn doknom.

29, Onwg otnv doknon 27.

30. Na Oewprioete ) ocuvdpinon f pe f(x) = x(12-x) KTh. i

¥ 4
/ X
31. H andotacn tou onueiov (x, f(x)) e C and to A(3,0) eivar (x-3)2 + B |

MINAKAZ TPIFrQNOMETPIKQN APIOMQN

FQNIA nu ouv &P FQNIA nu ouv EP
1° | 0.0175 | 0.9998 | 0.0175 46° | 0.7193 | 0.6947 | 1.036
2° | 0.0349 | 0.9994 | 0.0349 47° | 0.7314 | 0.6820| 1.072
3° | 0.0523 | 0.9986 | 0.0524 48° | 0.7431 ! 0.6691 | 1.111
4° | D.0698 | 0.9976 | 0.0699 49° | 0.7547 | 0.6561 | 1.150
5° | 0.0872 | 0.9962 | 0.0875 50° | 0.7660 | 0.6428 | 1.192
6° | 0.1045 | 0.9945 | 0.1051 51° | 0,7771 | 0,6293 | 1,235
7° | 0.1219 | 0.9925 | 0.1228 52° | 7.7880 | 0.6157 | 1.280
8 | 0.1392 | 0.9903 | 0.1405 53° | 0.7986 | 0.6018 | 1.327
9° | 0.1564 | 0.9877 | 0.1584 54° | 0.8090 | 0.5878 | 1.376
10° | 0.1736 | 0.9848 | 0.1763 55° | 0.8192 | 0.5736 | 1.428
11° | 0.1908 | 0.9816 | 0.1944 56° | 0.8290 | 0.5592 | 1.483
12° | 0.2079 | 0.9781 | 0.2126 57° | 0.8387 | 0.5446 | 1.540
13° | 0.2250 | 0.9744 | 0.2309 58° | 0.8480 | 0.5299 | 1.600
14° | 0.2419 | 0.9703 | 0.2493 59° | 0.8572 | 0.5150 | 1.664
15° | 0.2588 | 0.9659 | 0.2679 60° | 0.8660 | 0.5000 | 1.732
16° | 0.2756 | 0.9613 | 0.2867 61° | 0.8746 | 0.4848 | 1.804
17° | 0.2924 | 0.9563 | 0.3057 62° | 0.8829 | 0.4695 | 1.881
18° | 0.3090 | 0.9511 | 0.3249 63° | 0.8910 | 0.4540 | 1.963
19° | 0.3256 | 0.9455 | 0.3443 64° | 0.8988 | 0.4384 | 2.050
20° | 0.3420 | 0.9397 | 0.3640 65° | 0.9063 | 0.4226| 2.145
21° | 0.3584 | 0.9336 | 0.3839 66° | 0.9135 | 0.4067 | 2.246
22° | 0.3746 | 0.9272 | 0.4040 67° | 0.9205 | 0.3907 | 2.35
23° | 0.3907 | 0.9205 | 0.4245 68° | 0.9272 | 0.3746| 2.475
24° | 0.4067 | 0.9135 | 0.4452 69° | 0.9336 | 0.3584| 2.605
25° | 0.4226 | 0.9063 | 0.4663 70° | 0.9397 | 0.3420| 2.747
26° | 0.4384 | 0.8988 | 0.4877 71° | 0.9455 | 0.3256| 2.904
27°| 0.4540 | 0.8910 | 0.5095 72° | 0.9511 | 0.3090| 3.078
28° | 0.4695 | 0.8829 | 0.5317 73° | 0.9563 | 0.2924| 3.271
29° | 0.4848 | 0.8746 | 0.5543 74° | 0.9613 | 0.2756 | 3.487
30° | 0.5000 | 0.8660 | 0.5774 75° | 0.9659 | 0.2586 | 3.732
31° | 0.5150 | 0.8572 [ 0.6009 76° | 0.9703 | 0.2419 | 4.011
32° | 0.5299 | 0.8480 | 0.6249 77° | 0.9744 | 0.2250| 4.332
33° | 0.5446 | 0.8387 | 0.6494 782 | 0.9781 | 0.2079 | 4.705
34° | 0.5592 | 0.8290 | 0.6745 79° | 0.9816 | 0.1908 | 5.145
35° | 0.5736 | 0.8192 | 0.7002 80° | 0.9848 | 0.1736| 5.671
36° | 0.5878 | 0.8090 | 0.7265 81°| 0.9877 | 0.1564 | 6.314
37° | 0.6018 | 0.7986 | 0.7536 82° | 0.9503 | 0.1392| 7.115
38° | 0.6157 | 0.7880 | 0.7813 83° | 0.9925 | 0.1219| 8.144
39° | 0.6293 | 0.7771 | 0.8098 B4° | 0.9945 | 0.1045| 9.514
40° | 0.6428 | 0.7660 | 0.8391 85° | 0.9962 | 0.0872 | 11.43
41° | 0.6561 | 0.7547 | 0.8693 86° | 0.9976 | 0.0698 | 14.30
42° | 0.6691 | 0.7431 | 0.9004 87° | 0.9986 | 0.0523| 19.08
43° | 0.6820 | 0.7314 | 0.9325 88° | 0.9994 | 0.0349 | 28.64
44° | 0.6947 | 0.7193 | 0.9657 89° | 0.9998 | 0.0175| 57.29
45° | 0.7071 | 0.7071 | 1.000
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